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j A Magyar Hét-ről
Irta: Ungár Jenő,

. a Gyosz debreceni fiókjának elnöke.
I Magyarországon a XX. század első

évtizedében kezdett az addig inkább jel­
szónak tekinthető „iparfejlesztés” ko­
moly valósággá válni. Mig azonban a há­
ború előtt a nagyvonalú iparfejlesztés­
nek csak nehezen elhárítható közjogi 
akadályai voltak és közjogi helyzetünk 
nem engedte meg azoknak az iparfej­
lesztő eszközöknek (pl. önálló vámterü­
let) alkalmazását, amely más országok­
nak hiánytalanul rendelkezésére állott, 
addig a háború után, igaz rettenetes ál­
dozatok árán, ezt is megkaptuk. Meg is 
indult 1920 óta a munka s bár a trianoni 
béke az ipari termelés sok természetes 
előfeltételeitől megrabolt minket, mégis 
nem hivalkodás az, ha azt mondjuk, hogy 
több iparágban, igy különösen a textil­
iparban tekintélyes eredményeket értünk 
el- Az ipar fejlesztése nem képzelhető el 
megfelelő fogyasztás nélkül. Csak széles 
és erőteljes fogyasztás lendítheti előre a 
fejlődés és erősödés utján az ipart. — 
Ezért minden iparnak az a legfőbb tö­
rekvése, hogy megfelelő fogyasztó terü­
letet biztosítson magának s minden ipar 
igyekszik elsősorban a belföldi piacot a 
maga részére megszerezni.

A magyar ipar is küzd a magyar fo­
gyasztó piacért, mert a magyar fogyasz­
tást, sajnos, azokban az iparágakban sem 
mondhatja teljesen magáénak, amelyben 
úgy minőségileg, mint árban versenyké­
pes a külföldi cikkekkel szemben s ame­
lyekben a hazai fogyasztást teljes mér­
tékben ki tudná elégíteni.

Ha keressük ennek okait, akkor töb­
bek között egy lelki momentumra bukka­
nunk, ez pedig nem más, mint a magyar 
közönségben különösen kifejlődött haj­
lam, előszeretet a külföldi ipar termékei 
iránt.

Ennek oka viszont az, hogy a magyar 
közönség nem ismeri tüzetesen a magyar 
termelést. Még a régi időkből benne él 
az a tudat, hogy mi „agrár" ország va­
gyunk s évtizedek megszokottsága kö­
vetkeztében nem lehet azon csodálkozni, 
hogy kevés érzéke van nemcsak a ma­
gyar ipar fejlesztése, hanem a meglevő 
ipar pártolása iránt is. A magyar fo­
gyasztó közönség nem ismeri a magyar 
ipari termelés térképét, a hazai beszer­
zési forrásokat s kellő nevelés hiányában 
kritikátlanul fut a külföldi ipar termé­
kei után.

Már pedig a magyar ipar megszerette­
téséhez a magyar ipar megismerésén ke­
resztül vezet az ut. Elébe kell tárni a 
fogyasztó közönségnek a magyar ipar 
termékeit, hogy öntudatra ébredjen: ezt 
is, azt is magyar kéz csinálta, magyar 
kéz termelte, — miért szaladsz hát a 
külföldi cikk után — s ezt az elébe tárást 
meg kell csinálni nem központosítva, ki­
állítás formájában, hanem decentrali­
zálva, a magyar kereskedők üzletein ke­
resztül. A fogyasztónak a magyar ipar­
hoz közelebb hozása szülte meg tehát a 
„Magyar Hét" rendezésének a gondola­
tát, amelynek megrendezésére vállalkoz­
tak a kereskedelmi és iparkamarák ve­
zetése mellett a hazai ipari és kereske­
delmi érdekképviseletek.

Közöny, előítélet, megszokottság, 
mind-mind lelki momentumok. Ezeket 
eltüntetni csak lelkiekkel, ügyes, okos 
propagandával lehet. A felvilágosítás­
nak, a rábeszélésnek a magyar ipar érde­
kében végzett munkának ezer eszköze 
lehet. Nem kételkedem abban, hogy a 
nagy intelligenciával és kifinomult kul­
túrával biró magyar kereskedő meg 
tudja találni a módját annak, hogy ezt 
a propagandát a legtökéletesebben vigye 
keresztül.

Szabad legyen azonban arra nyomaté­
kosan rámutatni, hogy a Magyar Hét 
nem múlhat el, mint szalmalángos fel-
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lobhanás, mert ha a Magyar Hét csak azt 
jelentené, hogy egy héten keresztül ki­
rakatba tesszük a magyar cikkeket és 
november 11-e után minden menni fog 
úgy, ahogy eddig ment, abban az eset­
ben a Magyar Hét semmiben sem külön­
bözik a tulipán mozgalmas idők szalma- 
tüzétöl s eredményt nem érnénk el 
semmit. A Magyar Hét csak elindulás 
azon az utón, amely a fogyasztó közön­
ség öntudatra ébresztése, mint végcél 
felé vezet. Évtizedek előítéletét nem le­
het máról-holnapra kiirtani, hanem csak 
szívós és lankadatlan munkával. A leg­
sürgősebb teendőnek tartom a magyar 
ipar népszerű ismertetését, hogy a fo­
gyasztó közönség megtudja, hogy mely 
cikkeket termeli a magyar ipar. Ezen­
kívül a sajtóban állandóan a felszínen 
kell tartani ezt a kérdést, a reklám 100 
és 100 eszközével kell a közönség lelkét 
átgyurni s a magyar iparpártolás részére 
megnyerni. Ez a propaganda ne legyen 
terrorisztikus és ellenségeskedő, ne irá­
nyuljon mindenképen a külföldi ipar 
ellen, de dolgozzék hol hangosan, hol 
csendben a magyar iparért. Nem a szent

A trianoni guzsbakötöttség dacára is
szép teljesítményt produkált maroknyi
honvédségünk az őszi hadgyakorlaton
Feltűnő volt a modern haditechnika íeuyvé­

reinek és müveinek teljes hiánya
hintéssel, a szerepet pedig a vezetőkörök 
teljes megelégedésre mintaszerűen haj­
tották végre.

A gyakorlatok a kitűnő terepen pom­
pás keretben, a Mátra és Bükkhegység

háború hirdetése a fontos, mert ebben az 
esetben ellenünk is szent háborút hirdet 
nek, hanem a magyar társadalomban az 
öntudatos magyarságnak a megteremtése, 
hogy tudja meg mindenki azt, hogy min­
den olyan fillér, amelyet külföldi cik­
kért adtunk akkor, amikor ugyanazt jó 
és árban is megfelelő magyar cikkért 
adhattuk volna, magyar kéztől veszi el 
a munkát és magyar szájtól veszi el a 
falatot-

A külkereskedelmi mérleg folyvást nö­
vekedő deficitje nemcsak a megnöveke­
dett fogyasztásnak, a megindult beru­
házási munkák megindulása folytán, a 
nagyobb munkának, keresetnek és meg­
növekedett igényeknek a jele, hanem 
egyben jele folytonos gyengülésünknek 
is. A „Magyar Hét” zászlója alatt meg­
indult munka a külkereskedelmi passzí­
vum indokolatlan részének eltávolítását 
tűzte ki célul. Diadalra ezt a munkát 
csak az országos és egyetemes összefo­
gás segítheti és ha van bennünk igazi 
akarás, úgy pem kételkedem abban, hogy 
a zászlót diadalra is fogjuk vinni.

Budapest, szeptember 15. A honvédség 
ezidén a tavalyihoz hasonló szerény ke­
retek között tartotta meg őszi záró had­
gyakorlatait, amelyeknél a fennálló ala­
csony létszámi viszonyok miatt az egy­
más ellen küzdő vegyes dandárok, álta­
lában csak cgy-egy tüzérséggel megerő­
sített gyalogezredet tudtak szembeállí­
tani. A többinél valamivel szélesebb ke­
retek között folyt le

pénteken és szombaton a miskolci 
és debreceni vegyesdandár záróhad­

gyakorlata Eger környékén.

E két vegyesdandár csapataiban résztvet- 
tek a budapesti és nyíregyházi huszár­
ezredből összevont lovas dandár is. Az
így

megalakított harccsoportnak az volt 
a feladata, hogy az Eger völgyében 
észak felől dél felé előre törve, Eger 
városától délre, a Rima mentén egy­
mással harcban álló főerők küzdel­

mében döntően avatkozzék be.
Az említett föerők természetesen csak 
feltételezettek voltak, csupán az ellensé­
ges főerő északi szárnyát jelezték gyenge 
katonai osztagok. Feltevés szerint a kék, 
a támadó csoport, amelyet Horváth 
László tábornok vezetett Bélapátfalváról. 
Már péntek reggel megkezdte előnyomu­
lását Eger felé, hogy annak környékén 
mérkőzzék a védőcsoporttal, a pirossal. 
Ezt a csoportot Horváth alezredes vezé­
nyelte. A döntő ütközet Egerfalu körül 
játszódott le, amelynek legérdekesebb 
mozzanata az egész terepet uraló Pün­
kösd hegy elfoglalása volt, amelynek bir­
tokbavétele egyúttal el is döntötte a küz­
delmet a támadó fél javára. Csáky Károly 
gróf honvédelmi miniszter az ütközet 
megtekintésére meghívta a Ház véderő­
bizottságát, valamint a felsőház katonai 
tagjait és a társadalmi előkelőségek kö­
zül sokat.

A parlamenti véderő-bizottság tag­
jai között dr. Hegymegi Kiss Pál 
képviselő is megjelent és mindvégig 
feszült érdeklődéssel figyelte a ki­

tünően sikerült hadgyakorlatot.
A hadgyakorlatot vitéz László Miklós 

altábornagy, a debreceni vegyesdandár 
parancsnoka szervezte meg nagy körülte-

erdős nyúlványain valóban szép látványt 
nyújtottak. A zárógyakorlatot reggel ne­
gyedből tájban fújták le. Amig a csapa­
tok gyülekeztek, tiszti megbeszélés volt, 
amelyet László altábornagy, a gyakorlat 
vezetője, majd bulcsi Jánky Kocsárd lo­
vassági tábornok, a honvédség főparancs­
noka tartott. A tiszti megbeszélés után a 
csapatok mind arcvonalban tisztelgésre 
állottak fel. Miután László altábornagy 
megtette jelentését, bulcsi Jánky Kocsárd 
lovassági tábornok végig lovagolta az 
arcvonalakat, miközben az ezredek zene­
karai a Himnuszt játszották, amelyet a 
közönség kalaplevéve hallgatott végig. 
Majd a diszmenet következett. A honvéd 
ség főparancsnoka mellett helyezkedett el 
törzskara, utána a külföldi katonai 
attasék, valamint a meghívottak.

A zenekarok magyar indulóira meg­
kezdődött a csapatok felvonulása, 
elsőnek a miskolci, majd az egri s 
végül a debreceni ezredek vonultak 

fel.
A diszfelvonulás mintegy háromnegyed 
óráig tartott, felemelő benyomást keltve 
úgy a katonai, mint a polgári személyek­
ben, bizonyságot szolgáltatva arra, hogy

szerény keretek között a kitünően 
képzett magyar honvédség olyan ma­
gas színvonalon áll, hogy bármely 
állam hadseregével felveheti a ver­
senyt kiképzés és fegyelmezett fel­

lépés tekintetében.
Feltűnt azonban mindenkinek a gyakor­
lat alatt és a diszf cl vonuláskor is a mo­
dern hadi technika fegyvereinek és mi 
veinek, elsősorban a tankoknak és repük 
gépeknek teljes hiánya. A repülőgépeket 
gyakorlat közben léggömbök jelezték.

Fővárosi Mi-ek Magoss polgármester nyugakimbavonulásá- 
val kapcsolatban a főispán polgármesterségéről es Horthy 

István főispánságáról
Az egyik fővárosi napilapban a kö­

vetkező feltűnést keltő cikk jelent meg:
Politikai körökben érdekes liir ter­

jedt el a debreceni polgármesterválasz- 
•tással kapcsolatosan. Debrecen eddigi 
polgármestere, dr. Magoss György, 
aki néhány év óta áll a város élén és a 
városfejlesztés nagyméretű programját 
végrehajtotta,

korával járó betegsége miatt nyu­
galomba akar vonulni.

Dr. Magoss György egy hónappal ez­
előtt hosszabb szabadságra ment s ál­
lítólag nem óhajt többé visszatérni hi­
vatalába. Ily módon

az év végén megtartanák a polgár- 
ineslerválasztást,

amelyre vonatkozólag már megindul­
tak a kombinációk:

Beszélnek arról, hogy Magoss pol­
gármester utóda dr. Vásáry István fő­
jegyző, az eddigi polgármesterlielyette.s 
lenne, de a városban nagy rokonszev- 
vcl találkozik az a megoldás, hogy

a polgármesteri széket Hadházi
Zsigmond, Debrecen és Hajduvár- 

tnegye főispánja töltse he.
Ebben az esetben a főispáni állást vi­
téz Horthy István nyugalmazott tá­
bornok foglalná cl. akit tudvalévőén 
szoros kapcsolat fűz a tiszántúli rcfor- 
músus egyházkerülethez, amennyiben 
néhány hónappal ezelőtt nagy ünnep­
séggel választották meg egyházkerü­
let főgondnokká néhai gróf Degenfeld 
József volt főispán helyére. Vitéz

Horthy István főgondnok tudvalevőén 
kenderes! földbirtokos és ott is lakik, 
közel Debrecenhez.

Közöljük ez a megjelent hirt azzal a 
hozzáadással, hogy bár Magoss György 
dr. polgármester nyugalomba vonulása 
felől már sokan beszéltek és beszélnek, 
mivel a polgármester, aki eddig is 
csak felkérésre és minisztertanácsi en­
gedéllyel maradt meg helyén, az utóbbi 
időben valóban betegeskedett és a be­
avatottak szerint a polgármesterség 
nehéz feladatait tovább vinni nem kí­
vánja. Azonban az ő nyugalombavonu- 
lásával kapcsolatos egyéb hírek telje­
sen beavatott helyről nyert információ 
szerint a valóságnak nem felelnek 
meg.

A város a mérnökkamarai 
rendelettervezet ellen

A debreceni ipartcstiilet az év elején foglal­
kozót t a kereskedelmi miniszternek azzal a 
rendelettervezeteve!, amely a mérnöki kamara 
tagjai számára fen tar tott munkákról szól. A 
testület akkur viharos g\ülésen kelt ki a rcn- 
delettervc/t ellen és kimondta, hogy az olvau. 
hogy még tárgyalás alapiául sem fogadható el: 
egyben elhatározta azt is. hogy megkeresi 
Pebrecen városi: tiltakozzék ó is a rendelet­
tervezet ellen.

\ áss Károly dr. tanácsnok most mutatta be 
az ipartestület átiratát a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak, amely azt javasolja a közgyűlés­
nek: írjon fel a kereskedelmi miniszterhez, 
hogy a rendeletetervezetet módosítsa abban 
az irányban, hogy a kéz mii iparosok jelenlegi 
iogai és állapota csorbát ne szenvedjen.
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Megjegyzések az 1,800,000 pengős defícítü
városi költségvetéshez

Növekednek a kiadások

1 ..ros által más cálokra kölcsön veti ( 
elköltött ősszel- miért nem szerepel se, 

a bevételi, sem a kiadási rovatban.

A hiányt a polgárság megterhelésével akarják 
fedezni

r I
m !

i.t

y

E

DEBR

su
gyök 
bánat 
Be ki 
lendc 
tanul 
És el 
akarj, 
mind: 
gekke 
És ö 
És m 
kemri
Egy
van 5 
elmúl 
Mert 
Ö ner 
másbe
retten

rit, h 
moztc 
mekei

elvitt
gassa
volt,

I
hangt
sével

Debrecen város költségvetéséről s/ói*') ösz- 
szefoglaló jelentést a napokban közölte .1 1 >eb- 
receni Független Lóság. Közölte, mint kirob­
bant újdonságot, amely a városi boszorkány­
konyha sötétjében főtt hosszú idő óta, Debre­
cen város polgárságának keserűségére és ba­
jám. Annak első hírére, hogy megkezdte a 
számvevőség az 1929. évi költségvetés össze­
állítását, a Debreceni Független Újság' azonnal 
azt követelte, hogy

a költségvetés összeállítása a nyilvános­
ság előtt történjék, vagyis a polgárság 
inár az. összeállítás munkája alatt tudjon 
arról, hogy mi kerül bele a költségvetésbe.
A kölségvetés ugyanis, rendes könyv'ionnal 

véve alapul, mintegy 800 oldalnyi kötetet alkot 
és nem hisszük, hogy akadjon valaki, aki ezt 
a hatalmas munkát tételről-tételre átvizsgál­
hatná a költségvetést tárgyaló közgyűlésig kü­
lönösen akkor, ha a költségvetéshez fűzött 
magyarázatot is álakarja tanulmányozni, —
\ agy épen a mellékletekben akar bővebb és 
tájékoztatóbb fel világosit.sokat keresni. 1 er- 
mészetesen mindezeken segítve lett volna ak­
kor is. ha a városi többségi párt, vagy a va­
ros vezetősége az előkészítő bizottságban he­
lyet adott volna az ellenzék tagjainak, hogy 
ezek bővebben és részletesebben betekinthes­
senek a költség ve lésbe. így annak amunkája, 
aki most a költségvetéssel részletesen foglal­
kozni akar szinte meddőnek látszik, annál is 
inkább, mert hiszen a város vezetősége min­
denkor számíthat a maga többségére és tiszt­
viselő-szavazataira.

Mégis néhány megjegyzést kell tenni erre 
a költségvetésre. \z első megjegyzés az. ame­
lyet a Debreceni Független Újság vezető he­
lyen hangoztatott és nem is egyszer, hogy

u város háztartásából hiányzik az. a taka­
rékossági szellem, amelynek pedig a pol­
gárok mai nehéz viszonyaiban megnyilat­

koznia kellene.
Különös tekintettel arra, hogy a statisztikai 

adatok szerint az elmúlt egyetlen hónapban 
az u( h/.áxbazt a fizetésképtelenségek összege a 
tavalyi hasonló időszakbeli fizetésképtelensé­
gek másfélmillió pengős összegével szemben 
ötmilliónál magasabb összegre emelkedett, 
ivedig a rossz gazdasági viszonyok Debrecen­
ben nem kevésbé megvannak, mint az ország 
más részében és a fizetésképtelenségi statisz- 
ika most közölt számában bizonyára Debre­

cen is a megfelelő számadatokkal szerepel. 
A takarékosságra feltétlenül szükség lenne, 
mert ennek hiánya a kiadások összegét és ez­
zel a fedezetlen hiány összegét emeli, a defi­
citet pedig nem az újonnan megnyitott jöve­
delmi források adta jövedelmekből fedezik, 
hanem épen, mint a költségvetés már előre 
jelzi,

a városi adók. a pótadó felemeléséből, el­
törölt adónemek visszaállításával akarják 
fedezni, tehát azzal, hogy a közterhek 
alatt roskadozó polgárság vállaira újabb 

elviselhetetlen terheket akarnak róni.
A költségvetés pedig világos számokban 

mutatja, hogy a kiadások emelkedni fognak és 
pedig az 1928. évhez mérten közel tiz száza­
lékkal. tellát mi meg \ egymillió pengővel. A 
költségvetési hiány közel kétmillió pengő, te­
hát ez az az összeg, amelyre a polgárság 
újabb megterhelésével akarják a fedezetet elő­
teremteni.

ffa keressük, hogy e horribilis tétel miből, 
honnan tevődik össze, azt találjuk, hogy a ki­
adások növekedése, tehát

a deficit nagysága az általános igazgatás, 
a vagyonigazgatás és a hitelügyek rovatá­
nál megnövekedett kiadásokból származik.
Az általános igazgatás ugyanis 517.222, a 

\ ug\ önigazgatás 538.717. a hitelügyek 695.231 
pengővel több kiadást igényelnek, mint 1928- 
han, vagyis csak

e három tételnél 1.751.170 pengővel emel­
kedett a kiadás összege.

L-1 az. emelkedett a közegészségügy tétele is 
1*12.819 pengővel, azonban itt igen sok csele­
kedni való van iw a felvett összegeket 
nemcsak nagynak nem lehet tartani, hanem

egyes tételeknél egyenesen keveselltünk 
kell.

\ közigazgatási kiadásoknál a legnagyobb 
összegei az emelkedésben mag i az adminiszt­
ráció adja, ahol

a személyi Kiadások It 1.871 pengővel emel­
kednek.

inig a dologi kiadások 320.136 pengővel, .mii 
ben igaz, betmeíoglaltalik

a/ a jogtalanul a város terhére rótt 280 
ezer pengő is, amelyet az állami rendőr­
ség fenntartási költségeihez való hozzá­
járulás elmén kénytelen a város beállí­

tani a költségvetésébe.
Szomorúan és megdöbbenve kell in megál­

lapítanunk. hogy vz a mi adminisztrációnk na­
gyon drága. Frdernes a megjegyzésre, hogy 
csupán ennél az egyetlen fejezetnél 

a közigazgatásnál irodaszerekre és nyom­
tatványokra 65.000 pengőt, 

utazási költségekre és napidijakia 7000, fuvar­
költségre 26.713 pengőt irányozlak elő. az ap­
róbb kiadásokra lo.OOO pengőt.

A bevitelek oldalán az adókezelés fejezeté­
ben egy nagyon ravasz tételt találunk. Az ón­
álló városi adók címe alatt 37. tételként 

ott szerepel a telekértékadó 
az 1927. évi zárszámadási eredménnyel: 
300.817 pengővel. Mi ez ? Hiszen ezt az adót 
eltörölte a város közgyűlése 1 Ilyen adó nincs! 
Nem tudunk mást gondolni, minthogy ezt a té­
telt csaléteknek írták oda be, hogy lássa az

fenn tartására mindössze 10.000 pengőt irá­
nyoznák elő és minden támogatás nélkül hagy­
ják a munkásbetegsegélyzö régen működő ki­
tűnő diszpanzerjét, Debrecenben egyáltalán 
nem lenne sok kél tüdőbeteg-gondozó és ez 
lenne az a kiadás, amelynek előirányozásáórt 
senki sem emelne szót, hanem azt mindenki 
helyeselné.

A szükséges kiadások emelkedését latjuk az 
tccai furott kutak tételénél is. Sajnos, azon­
ban itt is meglehetősen csekély a felvett ösz-

ezt sem a külsőségi kutak létesítésére irá­
nyozták elő,

hanem lcgiiag.vobbrészben beljebb fekvő terü­
leteken levő kutak megjavítására.

Érdekes, hogy a köztemető létesítésére, an­
nak ellenére, hogy az egyházak erősen sür­
getik és a szükség is parancsolja az 11 j közte­
mető mielőbbi felállítását,

a költségvetésben egy fillér sem szerepel. 
Az apaállatok tartásánál 25.000 pengővel 

emelkedik a kind's. Itt egyébként azon a ci-

■4

KÖVEZÉS VAGY A 
A debreceni uccák elbírják a kövezést,

GYONKÖVEZÉS?
csak bírják el az adófizetők is!.-

adófizető polgár, hogy a város polgársága még 
ilyen adónemen is milyen szép összeget fizet­
hetne és ha fizetne, kisebb lenne a pótadó. 
Erre a csalétekre azonban azt hisszük,, na­
gyon kevés városatya fog bedőlni abba, hogy 
ezt az adónemet ismét visszaállítsa.

A közegészségügyi fejezetnél ott találjuk a 
városi uszodát és fürd Hizemet, amely csekély 
10.000 pengő deficittel előirányozva szerepel 
a költségvetésben. Annál érthetetlenebb en­
nek a deficitnek állandó, makacs fenntartása, 
mert hiszen a városi vezetőség is tisztában 
van azzal, hogy ez a fürdő, ezzel a kezeléssel 
nem is lehet rentábilis üzem és igy 

nem is szolgálhatja a közegészség ügyét, 
mint ahogyan egészeit hibásan szerepel is a 
költségvetése a közegészségügyi rovatban, 
ahova csak egyetlen esetben kerülhetne jogo­
san, ha

átalakulna azzá, amivé lennie kellene : 
népfürdővé és a legolcsóbb árakkal a nép- 

egészségügyet szolgálná.
Viszont nagyon gyenge dotálásban része­

sült a tüdőbetegség ellen való védekezés. 
Fzen a elmen mindössze 10.000 pengő szerepel. 

Mindenki előtt ismeretes, !iog> Debre­
cenben milyen veszedelmes méretekben 

pusztít a tuberkulózis.
Az orvosi kar nem tini elég sokszor és elég 
nyomatékosan erre rámutatni. Fzz el szemben 
a városi tüdőbeteg gondozó létesítésére és

men. hogy az állattenyésztés érdekeit szolgál­
ják e kiadások, mindig deficit van. Szép ered­
ményt mutat a gazdasági népiskola, amely 
nemcsak fenntartja önmagát, de még tiszta 
hasznot is produkál.

Egyik felháborító tétele a költségvetésnek a 
tanügyi rovatban a zeneiskolai része, ahol azt 
találjuk, hogy

a kormány ezt a nagyhírű, minden támo­
gatásra érdemes, fejlődő és nagyszerű 
eredményeket produkáló intézményt mind­
össze 400 pengő évi államsegélyben ré­

szesíti.
Ugyanez áll a Csokonai színházra vonatko­

zóan. amelynek a kultuszminiszter a város 51 
ezer pengős kiadásával szemben

összesen szintén 100 pengő államsegélyt 
ad.

Csekély összeggel szerepelnek a költségvetés­
ben az egyházak, amelyek együttesen 1-UiOO 
pengő segélyt kapnak.

Ráfizetéssel találkozunk ismét ott. ahol a 
város állami feladatot lát ck mint a munka- 
köz vetítő hivatalnál, ahol az állam a város kö­
ze! 12.000 pengős kiadásából 1000 pengőt szí­
veskedik segélyképen megtéríteni.

Nem egészen érthető, vagy ha igen, meg­
döbbentő az a fejezet, amely a vásárcsarnok 
nevet viseli.

Nem érthető, hogy a megszavazott és a

XAioa
s más a j la /olytonigö 
kályhák nagy raktára

Seisürta Lajos
ílC-ó »«nagykereskedés - Deb ecen 

felelőn: 6. és 15-48. szám.

A kölcsönvett összegeket talán ez éviim . 
akarják visszafizetni? A kiadási rovatban 
dig azért nem szerepel az építésre ic|, 
összeg, mert még 1929-ben sem akarják 
nak építését megkezdeni?

A költségvetésből arra kell következte 
hogy 1929-ben keveset akar parkírozta 
város vezetősége, mert erre a célra é| 
fele összeget vették fel, mint 1928-ra.

Az utak, műtárgyak címe alatt nem 
a szándékot arra, hogy a város vezet, 
megtegye a külsőségi lakosság egy na 
régi és nagyon jogos kívánságára az cl 
péseket:

A i 
iáboi

,'cüy
l£

a vámsorompók kihelyezésére.

•«»»;<

Jsel 
a U
A I:

Ilyen célra a költségvetésbe egy fillért 
vettek fel, pedig már épen ideje lenne, Ív 
a \ ámsorompók jelenlegi elhelyezésével a k 
lakókra fennálló nagy sérelmet orvosol 
vagy legalább is ennek orvoslását niegkc 
jék.

Nagyon hiányos a költségvetés 1001. szá 
tétele, amely a beton, tégla és salakéval 
járók építéséről szól. Erre a célr aegy hoz 
y utó leges összeget vettek föl és a tnagy? 
zatban azi találjuk, hogy

,\ ülés
igék

.Hat

lv

a miiszaki ügyosztály nem készült el t 
utak programjával, tehát jövőre csak 
múlt évi keretekben mozoghat a közgyiilé

E tételnél a>. a szomorú, hogy e járdák ii 
leginkább a külvárosok és kert ségek la 
érintik, tehát itt is. most is ezek luizzá 
rövid ebbet.

Szépen emelkedik az uccák és terek ti 
Fsának költsége, 24.000 pengővel, an

az uccák tisztaságának is ilyen arányin 
kellene emelkednie.

Ui tétel a kiadások között a vámvNiázai 
telkei után felszámított

Imrkolatozási költségek ~ 1929.' évi almit 
tása. ami II százalékot (esz ki, vagyi 

63.800 pengőt.
Szomorúan inered az ember elé a bérben 

ingatlanok jövedelme, amelynél a bevét j 
108,000 pengővel kevesebbek, inig a kiadó 
54.000 pengővel emelkedtek. A szikgáti gaí 
ság semmiféle hasznot nem tud produk; 
ami teljesen érthetetlen s alig lehet r ássál 
gyarázni, mint azzal, hogy a házi kezelés r 
vált be, vagy pedig a birtokot nem jól instr 
ták s igy nem is lehet gazdálkodni ered 
nyesem ezen a birtokon. A városi kerté 
megkeresi azt. amibe fen tartása, kerül.

Az erdőgazdaság hatalmas kiadással dől 
gozik, szükséglete 1.165.442 pengő szem 
ben az 1.246.299 pengős bevétellel, teli'«* 

80.000 pengős hasznot mutat ki.
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A ménes deficitje 60.000, a törzsgulyáé dKü gálato 
pengő, e két tételre tehát ^ j(.

128.000 pengőt fizet rá a varos. fogadt
A fogat tartás 54.101 pengőbe kerül. Óriási ív • kor 
szeg ez s megfontolásra ad okot.

Örök problémája Debrecennek a Hortobá 
hasznosítása, amelynek minden költségvet 
né! fel kell vetődnie, amikor látjuk, hogy ,

nogy 
önkort 
vasolt 
a tisz 

s irjt 
a 600C 
írom 
meg r 
ága I
♦■•■4
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az 50.000 holdas komplexum egész hoc 
tele 320.000 pengő a 205.000 pengős kiadás 
sál szemben, tehát az 50.000 lioldnyi terű 
let 115.000 pengő hasznot hoz a városnak 

vagyis holdanként 2 koronát.
Ezek a számok és tények követelőén ki 
iák, hogy a Hortobággyal valaminek történ, 
kell, mert Debrecen város horribilis adósx 
mellett nem engedheti meg magának, l"’
50.000 holdin i birtoka ilyen eredményt^ 1 
lásson.

A város egy kis vállalkozása. amely v 
adásra Ítéltek, a hirdetési vállalat: 14.000 i 
gö tisz »a hasznot hoz. pedig v. mmiiélv h . 
tel és re nem hajlandó a város.

A hitelűgyek csoportja dohéi clunk -|/l11; i 
legbosszantóbb összegeket,ahol azt kit | 
hogy
töke é< kamattörlesztésre 1929-ben 2.216.- 
pengőt kell fizetni. 1.963..455 pengővel *■

bet, mint 1928-ban. bántí
F.z nagyban a házipénztár költség'élesé | aj of, 

képe 1929. évre. Szomorít és öv a. kép. - 103, 
lyen bizony csak radikális változással -* . tűk k

var
hát
tűz

rr
eg.
A

/aki
Az

rospolitikai irányelvek gyük
minden drága, liixusjellegü kiad 'l;|k CS(
Fisával. a legszigorúbb takarékossá* iu;1 •/ _• sctE
tiilvoztésével lehet csak javitam. szépíti” 
ugyan most már igy is lehet. A 1 dg.iis-«. . 
dig nagyon szeretné ezt. mert a tervez--.. | 
bek alatt össze fog roppauui.

RAMMINGER hölayforil
SZENT ANNA UCCA IS, - TEI-FFON «
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más colokra kölcsön veti < 
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ttörlesztésre 1929-ben 2.216.' 
ízetni. 1.963..455 pengővé 
ict. mint 1928-ban.

a házipénztár költségvetés 
e. Szomorú és i'c T 
s.ik radikális változ:«

tlagyar területre szöktek, hogy 
itt katonák legyenek

§ A debreceni rendőrségen jelentkezett "kordái 
? iábor nagyváradi, Tódor Péter nagykároly i 
I s S/öllösy Istváu cseh megszállt területi lu- 
I ,'éuy és előadták, hogy őket katonának akar- 

'< .1 megszállók besorozni, de ők megszök- 
, meri inkább magyar katonák akarnak 

f| Mini. A három legén\ ügyében meginduli az 
''ás és tiltott határátlépés nliatl vonják 

felelősségi' e.
*»;* «* *4* <■» ♦;* <dt» <&• ♦> «
Jsekély mértékben javulni log 
a külsőségek uccai világítása
A tavasszal a független polgári párt részé- 

ói önálló indítványt terjesztettek be a küz- 
I \ illés elé, a kert ségek és általa ban a kiilsü- 
1 égek helyzetének javiiása érdekében és eb- 
I ívji az önálló indítványban konkrét k i van sá­

piba t is hangoztattak. így többek közt ker­
ék' a I égláskertnck és környékének incgic- 
. v • közvilágítással való ellátását. A közgyti­
es az önálló indít x ;í-i\ t kiadta intézkedés vé- 
,vtt a tanácsnak, amely a közvilágításra vo- 
- atkozó részt lovábbitolta a miiszaki iigyosz- 
alyiiak, illetve a világítási vállalatnak.

A miiszaki ügyosztály most terjesztette elő 
, világítási vállalat véleménye alapján javas- 

; lián a városi tanácsnak. Eszerint a Csóna- 
áz.ij-tóhoz veztö uecán. a Raktár uccán és 
öt nyékükön, általában a Tégláskertben 15 

II any lámpát és gázlámpát szerelnének fel.
A városi tanács a javaslatot elfogadta és igy 
Timivel mégis rendezettebb viszonyok lesz- 

I k a Tégláskertben a közvilágítás dolgában.

. belügyminiszter még a rendőr- 
rvosi állás megszervezését is 

Debrecenre hárítja
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

. jár régébben kérte, hogy a belügyminiszter 
zervezzen a debreceni rendőrség kapitány- 

§ ága mellett rendömrvosi állást, mert a rend- 
•orvosi tendőket jelenleg a város tiszti ór­
ásai látják el, holott az állami feladat volna.

I belügyminiszter 1927-ben értesítette is a vá- 
1 st, hogy ezt az előterjesztését magáévá teszi 

a lehetőség szerint megvalósítani szándéko- 
k. A város igy megnyugodva várta, hogy a 
eliigyminiszter beváltja Ígéretét és inegszer- 

l.czi ^rendöroixősi állást a debreceni rendűi - 
g mellett, azonban ebben a feltevésében 
int most kiderült alaposan csalódott.
A belügyminisztérium ugyanis leirt a város- 

íioz és kijelentette, hogy az állami rendőrség 
Debreceni kapitánysága mellett nem látja in­
dokoltnak rendőrorvosi állás szervezését s igy 

I városnak kellene 6000 pengőt kifizetni a sa- 
át tiszti orvosainak, akik a rendőrorvosi szol­

gálatot teljesítik.
A jog- és pénzügyi bizottság méltatlankodva 

fogadta az újabb tanúbizonyságot arról, hogy 
a kormánynak mindenáron az a tendenciája,

I nogy az állami feladatot jelentő terheket az 
önkormányzatokra hárítsa. A bizottság azt ja­
vasolta a közgyűlésnek, hogy a 6000 pengőt 
a tiszti orvosoknak csak előlegként fizesse ki 

s írjon fel a belügyminisztériumhoz, hogy ezt 
a 6000 pengőt térítse meg a városnak, a rend- 
irorvosi állást pedig mennél előbb szervezze 
meg az állami rendőrség debreceni kapitány­
ága mellett.

A. tűzoltóság augusztusi 
működése

Debrecen területén az elmúlt hónap 
tolvamán 1 szánacslir tűz, 1 tetőtiiz, 1 

; var égés, egy koromégés. összesen 
hát 4 tüzeset és I vaklárma történt; 
tűzkárok összege 8025 pengőt tesz 

mely biztosítás révén nem térült 
eg.
A tüzeseteken kiviil 3 esetben ínti- 

zaki mentést is teljesített a tűzoltóság. 
Az elmúlt hónapban a következő 

11 Imentési esetek fordultak elő: sebészi 
1 bántalmak 58. belső bajok 40, egyéb

kúp. a

eltet csak javítani, szcpitcii; 
ár iit.v is lehel. A polgársa»; 
jretné ezt, men a erve/- ■ 
e fog roppauui.
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m esi

'íffTr Mosolyog magában barátai és barátnői nagy tévedésén, akik 
mindig vadonatújnak tartják azt, mit rajta látnak. Bizonyára ma 
is ugyanezt gondolják majd harisnyáiról.

A valóságban azonban már régen viseli azokat. A langyos 
Luxfürdő az amely esténként néhány perc alatt harisnyáinak 
visszaadja az újszerű frisseséget.

(Szerdán folytatjuk I)
Óhajtja tudni, hogyan kell bármely anyagból készült harisnyáival bánni, hogy a 

fenti célt elérje? írjon nekünk. — I.ever és Társai k. f. t., Budapest, IX., Ráday-utca 30

Tíz százalékkal felemelik az állami alkalmazot­
tak és nyugdíjasok lakbéréi

csendőrök elöl menekülőknek a város te­
rületére való beözönlését. Dr. vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály 
vezetője, kiadta az utasítást a detektiv- 
csoportoknak, hogy álljanak lesbe minden 
városba vezető utón és fogják cl a cigá­
nyokat, csavargókat. A főbb útvonalak 
mentén elhelyezett városi sorompóknál 
helyezkedtek el a detektívek és várták a 
cigányokat. Hiába várták, mert csak né­
hány került kézre. A többség azonban 
pompásan működő kémszolgálata révén 
értesült a készülő csapdáról és kívül ma­
radt a városon.

Elhúzódlak az erdők sűrűjébe, for­
galomtól távol eső területekre, ahová 
már nem igen ér el a csendőrök szu-

A kézrekerült cigányok 
tatlankodva panaszolták a 
tér rendeletét és egyes kar 
lyek sármunkából, teknő-, 
lésből vagy kupeckedésből 
gukat, lázadoztak is.

Aki tolvaj, azt fogják 
de minden becsületes c 

és szurony közt kisérgetn.

nagyon mél- 
belügyminisz- 
,ivánok, ame- 
fakanálkészi- 

tartják el ma­

ci mondták 
igányt elfogni 

■: rendes

Budapest, szeptember 15. A miniszter- 
tanács 1928 szeptember 4-én tartott ülé­
sében elhatározta, hogy az állami, vár­
megyei, államvasuti és állami vas-, acél- 
és gépgyári tisztviselőknek s egyéb al­
kalmazottaknak, valamint a honvédség, 
csendőrség, vámőrség, folyamőrség és 
államrendőrség tagjainak, továbbá a fel­
sorolt csoportokhoz tartozó nyugdíja­

soknak és özvegyeknek lakáspénzét, lak­
bérét 1928 november 1-től 1929 április 
30-ig terjedő időre újból szabályozza. A 
minisztertanács határozata értelmében az 
említett csoportokhoz tartozó tisztvise­
lők lakásbérüknek erre az időre az eddigi 
85’, helyett 95' i -át kapják meg. A ren­
deletet a legközelebb megjelenő hivata­
los lap közli.

rHWi®

Csendőrök, rendőrök nagy razzíáj a 
kóbor cigányok és csavargók ellen
Egész Hajdumegyében razzia ztak á csend­
őrök, akik elől Debrecen felé menekültek a 

eigánykara vánok
A belügyminiszternek nemrégen jelent 

meg egy szigorú rendelete, amelyben fel­
hívta a csendörséget és rendőrkapitány­
ságokat, hogy fogdossák össze a kóborló 
cigányokat és toloncolják őket illetőségi 
helyükre. A rendelet szerint ugyanis

a kóborló cigányok és csavargók kö­
vetik el az ország területén egyre 
nagyobb mérveket öltő lopásokat, 

betöréseket
es tekintve vándorló életmódjukat, rend­
kívül nehéz a kézrekeritésük. A rendelet 
tervezői abban reménykednek, hogy ha 
sikerült gátat vetni a cigányok és csa­
vargók kóborlásainak, akkor lényegesen 
csökkenni fog a lopások és általában

ajok I, szállítások 296, mozgó őrségek 
I 103, összesen tehát 499 eset. Az ese­

tek között 19 öngyilkosság volt. Azön- 
inyelve!. mo: au.iztaia'-''-' gyilkosságok módja I esetben SZUi'ÚS 

lii\i!iu'lii".',ii 1 “ i esetheti lövés. 1 esetben akasztás, 1
.zigortthb t.ilnin’1- selben elgázolás és 14 esetben ntér-

'ezés volt.
A betegszállításoknál 9 esetben 

latosúgok 30 esetben egyes hivatalok, 
161 .esetbei' pedig magánfelek hívtak 
fel a mentákét első segélynyújtásra. 
Elmebeteg,zállitás 10 esetben történt.

A menőautó által befutott itt 991 km, 
a mentőtocsi által befutott itt pedig 
1326 km t tesz ki.

vagyon elleni bűncselekmények száma.
A rendelet értelmében úgy a csendőr­

ség, mint a rendőrség megtette a szüksé­
ges intézkedéseket, hogy kézre kerítsék

a nemkívánatos elemeket. A csendőrség 
az egész országban megszervezte a raz­
ziákat és valósággal haditerv szerint jár­
tak el. Felkutattak minden területet és 
összehajtották a cigányokat, csavargó­
kat, akik közül csak nagyon kevésnek si­
került átszökni, vagy kimaradni a razzia 
gyűrűjéből. Hajdumegyében egyszerre 
kezdtek hozzá a razziához a csendőrjár­
őrök és igy elérték azt, hogy

az egyik határból menekülő karavá- 
nak a szomszéd határban is vazziázó 
csendőrjávőiök kezei közé kerültek.

A lovas és gyalogos járőrök minden utat 
bejártak és kímélet nélkül elfogtak min­
den gyanús egyént. A razzia során rájöt­
tek arra, hogy sokan idejében megne- 
szelve a razziát, gyorsan megindultak a 
vidéki falvak határaiból Debrecen felé. 
Abban bizakodtak, hogy sikerül a csend­
őrök elől bemenekülni a városba, ahol az­
tán meghúzódhatnak a nagy tömegben 
addig, mig a vidéki razziázás elmúlik. 
Egyes járőröknek jelentették is, hogy ka-

í „ '
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raváiok indultak meg mezőkön át, erdő 
kön keresztül Debrecenbe.

A város rendőrsége, értesülve a csend­
őrségi razzia eseményeiről, megtette az 
intézkedéseket, hogy megakadályozzák a

»-

dolog! Úgy rendezik meg ellenünk a 
razziát, mint nyulakra a vadászatot, még 
jó. hogy nem lőnek agyon egytől-egyig 
minden szegény cigányt!

A cigányok közül, bár nem sikerült be- 
menekülniök a városba a jól őrzött utak 
miatt, mégis bekerültek sokan a csend­
őrök jóvoltából. Azokat a cigányokat 
ugyanis, akik a kihallgatások során azt 
adták elő, hogy debreceni illetőségűek, 
csendőrkiséret mellett hozták vissza a vá­
rosba és átadták őket a rendőrségen to­
vábbi eljárásra. Nemcsak Hajdumegyé- 
böl, hanem még Tokaj környékért is 
szállítottak szekerestől a városba cigány­
karavánokat.

A csendőrök által rendezett nagysza­
bású razziával kapcsolatban a debreceni 
rendőrség is razziát tartott az egész vá­
ros területén, de eredménytelenül. Nem 
kerültek kézre keresett bűnösök, cigá­
nyok, csavargók alig akadtak, csupán a 
razziák rendes áldozatai: facér cselédek, 
részeg emberek kerültek a rendőrségre.

(b. m.)
cy..».€£3>.* cfl».*-<sa».3 6 @1 » 4P " tise-» «5»

Tersztyánszky kardvilágbajnok meg­
köszönte a város üdözlését

Vitéz I ersztyttliszk v Ödön alezre­
des, aki az amszterdami olimpiűszou 
Magyarország részére kivívta a kard- 
világbajnokságot, tudvalévőén 1 lebre- 
eenben kezdte meg vivópályáját.

lürsztyánszkx Ödön az egykori 
debreceni 3. honvéd gyalogezred­
ben szolgált, ennek a kötelékében 
harcolva szerezte meg a monar­
chiában az elsők között a vasko­

ron at endet a Kárpátokban.
Viviii Debrecenben a DVC-ben kez­
dett. a hősi halált halt Benedek Sándor 
vivómester keze alatt. Vitéz lersZ- 
tvánszky Ödön azóta is szoros kapcso­
latot tart fenn Debrecennel, úgy hogy

világbajnoksága alkalmával a vá­
rosi tanács a város közönsége ne­

vében táviratilag üdvözölte.
V üdvözlést vitéz Tersztyánszkv 

alezredes most köszönte meg. dr. Va­
sát v István polgárinestcrliclyettes fő­
jegyzőhöz intézett levélben. \ levél a 
követkéz -képen hangzik:

..Kérem Nagyságodat, hogy ama

I



li

1928 »zeptember 16.

9

is

1

fr

§ I

; *

re * >

E

su
gyok 
bina 
Be k 
lend( 
tanul 
És el 
akarj 
mind 
gekk 
És ö 
És m 
kemr
Egy
van :
elmúl
Mert
ő ner
mást
rette

rit, 1 
mozi 
mek'

elvit
gass.
volt,

lame
mula
non

távirati üdvözlését, amellyel mint Deb­
recen egykori fiát a kardbajnokság ki­
vívása alkalmából a város tanácsa és 
közönsége nevében megtisztelni szives 
volt, mély hálámat és köszönetéinél 
fogadni és magas megbízóinak tolmá­
csolni méltóztassék.

Azok a kötelékek, melyek engem két 
évtized óta a 3. honvéd gyalog ezred 
den, a debreceni Békessy Béla Vívó 
Clubon és a város társadalmán át 
Debrecen városához fűznek és melye­
ket ifjúságom idealizmusa ragyogó 
ara|”',zál:d kit! szánt be emlékeimbe, 
nemcsak hogy nem lazultak és homá­
lyosod tak el a távolsággal és idővel, de 
az a szeretet és melegség, mellyel a 
város, mint egykori fiának, úgy kato­
nai. mint sportpályafutásomat figyelem­
mel kisérte és melyet minden adandó 
alkalommal kifejezésre is juttatott, 
hálaérzetemet csak fokozta és úgy ér­
zem, hogy az a megtiszteltetés engem 
arra kötelez a jövőben is, hogy gondo­
lataimban, cselekvéseimben és főként 
minden tettemben a legmagyarabb ma­
gyar város egykor belém helyezett bi­
zalmához méltó legyek.

Végezetül újólag arra kérem Nagy­
méltóságodat, hogy hálás köszönetéinél 
és különös nagyrabecsülésemet fogadni 
és tolmácsolni méltóztassék.

Budapesten, 1928 szeptember 12-én.
Nagyságodnak készséges hive

vitéz Tersztyánszky Ödön
alezredes".

A szép levelet a polgármesterhelyet­
tes főjegyző hétfőn a tanács elé ter­
jeszti.

Köszönő levelet intézett vitéz 
Tersztyánszky Ödön alezredes 
Ferenczy Pálhoz, a BBVC kitűnő 

vivőmesteréhez is.
A köszönő levél nyomatott szövege a 
következő:

,,A kardvilágbajnokság kivívásához 
és a legfelsőbb kitüntetéshez küldött 
igen jóhső, szives jókivánatokért mély 
liá'áir':' es kö ..etet fejezi ki.. .“

Chhez a nyomatott szöveghez 
i mztyánszky alezredes finom, apró 

' betűvel a következőket irta hozzá:
......abban a reményben, hogy a jö­

vőben is többször lesz alkalmain arra 
hogy pengéinket barátságosan keresz­
tezzük s hogy legközelebb egy kül­
földi sikeréhez én is gratulálhassak, 

készséges hive
vitéz Tersztyánszky Ödön

alezredes." ____
m . es. es . «* • «.

Hétfőtől a Budapest—Debreceni 
gyorsvonatokhoz kivétel nélkül csatol­

nak étkezőkocsit
Budapest, szept. 13. Szeptember 

17-től kezdődőleg Budapest nyugati 
pályaudvar és Debrecen között a Bu­
dapest nyugati pályaudvarról 14 óra­
kor induló és 11 óra 5 perckor érkező 
gyorsvonatokkal étkezőkocsi fog köz­
lekedni.

irwlfitHIl
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őszi hadgyakorlatok a Mazuri-tavaknál.
Az idei német hadgyakorlatokon nagy érdeklődést keltett a hadsereg uj 

teherautó ütege, melyet most próbáltak ki először.

Két rozoga ház lebontását 
követeli a városi tanács

A városi tanács legutóbbi ülésén dr. 
Vásávy István poigármesterhelyettes fő­
jegyző azzal a kérdéssel fordult Borsos 
József tb. tanácsnokhoz, a műszaki ügy­
osztály vezetőjéhez, hogy az építési sza­
bályrendelet előirja-e azt, hogy milyen 
anyagból kell építkezni.

A kérdésre felfigyelt a tanács, mert 
érezte, hogy valami van mögötte, amint 
hogy úgy is volt. A polgármesterhelyet­
tes főjegyző ugyanis szóvátette, hogy 

a Degenfeld téri Sümeghy-ház bot­
rányos állapotban van: csupa deszka­
fallal elválasztott és deszkavázu üz­

lethelyiség van benne.
■— Ha nem 250, csak 248 centiméterre 

épít valaki a szomszéd telkéhez, azt rög­
tön észreveszik — mondotta — és már is 
jön ide a műszaki ügyosztály a javaslat­
tal, amely elrendeli a lebontást és a bír­
ságolást.

A város közepén azonban ilyen álla­
potok vannak és ez így maradhat.

Ezt nem vagyok képes megérteni.
Vásáry István dr. kikelt az ellen is, 

hogy hosszú évek óta ott áll a Széchenyi 
ncca és a Mácsai Sándor ucca sarkán a 
kidőlt falu, téglákkal alátámasztott ház, 
amely í: ‘ feli

inkább illenék egy falu végére, mint 
a 110.000 lakosú város egyik fő-

uccájának a közepére.
Ennek ellenére még most sem sikerült el­
érni azt, hogy ezt a szégyenfoltot eltaka­
rítsák a város testéről.

A tanács mindenben helyeselte a pol­
gármesterhelyettes főjegyző felfogását és 
utasította a műszaki ügyosztályt: nézzen 
utána, hogy áll ennek a két háznak az 
ügye.

Valóban itt volt az ideje annak, hogy 
végre történjék valami intézkedés ezek­
nek a házaknak a dolgában, mert teljes 
igazság, hogy egy fejlődő, folyton szé­
pülő és szépülni akaró városnak nem le­
hetnek ilyen szégyenfoltjai. Ha már a 
külsőségen a népjóléti miniszter ismere­
tes rendeletének a végrehajtásakor 
ugyancsak magas igény szerint bírálták 
el a házak állapotát s ha az építkezé­
seknél centiméternyi pontossággal szok­
ták kimérni, hogy az épület megfelel-e 
az építkezési szabályrendelet előírásai­
nak, akkor minden lehetséges szempont 
azt hozza magával, hogy a Széchenyi 
uccai elképesztő bagolyvárat el kell tö­
rölni a föld színéről és azt sem ezabad 
megengedni, hogy a város kellős köze­
pén deszkából csináljanak üzlethelyisé­
geket, amelyekért a háztulajdonos min­
den valószínűség szerint alaposan meg is 
veszi a bért.

Fel kell építeni a Nagyerdőn 
a mii vészházat

Borsos József műszaki tanácsos elkészítette 
már a terveket

A Nagyerdő rendezése kapcsán, amely 
tavasszal került a városi közgyűlés elé 
helyet hagytak ki a Nagyerdőn felépí­
tendő müvészház részére. A müvészház 
tervét azóta Borsos József tb. tanácsnok 
a műszaki ügyosztály vezetője el is ké­
szítette és most bemutatta a városi ta­
nácsnak.

A műtermes ház a Nagyerdőnek egyik 
nagyon szép és alkalmas részén, a pal- 
■agi ut sarkán, az egyetemi klinikák ke­

leti oldalával szemben épülne fel és igy 
lezárná ezt a részletet. A müvészházat 
kétemeletesre, magasföldszintesre ter­
vezte meg Borsos József tb. tanácsnok, 
úgyhogy tizenhárom lakás lenne benne. 
A lakások közül tiz kétszobás, négy pe­
dig egyszobás lenne és mindegyikhez 
egy-egy műterem is tartoznék, olyanfor­
mán, hogy a tizenhárom műterem közül 
tizet festők, hármat pedig szobrászok 
használhatnának. Amint azt a műszaki

, a vásárlónak még a füszer- 
és csemegeáruk ára és mi­
nősége felől érdeklődni.

Jobb ha ezt minél előbb meg is 
teszi a vásárló, mert akkor 
fog reá jönni, hogy a

Legjobb beszerzési forrás fű­
szer, csemege, gyü- 
mölcsés italárukban

Pálffy, Kossuth u. 7.
Tele fon 16 94.

ügyosztály vezetője bejelentette, a mű- 
termes lakásokra a debreceni művészek 
reflektálnának, akik hajlandók ugyan­
annyi bért fizetni azokért, mint ameny- 
nyit hasonló lakásokért a városi kisla- 
kásos bérházakban fizetnek.

A tanács rokonszenvvel fogadta a gon­
dolatot, de tekintettel arra, hogy a rmi- 
termes ház az előirányzat szerint 350.000 
pengőbe kerülne, az egész ügyet áttette 
a takarékossági bizottsághoz.
^•4*® *«»*«»* a
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Nietveld G. I. Antwerpen.

abedef g h
Vil.: Kc6, Ba5, Bg7, Hc5, Fe6, Fh8, gy.: e3, 

f3, f6.
Sőt.: Ke5, Bf7, Hg6, FÍ8, gy.: e7, g5, h5.

Matt 2 lépésben.

Játszmák:
Kissingen, VIII. 22.

Rubinstein—Tartakower.

1. d4, Hf6, 2. c4, e5, 3. de Hg4. 4. Ff4, Hc6. 
5. HÍ3, Fb4 +. 6. Hbd2, fő. 7. ef, Vfő. 8. g3, 
Vb2. 9. Fg2, dő. 10. 0-0, 0-0. 11. Hb3, Viő. 
12. H£S, hő. 13. He4, Vf7. 14. a3, Fa5. 15. 
Ha5, Ha5. 16. h3, He5, 17. c5, g5. 18. Fd2, d5. 
19. Hg5, hg. 20. Fa5, Feő. 21. Fc3, Hcő. 22 
Vd2, Vf5. 23. g4, Vf4. 24. Fd5, Fd5. 25. Vd5 
4- Kh7. 26. c3, Vf3. 27. Vg5, Vh3. 28. Vg7:

Kissingen, VIII. 24.
Réti—Capablanca.

1. d4, Hfő. 2. c4, eő. 3. Hf3, bő. 4. g3, Fb7.
5. Fg2, Fb4. 4- 6. Hbd2, He4. 7. 0-0, Hd2. 
8. Fd2, Fd2. 9. Vd2, dő. 10. Bfdl, 0-0. 11. 
Bad, Ve7. 12. Hel, Fg2. 13. Hg2, Hd7. 14. 
c4, Bfd8. 15. He3, gő. 16. f3, h5. 17. h4, Bac8. 
18. Kg2, c5. 19. Vc2, Hfő. 20. d5, e5. 21. Bhl. 
Kg7. 22. Bh2, Bh8. 23. Bgl, Bb8. 24. Khl, aő. 
25. Vg2, Bh7. 26. Bfl, b5. 27. b3, b4. 28. g4, 
Kg8. 29. g5, Hd7. 30. Bh3, a5. 31. Hdl, Bf8. 
32. Bhg3, döntetlen.

A kissingeni mesterversenyt, amelynek külö­
nös jelentőséget az exvilágbajnok Capablanca 
részvétele adott, mindenki meglepetésére Bo- 
goljubow nyerte. — A verseny előtt a nagy 
többségnek — köztük Aljechinnek, a jelenlegi 
világbajnoknak is az volt a véleménye, hogy 
a nagy Capablanca részvételével az első dij 
sorsa eldőlt. Bogoljubow győzelme imponáló, 
mert ha volt is egy kis szerencséje, az nem 
volt több, mint amennyi ilyen erős társaság­
ban mindig kell az első díjhoz. Győzelmévé', 
mint világbajnokjelölt első htlyen jön számí­
tásba. A verseny végeredménye: Bogoljubow 
8, Capablanca 7, Euwe, Rubinstein ő* 1 * * * 5 6/«. Niem- 
zovitsch 6, Réti 5Va. Marschall, Tartakower. 
Jates 5, Spiclmann 41/»» Tarrasch 4, Mieses 3.

A dortmundi nemzetközi mesterversenyen a 
favorit Bogoljubow lemaradt és a biztosan 
játszó Sämisch vitte el az első dijat. Részletes 
eredmény: Sämisch 61/*» Réti 5*/*. Johner 5, 
Bogoljubow 4, Seitz 4, vnn Nuss 31/* SpieJ- 
mann 31/», Colle 3, Kramer 1.

Tenby volt színhelye az angol szövetségi ver­
senynek, ahol a mesterversenyen erős küzde 
lem után Jates ismét megvédte nimbuszát. — 
Részletes eredmény: Jates 8, Buerger 7\>. 
Winter 7, Thomas 6*/•# Fairhurst 6' 4, Spencer
6, Saunders, Barlow 51'?, Drcwitt 4‘/2. Morri­
son 3'/i, Heath 2.

Szeptember 20-tól kezdődően a budapesti 
„Siesta” szanatórium nemzetközi mesterver 
seny színhelye lesz, amely versenyen Capa- 
banca is indul és igy nemzetközi viszonylatban 
is nagyjelentőségű versenynek Ígérkezik. Saj­
nálatos, hogy Nagy Géza elfoglaltsága miatt a 
versenyen nem vehet részt. A verseny' a Siesta 
szanatórium áldozatkészsége hozta lé re

A debreceni Egyetértés Sakk Körben klub­
avató verseny kezdődött, amelyen a kör n&^ny 

játékosa is részt vesz.

I
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je bejelentette, a mu- 
a debreceni művészek 
kik hajlandók ugyan­
azokért, mint ameny- 

sokért a városi kisla- 
fizetnek.

zenvvel fogadta a gon- 
-ttel arra, hogy a mű- 
rányzat szerint 350.000 
az egész ügyet áttette 
zottsághoz.
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7, Hc5, Fe6, Fh8, gy.: e3,

;6, Ff8, gy.: e7, g5, h5.
I lépésben.

:szmák:
;n, VIII. 22. 
i—Tartakower.

5, 3. de Hg4. 4. Ff4, Hc6. 
bd2, fő. 7. ef, Vfő. 8. g3, 
0—0, 0-0. 11. Hb3, Vi6 
:4, Vf7. 14. a3, Fa5. 15 
5, 17. c5, g5. 18. Fd2, d5 
>, Feő. 21. Fc3, Hcő. 22. 
4. 24. Fd5, Fd5. 25. Vd5 
27. Vg5, Vh3. 28. Vg7

m, VIII. 24.
'apablanca.
6. 3. Hf3, bő. 4. g3. Fb7. 
ibd2, He4. 7. 0-0, Hd2, 
, dő. 10. Bfdl, 0-0. 11. 
Fg2. 13. Hg2, Hd7. 14. 

. 16, £3, H5. 17. h4, Bac8. 
Hfő. 20. d5, e5. 21. Bhl. 

3. Bgl, Bb8. 24. Khl, a6. 
1, b5. 27. b3, b4. 28. g4, 

I. Bh3, a5. 31. Hdl, Bf8.

•versenyt, amelynek külo- 
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Látogatás a pazar szinpompáju városi kertészetben, 
amely európai viszonylatban is kiváló eredményeket ért el

Debrecen egyik szép virágoskertjé- 
ben tett ma látogatást munkatársunk, 
a Debreceni Független Újság fotóripor­
terével. Nagy Ibolyával. A Nagyerdő 
eh jön, a villamosállomástól alig pár 
percnyire fekszik egy virágoskert: 
Debrecen sz. kir. város kertészetének 
telepe.

iiauy feladatát is folytatja

I

A hejáratnál elragadó kép fogja 
meg a szemlélőt. A kert legmutató- 
sabb virágai: a különféle fajta 
fajta caima-k diszleiiek itt festői 
látványt nyújtó nagy tömegben.

Az egyes virágzó canna-fajok külön 
ágyakba' telepítve már tömegüknél 

• fogva is megfogják a szemet. A canna 
ezenfelül azonban olyan virág, amely­
nek már egyetlen szála is mutatós. 
Csodaszép, gyöngéden színezett szir­
maik frissen, üdén libennek meg a reg­
geli szellőben, amint befelé haladunk az 
üvegházakhoz vezető utón.

Oldalt hatalmas sorfal ugyanolyan 
levelii növényből, mint a canna: csak­
hogy ezeknek az embermagasságon fe­
lülre megnövekedett növényeknek nin­
csenek virágaik.

— Csak levélre dolgoznak, — feleli 
kísérőnk érdeklődésünkre. Ez a canna- 
íaj úgy van keresztezve, hogy virágot 
nem hoz sohasem.

Nahát, ha levélre „dolgoznak“ min­
dent rájuk lehet fogni, csak azt nem, 
hogy lusták. Hatalmas, kövér levelek 
szélesen terpeszkednek el, száruk 
egyenesen és magasan emelkedik fö­
lélik. A Debreceni Független Újság 
munkatársa odaáll az egyik hatalmas 
lö alá. Nagy Ibolya beállítja a gépet és 
máris kész az első kép a virágnélkiili 
canna indica-ról, amelynek az ember­
hez viszonyított nagysága is kitűnik a 
képen,

Lcjebb kellene menni, de nem tudunk 
elválni a canna indica virágágyaitól. 
Még egy kép kell a virágzó caimáról. 
Az egyik kertészt állítjuk oda a virág­
ágy közepébe, hogy kinyitott bicskájá­
val tegyen úgy, mintha le akarna vágni 
egy virágzó ágat. De levágni nem en­
gedtük a szép ágat. Nem volt hozzá 
szivünk.

' í ' ... c

I»

A pálmák otthona mellett még egy­
szer megállunk. Csupán egy hatalmas 
pálma áll benn a teremben, a többi 
künn van Del récén uccai parkjaiban. 
Így csak a pálmaházat fényképezzük 
le. a városi kertészet pálmáinak téli 
lakóhelyét, ahová nemsokára beköltöz­
nek már a kényes növények a hideg 
elől.

Az üvegházhoz megyünk most le, 
közben azonban megbámuljuk azt a ha­
talmas eperfát, amelynek lombja a 
kertészet irodaháza mellett mint a sz:>- 
morufiiz a földig csüngetiek alá. Beim 
az üvegházakban most a téli szeonra 
való előkészület folyik szorgalmastul. 
Primulák kis virágai bámulnak ránk 
hosszú sorokban, szőnyegnövények se­
rege zöldelik számtalan cserépben, az 
ágasbogas asparagusok és a levele­
sedé páfrányok társaságában. A bego­
nia rex is óriási tömegben várja a téli 
forgalmat, épugy, mint a kedves ciklá­
men. Karcsún és nyilegyesen, vlasszos 
fény kövér levelekkel ficusok állanak 
közben-közben, a téli szoba legszebb 
díszei.

§F>

l’ul az tlvegházon ismét tlindéri kép 
tárul elébtink: a daliliák telepe.

Elragadóan szépek ezek a virágok 
nagy, tenyérnyi virágjukkal s 
szinte elállltják a lélekzetét a vi­
rág kedvelőnek ilyen nagy tömeg­

ben.
A kertészetnek 160 dahlia faja van, 
megindul hát a válogatás, hogy melyik­
ről készítsünk egy fényképet. Hol a hoz, 
hol éhez a tőhöz szaladunk, cipelve a 
felvevőgépet, amíg végre megegye­
zünk. Megvan a kiválasztott félórái 
válogatás után.

r

Sokáig töltjük még el az időt az 
oroszlánszáj tarka ágyai között, meg­
bámuljuk a verbéna apró, sötétkék vi­
rágait és a blumbagot, amelynek olyan 
világoskék a színe, mint a kókilvbv 
mártott fehér ruhának. Végül mégis a 
cannákhoz térünk vissza és 

sorra hasonlítjuk össze a kis te­
rületen összegyűjtött f>7 canna faj­
tát, köztük a canna indica uj va­
riációját, amelyet dr, Magoss 
Györgyről nevezett cl a kertészet, 
amely bizonyára szenzációt kelt 

majd a virágszakértök körében. 
Szép munka volt ennek a virágfajtának 
a kitenyésztése, hiszen 

a városi kertészet mesterei az. uj 
keresztezéssel egyik bizonyságát 
szolgáltatták annak, hogy a ma­
gyar kertészet dicséretesen magas 
színvonalon áll, nemcsak megho­
nosítani tudja a kert-művészet uj 
vívmányait, hanem maga is képes 

a,lat produkálni.
Minden debreceni virágtcriuelö büszke 
lehet arra, hogy a nagy német és hol­
mid kertészek közé Debrecenből indul 
cgy-egy itt kitenyésztett, szép virág- 
faj hódító útra.

Benn az irodában meg ismerkedünk 
a kertészet munkájának rendszerével. 
Parkok tervei, virágok képei borítják 
be a falat. Az elénk tárt eredmények 
meggyőznek arról, hogy

ABBÁZIA! 
ERÉNYI BÉLA
Ci Y Ó O Y S Z E Ix’ É S Z

RESIDENZ
SZÁLLODA

Abbázia legszebb pontján, a Hüdstrandon a 
tengerpart szálén. Pál nás kert. — Fé iyes 
konyha. — Cukor-, vese- és gyomorba]o 
soknak szigorúan diétás koszt usszes kom 
fort. Legalkalmasabb hely napkura, fekvő 
kúra és lágkura használatára. A legsztbb 
reggeliző hely a tengernél, rózsás és pál- 
más kertben verő fényes napsugár mellett, 
vagy árnyékban. — Teljes napi penzió 
mar 30 líráért is — Prospektust is küld.

a városi kertészet, a virágtenyész- 
íés terén megtalálta azt az Irányt, 

amelyen haladni feladata.
A kertészet a parkosítás és gytiniölcs- 
fásltás terén kívül, ezt az igen szép 
feladatot kívánja a jövőben tökélyre 
fejleszteni. Vezetőinek minden Igyeke­
zete oda irányul, hogy az eddigi nö­
vényanyagoknál, a magyar viszonyuk­
nak megfelelően jobbat tökéletesebbet 
állítsanak elő. A jó anyagot, a kertészet 
kereskedelmileg foglalkozó kertészek­
hez kiváltják juttatni, hogy azok keres­
kedelmi szerveik révén nagyszámú 
szaporításukkal szebb és jobb anyag­
gal árasszák el virágpiacainkat.

A városi kertészet lövő munka­
programja közé tartozik a Déri- 
rnuzetim környékének parkirozsa.

Alapos a reményünk, hogy a kertész- 
mesterek a múzeumnak most oly barát­
ságtalan környezetét, díszítéseikkel 
erősen meg tudják változtatni. Hisszük, 
hogy a múzeum környezete, már ere­
deti magyar kitenyésztúsii virágokkal 
is lesz díszítve, ott is hirdetve kulturá­
lis életrevalóságunkat.

Messziről hozzánk jövő Idegenek 
már is bámulják parkjaink csinosságát, 
iideségét. A pályaudvartól a városon 
keresztül üde parkok kísérnek az egye­
temi klinikáig. De nemcsak a főbb, ha­
nem a mellékiiecákon és tereken im- 
már erősen szaporodnak a zöld mezők 
éléül: virágaikkal. Milyen jótétemény 
ez egészségügyi szempontból. Micsoda 
értéket képviselnek ezek a jól gondo­
zott parkok!

A ravkekban különben a jövő év­
ben nagyobb -zárna cenv. ntlábu 
nadoí állítanak be, hegy az üdü­
lésre szoruló városi közönség több 

es több pihenő helyet találjon.
.lövő nagy feladata a városi kerté­

szetnek a köztemető kertészeti megol­
dása. Érdeklődésünkre a kertészet ve­
zetője Bolti felügyelő megnyugtat, 
hogy

oly nagy előkészületet tettek a 
köztemető kertészeti megoldására,

Jioflt.v aimak osak elkerülni lehel _
Polli mester nagy lelkesedéssel beszél 
róla, élete legszebb munkájának tartja, 
hisz fiatal éveiben külföldi temetők 
kertészeteiben hosszabb ideig vállalt 
alkalmazást, hogy a gondosan berende­
zett temetők csinját-binját elsajátítsa. 
Csodás dolgokat említ a hamburg- 
olsdoríi és müncheni erdei temetők be­
rendezéséről. A természet adta kellékek 
már megvannak, reméljük, hogy a 
gondos kezek valóban oly lélekemelőt, 
oly nagyszerűt alkotnak, amilyenek 
egy miiveit nép temetőjének lenni kell.

Misoga László táncoskomikus.
<, ..,♦....4, ...4,.„4,... .5,.. «>.. * «fr...

Egy hónapi fogház hitelrontásért.
Orosz András hentesmestertöl hónapok­
kal ezelőtt 20 kilogramm kolbászt vásá­
rolt Járay András hentes, aki panaszkodó 
vevőinek kijelentette, hogy a kolbász 
rossz voltának Orosz az oka, akitől a kol­
bászokat vette. Orosz hitelrontásért indí­
tott port Járay ellen, akit ma ezért 1 hó­
napi fogházra Ítélt a debreceni törvény­
szék Rézler-tanácsa.

1
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A rendőrőrszeméiyzetí parancsnokság 
bizalmas parancsot adott ki
a gyalog forgalom szabályozásáról

nem valami biz ton­
es nincs olyan :ia!>.

I lebivvenbvn 
súgus dolog a közieked 
hogy baleset ne törteim 
sokaita már a balesetei 
pasztalat azt mutatta, hogy 

a bajokért iiagvrvszbcn .1 kö ö.ecg a hí 
bás, amvl> iig\ elmei len, elhatározták. Ivigi 
kiadnak egy erélyes rendelkezést a gyű 
logjárók számára: szigorúan megszabva 
hogyan kell közlekedni a inrgn'ims nta 

kon és utkeres/tezedéseknél. 
Elkészült a/ utasítás, pont 

'ól, hogy miiven módon kell 
közönségnek. Pénteken mm

meg.
emélyzoti parancsnokság tehát 
•riegéiix seggel a l ég várt rvn-

kö-

x ölt ók
zést felhIván .

tapintatosan

rleg

járjanak el 
szemben

a közönséggel

s úgy taníts:
A rendőrőrs

vikv/éM
csupán a legjobban érdekelt felet 

zönségi í feleltették el értesíteni.
közönséget teli t. amelynek' l edig elsösor- 

:: ke!! tudnia a/:, Iiogv az ni rend értelmé- 
eu l:ogvan közlekedjél:, figyelmen kivid bugy­
ik. Talán arra gondoltak, hogy majd egyén­
éin oktatja ki alkalom adtán a rendőrőrs: un 

ioh'.ai inán siető emberekéi,
,:ziiksv'..esnek tartjuk, hogy a debreceni 

ndö! őrszemé!;, zeti parancsnokság, am eb, a 
.'/onsév,ér 1 van, tudassa is a közönséggel az 

érdeklő miiJelkezésvit. elvé-ere is ily cm 
..\'i)Ui lehet sikeresen működni ..biz..!-

di á-tott jegynél magasabb kocsiosztályt vagy 
g.íbi) vonalot lehet »használni.

Az indulási jel megadása után többé senki­
nek sem szabad a vonatra felszállni.

Aki az indulást elmulasztja, annak kárté­
rítésre nincs igénye, ellenben az utasnak 
joga van a váltott menetjegyét a szolgá­
lattevő tisztviselőnél egy későbbi vonatra 

érvényesíttetni.
vsak az ugyanazon szakaszban utazó vala­

mennyi személy hozzájárulásával szabad az 
ablakokat a kocsi mindkét oldalán nyitvatar- 
tani.

A elindulásnál vagy az érkezésnél előfor­
duló késedelem vagy a vonat elmaradása 

kártérítésre jogot nein ad.
ha valaki vonatkésés következtében a csatla­
kozást elmulasztja, a meg nem tett útra eső 
menetdijat és poggyász-vltcldijat visszaköve­
telheti.

Állatokat a szernél \ kocsikba bevinni nem 
szabad.

Szabad azonban kiskutyákat és más kis 
állatokat a személykocsikba is bevinni, ha 
azt a rendőri szabályok nem tiltják és az 

utitársak nem ellenzik.
\ a áló- és étkezökocsikba állatokat bevinni 
egyáltalában nem szabad.

Könnyen hordozható tárgyak a személyko­
csiba díjmentesen bevihetők. IPl. kocsiosztály­
ban az utasok szerszámokat, tarisznyákat, ko­
sarakban. zsákokban olyan terheket is lna. 
gukkal vihetnek, amelyeket a gyalogjárók 
szoktak hordani.

Veszélyes tárgyakat, például töltött lőfegy­
vert, robbanékony s könnyen gyuló vagy- 
maró anyagot, vagy olyan tárgyakat, melyek 
az utasoknak kellemetlenségeket okozhatnak, 
vagy a kocsit megrongálhatják, a személy­
kocsikba bevinni nem szabad.
Az olyan állomásokon, amelyeken arra szűk-N 
ség van, a vasút poggyászhordárokat alkal­
maz, akik szolgálati jelvénnyel vannak ellátva

Az ezeknek átadott poggyászért a vasút
ugyanúgy felelős, mint a fuvarozásra fel­

adott útipoggyászért.
-X szállító vasutak egyébként egyetemlegesen 
felelősek az útipoggyászért. A vasút felelős a 
poggyász megsérülése által okozott kárért is, 
ha a kárt nem az utas vétkessége okozta.

A rendelet további részei intézkednek az ex- 
prusszáru-fuvarozásról, a liullafuvarozásról, élő 
állatok fuvarozásáról, áruk fuvarozásáról, a 
vasul felelősségéről az erük elveszése vagy 
megsérülése esetén a leszámolásról és vissz- 
keresetekről a vasutak között.

legmduBt a választási harc Nagy­
kanizsán Kí ifay mellett

Eíósakk a bajor sakkszövetség kissingeni kongresszusán.

újjáépített orosi református templomot
püspököt a nyíregyházi állomásról négyes 

lógat viszi es az orosi határtól bandérium 
kiséri az ünnepség színhelyére

Nyiregyháza. szeptember I.
Az orosi rd. egyházközség ijag\ ünnepségre 

készül. Vasárnap, szeptember lö-áu avatják 
fel (ároson a romjaiból ujjáépi'cü ref. templo- 
,not- A templomszentelési ünnep a hálaadó 
öröm ünnepe lesz, amelyen a ichvató iechi 
detest maga Baltazár Dezső püspök végzi. In. 
F'-rdoss Károly debreceni 1 lief*D .gia» iga "való 
'"bliát olvas és clfKaddsáxot moii.i. Porzsolt 
islyáli esperes urvtlvsMisii áve:t-ját z.v [ir_
vacsorát oszt. \ templomba bt nem féi kitek 
OÖrömbvy Péter .iiagykáüöi Iclklptitzom -V 
esperes tart igehirdetísi. entisztiée:
ben ;l ref- vest eskar ,1 - ét el - k „! elő.
Isielltlszlclel írnia i- t,- ,

Baltazár püspök előtt a ref. lelkészlakban 
tisztelgések végeztével tél órakor köze 
lesz ;i ref. iskola udvarán felállitmt aiszsá 
ban.

A délutáni istentiszteleten Nyerges b'er 
pazouyí lelkész bibliamag;, anizntuí t;tri.

E-sie fél 8 órai kezdettel műkedvelő előot 
larl az orosi ref. műkedvelő társasait a. t, 
plom .lávára. Előadásra kediii a „l esz r 
dicsőbb jövőnk nekünk" c. hazafias verses 
let"". -A hazafias fogoly" c. falusi életkép 
a Hiszekegy" c. élőkép.

mosaii vesznek reszt.

Nagykanizsa, szeptember 15. Kállay 
Tibor párthívei a kormánypárt késedel- 
meskedő magatartását és nemtörődömsé­
gét természetesen igyekszenek kihasz­
nálni. A város máris megélénkülő képet 
mutat.

A falakon megjelentek Kállay Tibor 
első plakátjai

és’ez az egyoldalú plakátharc nagyban 
elősegíti Kállay esélyeit. A sűrűn kira­
gasztott plakátok a polgárságot csatlako­
zásra hívják fel Kállay táborához. 8

Kállay lemondása és újbóli jelölése |
közös plattformra hozta Nagykani-

4,...4,..4, .4...4....,3,...4,...4,.. ...

zsán a választó polgárok jelentékeny 
többségét.

Természetes, hogy az opportunisták 
pártja, akik mindenáron hivatalos egyse- 
gespárti jelöltet akarnak támogatni, szin­
tén megkezdte a szervezkedést Kállay 
ellen. Pénteken este a helyi potentátok 
megbeszélésre gyűltek össze.

Megállapodtak a tárgyi követelések­
ben, amelyeknek garanciája mellett bár­
kit is hajlandók tartogatni.

A követelések garantálása mellett bár 
kinek átadják Nagykanizsa kerületének a 
mandátumát.
,.4,...^ ..4,...4,...4,.,.4,...^..

Két szenzációs képtiamisitásra bukkant a Déri- 
múzeum képei között rír Lázár Béla a kiállítás 

magyar miikritikusa

Rendkívül fontos újítások lépnek 
ele.be a Máv-ntil október elsején
A divat,dós lap mai száma közli a kor

leteti örvénye > *-a,.' ö/ieÄaMiv'’-a \ u!,

í v ii'.ivlctct, amely az üzlvlszabái' zaira \ - mi 
k' z - rciKlvIvivl október I-tő| kezdve öleibe 
Hp'cli. Az olvau masuk, akik az ülőin rcll 
cci nem tartják lie vs a vasúti alkalmazottak 
Ms nem engedelmeskednek. uz utazásból ki 

/.írhatók,

fertőző beiCKekel tag, egyáltalában nein 
vagy csak külön kocsiban szabad inva-

A Déri-muzcum berendezése most 
folyik és ezzel kapcsolatosan megin­
dult a nagyértékii képgyűjtemény ren­
dezése is. Ezzel kapcsolatban rendkí­
vül érdekes felfedezéseket tett L á z á r 
Béla dr. a kiváló miikritikus és művé­
szettörténész, az Krnszt-muzeum igaz­
gatója.

Lázár Béla dr. Debrecenbe jött, ré­
szint azért, hogy megtekintse a Déri- 
képgyiijtcinényt, részint pedig, hogy a 
kát ősi levéltárban kutasson egy per 
anyaga után. A per az egyik Barabás- 
képpel kapcsolatos s mint Jókai Mór 
megírta, a kép ennek a pernek köszöni 
megalkotását. Ez az útja azonban nem 
járt sikerrel dr. Lázár Bélának, mert a 
xáro.si levéltárban kiderült, hogy a 
kérdéses per iratai nincsenek a Icvél-
«T' ■> íw v 4* te ♦> tét «;♦ «s>4«»... ^...

tárban, hanem Nagyváradon találhatók 
meg.

Annál erctlménveseh volt az a szem­
le. amit dr. Lázár Béla a Déri-gyűjte­
mény képanyaga felett tartott, amely­
nek jórészét egyébként már Déri Fri­
gyes birtokában ismerte. A gyűjtemény 
megtekintése közben 

dr. Lázár Béla azt a szenzációs 
felfedezést tette, hogy az egyik 
Paál László Sfép, amely a kataló­
gusban is a nagy magyar festő 
müveként szerepel, hamisít­
vány. A képre a nevet utólag írták 
rá, még pedig Paál László nevének 
franciás alakjában, így: I . de 
Paál. Paál László azonban soha­
sem szignálta így a Franciaország­
ban festett képeit, de egyébként is 
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■ Kedvező fizetési feltéioiau ,,, , Vakok a rendes nyomtatott írást is olvassák.

kgy uj találmány lehetővé teszi, hogy bármely nyomtatott írást gramolon- 
szeruleg megszólaltassanak. Ezáltal a vakok minden könyv tartalmáról tudo­

mást szerezhetnek s igy ismereteiket lényegesen bővíthetik.
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jzható tárgyak a szemólyku- 
:i bevihetők, in. kocsiosztály- 
létszámokat, tarisznyákat, kii- 
<baii olyan terheket is ma. 

amelyeket a gyalogjárók

vakal, Például töltött lüfcgj- 
i.v s könnyen gyuló vagy 
;tgy Olyan tárgyakat, melyek 

.‘llemetlenségeket okozhatnak. 
Tiegrongálhatiák, a szentély- 

nem szabad.
sokon, amelyeken arra szák- 
t noggyászltordárokai alkal- 
latl jelvénnyel vannak ellátva
ladott poggyászért a vasul 
(is, mint a fuvarozásra lel- ! 
t útipoggyászért.
tk egyébként egyetemlegesen 1 
aggyászért. A vasul felelős a | 
iilésc által okozott kárért is, I 

: utas vétkessége okozta, 
íbbl részei intézkednek az ex- I 
tásröl, a litiliaftivarozásról, élő í 
tárói, áruk fuvarozásáról, a 
röl az áruk elveszése vagy 
én a leszámolásról és vissz- 
asutak között.
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megállapítható, hogy a kép hami­
sítvány.

Még egy hamisítványt sikerült felfe­
dezni dr. Lázár Bélának a Déri-kép- 
gylijteinény anyagában:

megállapította, hogy az egyébként 
a katalógusban is bizonytalannak 
jelzett Szinyci-kép szintén hamisít­

vány.
Általában figyelmébe ajánlotta dr. 

l ázár Béla a múzeum igazgatóságá­
nak, hogy a képek rendezésénél na­
gyon vigyázzanak és csak az elsőren­
dű anyagot állítsák ki, hogy ezáltal is 
érvényre jusson a Déri-mtizeiim egyik 
nagy feladata, a nevelés.

Még egy igen fontos felfedezést tett 
debreceni látogatása alkalmával az 
Frnszt-rmizeiim kitűnő igazgatója: a 
Déri-gyűjteményben levő és 

eddig Máuyokinak tulajdonitolt ké-
♦>. «$»■
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po( határozottan Kupeczk\ alko- 
fásának tartja,

MKV. hogy minden valószinüség szerint 
a katalógusban is Knpeczky alkotása­
ként könyvelik el az eddig Mányoki 
müvének tartott festményt.

hrdekes felvilágosítást adott dr. Lá­
zár Béla a Déri-gyűjtemény egy másik 
Paál I ászló képéről, amely tájkép, fél­
kész állapotban. Ez a Paál-kép egy 
német füstit tulajdonában volt, akinek 
az özvegye férje halála titán abban ; 
hitben, hogy a félig kész képet a férje 
festette, a férje nevét irta rá. Dr. Láza 
Béla járt utána a dolognak és ö állapí­
totta meg, hogy a képre a német festő 
özvegye tévedésből irta rá elhalt férje 
nevét, mert a mii Paál I ászló alkotása. 
Így került nyilvánosságra a nagy ma­
gyar mester egy eddig ismeretlen 
képe, amely a Déri-gyűjteménynek 
gén értékes darabja.

"I* •;••*«■>* ea.

e<jv év óta nem volt 
egyetemi építő bizottsági ülés

Debrecen városnak talán egyetlen lé­
tesítménnyel sem volt annyi baja, mint 
épen az egyetemmel, amelynek kapcsán 
óriási áldozataival szemben igen sok és 
nagy csalódásokban volt része. A leg­
utóbbi és legnagyobb csalódása a köz­
ponti egyetemi épület kapcsán érte Deb­
recen városát. Ilyenkor kell, hogy a 
debreceni embernek eszébe jusson néhai 
Tóth Lajos államtitkár emléke, aki egy 
egész szorgalmas, tartalmas életet arra 
szentelt, hogy a felsőoktatás ügyét mi­
nél magasabb színvonalra emelje. Kle- 
belsberg Ktinónak, amikor nagy nekilen­
düléssel fokozott mértékben kezdte meg 
az egyetemek fejlesztését, a nagy kultur- 
ntunkában szinte egyedüli és pedig nagy 
értékű munkatársa volt Tóth Lajos. A 
szép és sikeres munkának azonban elő­
feltétele volt az a nagy harmónia, ami 
épen Tóth Lajos személyénél fogva a 
kultuszminiszter és az egyetemi tanárok 
közt kifejlődött.

Eszünkbe kell jutnia épen ezért Tóth 
Lajos emlékének, mert a helyzet ma az,

hogy a kultuszminiszter és a budapesti 
egyetemi tanárok közt kiélesedett a vi­
szony s nagyon félő, hogy az átterjed 
Debrecenre is, mert már itt is sok ke­
serűséggel vannak eltelve a tanárok. 
Félő nagyon, hogy a rossz helyzet itt is 
hasonló lesz a budapestihez.

Az egyetemi kérdésnek van egyébként 
még egy része. És erre a részre is igen 
kiváncsi mindenki. Világosságot szeret­
nénk látni végre, miért halad olyan las­
san az egyetemi építkezés. Az építkezés 
ügyének viteléből arra lehet és kell kö­
vetkeztetnünk, hogy az építés ügyét egy 
idő óta diktatórikusán intézik. Már pe­
dig Tóth Lajos idejében sohasem intézte 
diktatórikusait az építést a kultuszmi­
nisztérium, Tóth Lajos gyakran tartott 
épitő-bizottsági ülést, ahol a kultuszmi­
nisztérium képviselői megismerhették 
Debrecen város vezetőinek álláspontját. 
Amióta azonban Magyary Zoltán minisz­
teri osztálytanácsos, az egyetemi ügy­
osztály vezetője, épitő-bizottsági ülése­
ket egyáltalán nem tartanak. Több, mint

I

á

A kissingeni nieste,-verseny résztvevői:
Állnak: Dr. Euwe, Yates, Tartakower, Spielmann. Héti, Mieses, Bogoljubow. Há-
Ülnek: Nimzowitsch, Capabianca, dr. Tarrasch, Marschall. Rubinstein nem a 

jelent meg a felvételnél. 8.
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egy év telt el azóta, hogy a munkálato­
kat az építő bizottság javaslatára válla­
latba adták s azóta bizottsági ülést nem 
tartottak. Ez teljesen egészségtelen ál­
lapot s joggal tehető föl a kérdés, miért 
szükséges elmérgesiteni az amúgy sem 
meleg érzésekkel telt helyzetet a város 
és a kultuszminisztérium között.

Az épitőbizottság öszehozására és ülés 
tartására utóvégre azért is szükség van, 
mert hiszen Debrecen város bizonyos fel­
tételek mellett, amelyek közül amúgy 
sem tartottak be sokat, két és fél millió 
aranykoronával járult hozzá az építke­
zéshez és ezért joga van tudni Debrecen 
város közönségének, joga van látni, mi­
ként használják föl ezt az összeget, 
szükség van-e az egész összegre, mi fo­
lyik az építkezések körül, miért halad 
az építkezés ijesztő lassúsággal s vájjon 
a megszavazott összegek nem fordittat- 
nak egyelőre más célra, amint azt láttuk 
a postapalota ügyénél, amikor a meg­
szavazott költségeket más építkezésre 
fordítván a postapalota ügye eltolódott-

Általában úgy érezzük, hogy Magyary 
Zoltán vezetése messze mögötte marad

néhai Tóth Lajos munkájánál s joggal 
várja Debrecen, hogy e kérdésben tisz-atu 
tán lásson. 13.
,>•;*«» 20
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Budapest, szept. 15. Ma délután S'ndor lói rés 
képviselő 25 éves fia. Sándor János nui-'áii- jfü 
tisztviselő. Kovács Izidor mérnök lakásán mell• 21 
he!i.(ie macái. F.k-tvcszúlycs sérülésével — 
Siesta szanalétriumba vitték, hol azonnal tncK- 
ou ál Iák. OnevilkiissáKának oka az volt, lioz v va^ 

a iiatai ember szerelmes volt Kovács leányába, 
meg is kérte a kezét, tie a leányt nem adták 
hozzá.
•t- «ö <o«;-«»•> w <■ »> e
Az erdélyi báró Huszár család ak 
négy tagját körözi a debreceni 11 

rendőrség ^
Román megszállt területről átjött magyar le- Pl 

füleire az erdélyi báró Huszár család nég\ f1 
lagia: huszár Károly, Mária, József és t’rzs. - XI 
hot. Rendes útlevelük volt,' de elmulasztottak 
eleget tenni az idegen állampolgárokra nézve 
kőtelező tttasilásoknak es ezért elrendelték ;i ^ 
körözésüket. A hatóság ugyanis nem tud; i 22 
megállapítani, hogy hol tartózkodnak. __
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Mindenütt kapható!;Csak elsőrangú minőség!
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Vasárnapi istentiszteletek a református 
tcniploiiiokhaii. A Nagytemplomban délelőtt 
10 órakor dr Révész Imre, délután 5 órakor 
Márki Káinná, a Kistcmplöniban délelőtt 10 
makor Siposs Imre, II órakor Szele György, 
délután 5 órakor Urat Sándor, a Kossuth uccui 
ic.taplómban délelőtt 10 órakor Haja Mihály, 
él 12 órakor Ifjúsági istentisztelet Papp Imre, 
délután 5 órako rSzcntióbv Zoltán lelkész, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kolozsvárt' 
Kiss László, délután ,1 órakor Magyar Berta­
lan, az Ispotályban délelőtt 1(1 órakor Molnár 
Perelte, délután 5 órakor liaksa Sándor a Ho- 
liiokketbeii délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, a 
Nyilastelepen délután .1 órakor Siposs Imre, 
a Csapókertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor. Kösélyszeg: Komád Zoltán. Bánk: Vaida 
László. Köntösgát: Halász András. Cuca: 
Prédikál és úrvacsorát oszt Uray Sándor. 
Nagyerdőn: Mezey Béla. A Nagytemplomban 
délelőtt léi 12 órakor leventéknek: Mezey 
Béla.

Értesítjük a debreceni Tisza István 
Tudományegyetem izraelita vallásit hall­
gatóit, hogy az „OMIKE” mensája e hó 
19-án, kedden délben a Royal-szálló épü­
letében megnyílik. A mensa kedvezmé­
nyek elnyeréséhez szükséges okmányok­
ról, valamint minden idevágó kérdésről 
felvilágosítások a ref. kollégiumi inter- 
nátus 1. em. 5. számú szobájában nyerhe 
tök, hétfőtől kezdve déli 1 és 3 óra kö­
zött. OMIKE főiskolai csoportja.

Presbiteri gyi.lés, A debreceni református 
egyház szeptember hő 18-án, kedden délután 
d órakor az egyház tanácstermében presbiteri 
gyűlést tart, melynek tárgyai a következők :
I. Jelentés adományokról. 2. Véleményadás a 
magyarországi református egyház missziói 
munkájáról szóló zsinati törvényjavaslat tár­
gyában. 3, A tanyai lelkészségekre vonatkozó 
szervezeti szabályzat. 4. Jelentés a Kistemp- 
lom renoválásának beicieztéről és a templom 
megnyitásáról. 5, Indítvány a Homokkertben 
és a Nyilastelcpen egy-egy uj templomnak és 
lelkészt lakásnak építése és egy-cgy uj rendes 
lelkészt' állásnak szervezése tárgyában elvi 
határozat hozatala iránt. A homokkerti és a 
nyilastclcpi hívek tcmplomépités iránti kérvé-j 

.r "Vei. 6. Jelentés a homokkerti templomra, 
megindított gyűjtés eddigi eredményéről. 7. 
Javaslat a Magyar Protestáns Irodalmi Társa­
ság céljára egy kistemplómi perselypénz áten­
gedése iránt. 8. A kollégiumi igazgatótanácsba 
egyház-mik részéről küldendő tagok megvá­
lasztása. 9. A kollégiumi igazgatótanács meg­
keresése Bírta István újonnan választott tanár 
meghívása tárgyában, lü. Dőczi leátiynevelő- 
imézet igazgatótanácsának jelentése a polgári 
leányiskolához Osvátlmé, Krucsó Margit tanár 
megválasztásáról. 11. Ugyanannak jelentése 
a leánygimnázium V. osztályának párhuzamo­
sításáról. 12. Az egyházkerületi közgyűlés 
megkeresése a diakoniszaképzö intézet részé­
re járó egyházi segély valorizálása iránt. 13.
A vallásoktatási bizottság jelentése a vallásta- 
nitók beosztásáról és óráikról. 14. A Kistemp- 
lomlioz egy egyházfi megválasztása. 15. Az 
iskolaszék jelentése a folyó iskolai év beosz­
tásáról és uj helyettes tanítónők alkalmazá­
sáról. « I

—- Elmebajos váltóhamisitó. Elek Zsig- 
mond hajdúböszörményi gazdálkodó a 
sógora nevére 3000 pengős váltókölcsönt 
akart felvenni hamis aláírásokkal. A váltó 
beváltásánál észrevették a csalást és fel­
jelentették Eleket, aki ellen megindult az 
eljárás. Elek úgy a csendőrség előtt, mint 
a vizsgálóbíró előtt folyt kihallgatások 
során olyan zavaros válaszokat adott, 
hogy szükségesnek bizonyult az elme- 
szakértővel való megvizsgálása. A vizs­
gálóbíró el is rendelte azt és csak abban 
az esetben folytatják le ellene az eljárást, 
ha a szakértői vizsgálat után beszámítha­
tnak nyilvánítják.

Gyógyszerre és élelemre kellett 
a lopott pénz. Gál László putnoki íöld- 
mivest lopás miatt 6 havi fogházra 
Ítélte a miskolci törvényszék. Ügye ma 
volt a debreceni tábla előtt, ahol el- 
modta, hogy felesége és gyermekei 
betegek voltak, gyógyszerre és élelem­
re kellett a pénz, magának nem volt 
semmi keresete s ezért lopott két íz­
ben A tábla helybenhagyta a törvény­
szék ítéletét.

; Köszönetnyilvánítás. Mindazon ió- 
barátaimnak és ismerőseimnek, kik eevet- 
len. felpithptPtloM __ •" z . .

Bődé Gyula debreceni hdntesáparos ezüsi- 
koszorut nyert a budap sti országos kézmű­

ipari kiállításon
kötök elismerését is a legteljesebb mér­
tékben kiérdemelte. A kiállítást megte­
kintő előkelő vendégek, köztük Horthy 
Miklós kormányzó, József főherceg és 
hires politikusok, valamint a legnevesebb

Csonkamagyarország iparosságának a 
szine-java és ezek között Debrecen negy­
vennégy iparosa vett részt a Budapesten 
rendezett kézműipari kiállításon, ahol 
minden ipari szakma a legkiválóbb re­
prezentánsait vonultatta fel. A kiállítás 
óriási erkölcsi és anyagi sikerrel zárult. 
A kiállítás vezetősége szombat estére 
hirdette ki a zsűri ítéletét, amely nagy­
szerű eredményt hozott a debreceni ipa­
rosság egyik ismert és kitűnő tagjának, 
Bődé Gyula husiparosnak, akit szomba­
ton táviratilag értesítettek, hogy meg­
nyerte szakmájának első diját: az ezüst 
koszorút. Ez a kitüntetés méltó emberre 
esett, mert a kiállításra olyan páratlanul 
szép anyaggal vonult fel Bődé Gyula, 
hogy nemcsak a laikusok, hanem a szak- j

pesti vendéglősök megkóstolták az ízes 
gyártmányait és nagyobb tételeket ren­
deltek is belőlük. Bődé Gyula sikere an­
nál értékesebb, mert a forró kánikulai 
napokban állította ki a könnyen rom­
landó húsárukat, amely azoknak az el­
készítését is megnehezítette.

A kiállítás többi debreceni résztvevői­
nek díjazásait legközelebbi számunkban 
részletes kritika keretében közöljük. 
Ezek is igen szép sikereket értek el a 
kiállításon.

Csathó Kálmán migyérdokii regénye „A 
felhők lovagja" folyik az Uj lelök e heti szá­
mában, mellette pedig Harbou „A 326-os“ című 
regénye, amely most hódította meg magának a 
filmet. Herezeg Ferenc képes hetilapjának eb­
ben a számában költői elmélkedést találunk 
Hegedűs Lóránttól, finom tanulmányt Voino- 
vich Gézától és Fodor Gyulától, nagyon szép 
elbeszélést Kosáryné Réz Lolától, Viliam Lich- 
tcnbcrg-lől, egy sereg képen kívül pedig gaz­
dag rovatát a rejtvényeknek, gasztronómiá­
nak, szépségápolásnak, kertészetnek és szer­
kesztői üzeneteknek. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 6.40 P. Mutatványszámot kívá­
natra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, 
VI., Andrássut tit 16.

Dalosest a Homokkertben. A Petőfi Dal­
kör szeptember hó 16-án, vasárnap- este 7 óra­
kor a homokkerti református olvasókör nyári 
és téli helyiségében irredenta énekszámokkal 
tréfás és víg előadásokkal kapcsolatos csa­
ládias jellegű dalosestélyt tart, amelynek mű­
sora a következő: 1. Nyitány. Nagyházy Já­
nos és zenekara. 2. Népdalegyveleg, lbiekli a 
dalkör. 3. Szilágyi-nóták, zenekisércticl énekli 
Molnár József, dalegyleti alelnök, 4. Esti csil­
lag és Finn dal, énekli a dalkör. 5. Magyar 
nóták, zenekisérettel énekli Nágel Henrikné 
úrnő. 6. Vigelöadás, tartják: Kovács Albert és 
I d. e. tagok. 7. Szerenád, énekli a dalkör. 8. 
Magyar dalok, előadja zenekisérettel Strebe- 
iovszky Lajos d. e. tag. 9. Bölcső dal, énekli 
a dalkör. Műsor alán családias szórakozás. 
Műsor ára 1 pengő, adományokat a dalkör 
Pénztára javára köszönettel fogad a rendező- 
ség- Ételektől és olcsó italokról az olvasó kör 
ázdája gondoskodik.
— Nyilatkozat. Kaptuk és közöljük az 

alábbi nyilatkozatot: B. lapjuk tegnapi 
számában „A volt nemzetgyűlési képvi­
selő es volt főispánt titkár rágalmazás! 
pere" cím alatt egy kis cikket közöltek, 
amelyet az alább'' megjegyzésekkel kell 
kiegészítem: 1. Az általam megindított 
bünper semmi összefüggésben nincs volt 
hivatali állásommal, hanem az ügy alapja

■ en, felejthetetlen kedves nővéremnél« el­
hunyta alkalmával részvétüket kifejezni 
szívesek voltak és a végtisztességtételcn 
személyes megjelenésükkel veszteségem 
uC<ie< Ui f'^)dalmamban oszt°ztak, ezúton 
tins k°SZÓnCtemCt fe^ezem ki Mala-

családi viszálykodás. 2. A bünper vádlott- 
ja nem azt állította rólam, hogy én jogta- 
lanul pénzt szereztem, hanem a vádlott 
atyjával osztatlan, közös tulajdonomat 
kepezett családi birtokunkról dohányt ad­
tam el_ s annak árát megtartottam. 3. A 
fenti állítás sem igaz, mert én dohányt 
soha nem termeltem, nem adtam el és a 
dohány árát fel nem vettem, amit a do­
hánybeváltó hivatal is igazolhat. Tiszte­
lettel Kovács Béla ügyvéd, Szent Anna u. 
10. sz.

Pályázat. A debreceni ipartestül«:! keze­
lésé alatt álló Iparos-szállóban felmondás foly­
tan megüresedő házmester! állásra ezennel 
Pályázat hirdettetik. Önálló iparosok pályáza­
tai előnyben részesülnek. A feltételekről és a 
kötelességekről az Ipartestiiict hivatala ad fel­
világosítást. Az állás november 1-étt lesz el­
foglalandó. Pályázati határidő: szeptember hó 
-’■■'-ín, déli 12 óra. Ipartestület.

- Eltűnt cseléd. Stoász Sándor 17 éves 
hajduszoboszlói cseléd, aki Kosa Lajos­
nál szolgált, eltűnt munkaadójától és nyo­
ma veszett. Kósa feljelentésére elrendel­
ték az eltűnt cseléd országos körözését.

Katona a törvényszék előtt. Jakó 
Lajos tüzérkatona, aki még nemrég asz­
talossegéd volt, kissé különös módon 
akarta behajtani bérét Hubert Bélától, ak­
kori mesterétől. Felvett egy gyalut és ki­
jelentette. hogy addig nem adja vissza, 
amig nem egyenlíti ki az asztalosmester a 
köztük előállott differenciát. Az asztalos 
zsarolásért jelentette fel volt segédjét, 
aki ma a főtárgyaláson a törvényszék 
Rézlcr-tanácsa előtt oldalfegyverrel jelent 
meg. Az elnök letétette vele az oldalfegy­
vert. A fötárgyalás során a törvényszék 
30 pengő büntetésre Ítélte Jakót. Az Íté­
let jogerős.

A városi szükséglakások forgalma.
A nyulasi baraki szükséglakásokban 128, 
a régi csapatkórház szükséglakásokban 
66, a Salétrom laktanyai szükséglakások­
ban 95 személy nyert elhelyezést a múlt 
hónapban.

Szüreti mulatság a Nyilastelepen. 
A debreceni „JJÍépkür" vigalmi bizott­
sága e hó 16-án vasárnap, nagyszabású 
szüreti mulatságot rendez. A mulatság 
az udvaron felállított hatalmas sátorban 
délután I órakor tartandó pásztorebéd­
del kezdődik, utána hangulatos felvonu­
lás, azután pedig 7 órakor táncmulat­
ság, szőiőlopással egybekötve. Lesz 
szépségverseny és confetti csata! A 
szüret szépe, az ügyes csőszök és tol­
vajok szép dijakat kapnak. Frissen csa­
polt italokról a vendéglős gondoskodik. 
Belépő dij nincs. Vége reggel.

Tej vizsgalat és fertőtlenítés. A múlt 
hónapban tejvizsgálatot tartottak 8 Ízben 
és ezek alkalmával összesen 76 tejmintát 
vettek vegyelemzés céljára. Hatósági fer­
tőtlenítés történt 15 esetben, ágy- és 
ruhafertőtlenités 176 tárgyon.

A Kossuth Dalkör szeptember hó 
22-én Kossuth Lajos születése emlékére, 
mint minden évben, ez alkalommal is 
társas vacsorát rendez a Függetlenségi 
Kör helyiségeiben. A lánglelkü hazafi 
dlcs° emlékét méltató Kossuth-serleg kö­
szöntőt a köztiszteletnek örvendő Bél- 
teky Lajos szoboszlói ref. lelkész tartja. 
A Kossuth Dalkör hazafias énekszámait 
kiváló karnagya, Szigethy Gyula vezényli. 
A vacsora este 8 órakor kezdődik. A test­
vér dalosegyesületeket és az érdeklődő 
közönséget ez utón hívja meg a dalkör 
elnöksége.

A cipész-szakosztály e hó 19-én,’“szerdán 
este 7 órakor az Ipartestületben ülést tart, me­
llen ,t forgalmi adó kérdést és a hódmezővá­
sárhelyi útról való beszámolást fogja tár­
gyalni. Miután pedig minden tagnak saját ér­
deke, hogy forgalmi adójának ügye elintéztes- 
sék, mely pedig, csak ezen ülésen való sze- 
mélyes részvétel esetén lehetséges: a tagok 
teljes számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri az elnökség.

-- Lopás a vonaton. B. Szabó Margit 
cseléd a hajdúböszörményi vonaton ello­
pott Járó Vilmostól 100 pengő értékű 
ruhaneműt és megszökött. A tolvaj cse­
léd országos körözését elrendelték.

Munkakerülésért 10 napi elzárás. A 
debreceni ^ rendőrség a razzia során el­
fogta Tikási Juliánná cselédleányt, aki 
ellen munkakerülés címén indították meg 
az eljárást. A rendörbiró szombaton vonta 
felelősségre és elitélte 10 napi elzárásra.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek és hadi- 
árvák c havi járadékának kifizetése folyó hó 
'/• IS' 10■ napjain, hétfő, kedd, szerda d. e.
8 I-ig és d. ti. 4 6 óráig fog eszközöltetni a 
'árosi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1. sz.) 
Népluiz. A Urndékjogosuitnk személyazonossá­
guk igazolása céljából hozzák magukkal lakás- 
bejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a járadé­
kot csak akkor veheti fel, ha, szabályszerűen 
kiállított, tanuk által elöttemezett meghatalma­
zás mellett, a meghatalmazó lakásbejelent« lap­
lát is felmutatja. Debrecen sz. kir. város szám-
YVVÜSVgC.

Nőnek nem való gyeplő a kezébe.
A Csapó ucca 76. számú ház előtt ma egy 
talyiga elütötte Pénzes Imréné 76 éves 
asszonyt. Az óreg asszony a jobb kézfe­
jen es a ballábán szenvedett sérüléseket.
A mentőautó vittn haro _•

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy fel pohár természete 
"Ferenc József” keserüvizet iszunk A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általi 
nosan dicsérik a Ferenc József vizet me 
ez a gyomor és belek működését előmos’ 
ditja, az epekiválasztást növeli, az anya, 
cserét megélénkíti és a vért Felfrissíti ! 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák 
ban és füszerüzletekben.
«c *:• node. * o!

Ki kell javítani a színház művész-1 
feljáróit. A Csokonai-szinház környé-l 
két szépen rendbeliozták, körül asztal-1 
bízták, még az ajtókat is újra festették I 
A színház belsejét is kicsinosítják esu 1 
pán egyről feledkeztek meg: a színház 
miivészfeljáróját, amelyen a színészek 
és műszaki személyzet jár az öltözők, 
hoz, hagyták abban az állapotban 
amelyben volt. Nem javították meg’ } 
sőt rontottak rajta, mert az aszfaltozás 
során megbontották a téglafeljárók al­
ját és ma is úgy hevernek szerte U1 
tégladarabok. Ha idejében nem javítják9 
ki. az uj társulat néhány tagja bizo-l 
nyara lábát töri a feltört téglákon.

A mulatság végén elverték a mu-1 
zsikus cigányokat. Kismarján a multi 
ev végén nagy mutatást rendeztek Er-1 
dös Károly, Fodor Gyula és Fodor Sáli- P 
dór ottani legények. A mulatás végén 
annyira virtuskodó hangulatba jöttek 
hogy véresre verték Budai Sándor és 
József cigányokat, akik a mulatáslioz a 
zenét szolgáltatták. A cigányok felje­
lentést tettek, mire eljárás indult meg 
a túlságosan virtuskodó legények ellen.
A debreceni törvényszéken ma került
tárgyalás alá a szegény morék és a le-

--- . .. .. . óéi uiescKCt.
A mentőautó vitte haza Bercsényi uccai 
lakásara. Érdekes, hogy a gázoló talyi- 
gat no hajtotta, akiről igazoltatása után 
kiderült, hogy Kozák Lásziónénak hívják 
es Martinka 93. szám alatt lakik. Az el-
gyógyulSSZ°ny SérÜlése 8 naP°n belül

Kények iigyc,_ de a törvényszék a bi- 
zon.\ itas kiegészítése céljából elnapolta 
a tárgyalást.

— A vidéki kereskedelem sok fájó se­
bét tárja fel legújabb számában a Tiszán­
túli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúl 
egyetlen közgazdasági hetilapja. Felhívja 
a lap a figyelmet a Magyar Hétre, ismer­
teti a sütőipari törvény módosítására irá­
nyuló mozgalmat, közli Szávay Gyula 
nyilatkozatát a szolnoki kongresszusról, 
továbbá az összes versenytárgyalási, pá­
lyázati hirdetményeket, versenytárgyal =si 
eredményeket, pénzintézeti, közgazdasági 
eseményeket, stb. Nélkülözhetetlen ez a 
lap minden tiszántúli iparosnak, kereske­
dőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek, üz­
letembernek, stb. A Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhi­
vatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák 
az egész Tiszántúl!

~ hr. Bohn Ede fogorvos rendelését 
újból megkezdte Széchenyi ucca 10. szám 
alatt.

Elveszett a Vígszínház moziban egy 
barna és egy fekete retikül iratokkal és 
pénzzel. A megtaláló adja be a rendőr­
ségre, ahol jutalomban részesül.

Ch. Perezel Carola és Adler Renée 
táncintézetének uj, modernül berendezett 
helyiségeiben, Piac ucca 59., földszint, a 
tanítás október 1 -én kezdődik. Beirat­
kozni lehet 19-től d. e. 11 —1-ig és d. u. 
4—6-ig.

Az Arany Bika étteremben Kiss Béla lűi- 
neves cigányprímás muzsikál. A kávéházban 
piciig ma, í. hó 15-től Bordás József orszí- 
gosaii ismert kiváló miskoci cigányprímás 
i on.ia magára az előkelő közönség érdeklű- 
ítését.

7~ Szepessy Ferenc tánciskolájában az
esti tánctanfolyamra állandóan lehet irat­
kozni. A diákság tanítása szerdán veszi 
kezdetét. Degenfeld-tér 2. sz., emelet. Ma 
este össztánc.

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

hr. Berencsy Zoltán nöorvos sza­
badságáról visszatért, rendeléseit cl. tt. 
d 5 óra között Ferenc József ut 2. sz. 
alatt újból megkezdte. Telefon 9—74.

~ A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.
. ~ Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

Cserénkélyhák belföldi és bud-
Mcisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon
12—18,



8ÜnkJ?5Z> ha igeienként 
gy fel pohár természetes 
e! keserüvizet iszunk, a 
avarok szakorvosai általa 
a I erenc József vizet, mert 

“s be,ek működését előmoz 
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avitani a színház művész- ■
Jsukonai-szinliáz knrnyé-1
ndbeliozták, körül asztal- 
' ajtókat is újra festették 
seiet is kicsinositják, csu- 
ledkcztek meg: a színház 
jat, amelyen a színészek 
temélyzet jár az öltözők- 

tiblnin az állapotban 
I. Nem javították meg'
rajta, mert az aszfaltozás 
tották a téglafeljárók al- 
igy hevernek szerte a 
Ha idejében nem javítják! 
'lat néhány tagja bizo-
ri a feltört téglákon, 
ág végén elverték a urn­
ákat. Kismarján a múlt
' mulatást rendeztek Er- 
;dor Gyula és Fodor Sári-1 
ínyek. A mulatás végén 
kodó hangulatba jöttek, 
verték Budai Sándor és 
kát, akik a mulatáslioz a 
itták. A cigányok feije- 
tnire eljárás indult meg 

irtuskodó_ legények ellen, 
irvéuyszéken ma került 
t szegény morék és a lo­
de a törvényszék a bi- 
szitése céljából elnapolta

tereskedelem sok fájó se- 
újabb számában a Tiszán- 
eskedelem, a Tiszántúl 
:dasági hetilapja. Felhívja 
t a Magyar Hétre, ismer­
törvény módosítására irá- 
it, közli Szávay Gyula 
szolnoki kongresszusról, 

es versenytárgyalási, pá- 
nyeket, versenytárgyal !si 
énzintézeti, közgazdasági 
b. Nélkülözhetetlen ez a 
intuli iparosnak, kereske- 
ónak, pénzintézetnek, üz- 
). A Tiszántúli Ipar és 
:erkesztősége és kiadóhi- 
, Piac ucca 81. Olvassák 
túl!
Ede fogorvos rendelései 
Széchenyi ucca 10. szám

Vígszínház moziban egy 
kete rétikul iratokkal és 
[találó adja be a rendőr- 
ómban részesül.
I Carola és Adler Renée 
tj, modernül berendezett 
ac ucca 59., földszint, a 
1-én kezdődik. Beirat- 

'1 d. e. 11 -1-ig és d. u.

a étteremben Kiss Béla liir- 
i muzsikál. A kávéházban 
-tűi Bordás József orsz> 
ló miskoci cigányprímás 
tlűkclő közönség érdeklü-

trenc tánciskolájában az
nra állandóan lehet irat- 

tanítása szerdán veszi 
'ld-tér 2. sz., emelet. Ma

fényképészeti műterme 
szám. Vasárnap is 

iek.
v Zoltán nöorvos sza- 
atért, rendeléseit d. u. 
"’erenc József ut 2. sz. 
■zdte. Telefon 9—74.
•rófény — bármely var­
szerelhető — praktikus 
t. Kérje annak gyakor- 
5inger varrógép fióktiz- 
ic ucca 79.
íjutányosabban és leg- 
trkányinál, Király és

iák belföldi és hud- 
lasztékban raktáron, 
átrakását, tisztítását 
Károly kályhásmes- 
ac ucca 89. Telefon

19M eeeptember 16. SSSItlEn ujhc

Fiste» - Kályhái! - Tözlieit-elt
B ÉSZTÉ R é S DÁVID vas,kereskedésében, Debrooen 
- ____ _____ ____ ______________ 2 Koasuth szobor mellett

őszi cipők olcsó eladása
megkezdődött!

ELOiii Assz fi It

FEHÉRNEMÜEK
nolí. MrIpápaIi .. <.-------- . * . ..................... .

25 éves
nemeslelkü önálló vidéki 
fodrász vagyok, szeretnék 
házasság céljából megis­
merkedni oly szép fiatal nő­
vel, ki szivemért fölcserélné 
a szivét. Pár száz pengő 
megkivántatik. ..Boldog há­
zasság" jeligére levelek a 
Hajduföld kiadóba. Pontos 
cimü levelekre válaszolok.

1118

1 . /

9

Bútorozott
uccai szoba teljes ellátással
1—2 úriember részére ki­
adó. Gólya u. 7. sz. 1063

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ma 
goss ucca 17. szám. 1105

Kiadó
október 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. számú két szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel

udvarra nyíló szoba azon­
nali beköltözésre kiadó. 
Pesti ucca 49. m3

Ér-

•jajílanok, Matrácok, Takarók a legszolidabb kivitelben és árakon
< 8Ö fflLI jfifc I «>
Debrecen. Konsum tofr ■.ereu.c^s be

---------- ------------------------------- ------ ------------------ —___ Alepitási év 1831.

Egyedül
álló helybeli iparvállalat, öt 
környékbeli megyében jól 
bevezetve, a forgalomnak 
nagyrésze készpénz ,,Rész­
vénytársaság" alapon át­
adó .esetleg bérbeadó. 
Szükséges töke az átvétel­
hez es a további vezetésé­
hez cca 40.000 P. Érdeklő­
dés ..Készpénzvállalat" jeli­
ge alatt a kiadóhivatalba.

1122

tekezni Epreskert u. 5-
1056

Kettő szobás 
lakás Dóczihoz közei kiadó. 
Cim a kiadóban. 1066

Kiilönbejáratu
parkettes szoba előszobá­
val, villany és cserépkály­
hával. esetleg istállóval ki­
adó. Széchenyi ut 21. szám 
(kert). 1007

HÁLÓKebédlők] szántó zsigmond
BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17 _____ _

Klflnyfl, fizetés i feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

MISZOBÁK I Műhely telefon I I üvinti lainfn» SZALONOKMQhely telefon I | üzleti telefon 
11-19 | | 10-30

Uj szűcs és szőrmeüzletet
m nyitottam

Bádogos ucca 4. sz. Króh áruház mellett
Raktáron tartok mindenféle divatszőrméket.

Alakítások és javítások jutányos áron készülnek.

_Z e u if e w a I cl L, á s z 1 ó szűcs.

♦ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

! bőrkeztyüt,
valamint glacebör divatkeztyűt minden szín és kistélben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

ai elm
♦ kezlyl-, kötszer- te orvosi mOszertáráöan DEBRECEN, Piac ucca II. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-56 4

HIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

KIADÓLAKÁSOK
TÍn rrrnnri í

Irodának
alkalmas kiilönbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Központban
két ur részére elegánsan 
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal, esetleg el­
látással kiadó. Hatvan u. 1. 
II. em. 17. a. 767

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bundi ucca 15. 768 1

Lépcsőházi 
bejáratú úri kényelemmel 
berendezett uccai szoba ki­
adó 1—2 disztingvált urnák. 
Cim: Fülöp, Péterfia 42.

857

Bútorozott
szoba koszttal vagy anélkül 
olcsón kiadó. Nagycsapó, 
Malomköz 3. sz. 960

Főtér
legszebb helyén szép, nagy 
uccai szoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas azonnalra kiadó. 
Cim a Független kiadójában 

498

Károly Ferenc József
utón villamos megállónál 2 
szobás lakás azonnal kiadó. 
Értekezni Vígkedvű Mi­
hály ucca 16. 1071

Lakás
kiadó nőnek vagy férfinek, 
esetleg házastársnak is. — 
Csapókért, Kinizsi u. 32.

1072
Csinosan

bútorozott szoba tiszt ur­
nák, egyetemi hallgatóknak 
villamos megállónál azon­
nal kiadó. Hajnal ucca 27. 
szám. 1074

Kiadó
azonnal különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba. Eöt­
vös ucca 59. 1077

Két
fiatalember kvártélyt kap­
hat. Bútorozott szoba ki­
adó. Híd u. 6. 1090

Kiadó
diáknak, vagy diákleány­
nak szerény kis szoba. 
Arany János 34. 1088

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 
személynek lehetőleg ellá­
tással kiadó. Rosenberg,
Sas u. 2. 1094

Uccai
bútorozott szoba kiadó Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 782

Homokkertben
két szobás lakás, istálló, 
disznóól és gyümölcsös­
kerttel azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban. 1027

Lakásnak
világos szép pincehelyiség 
kiadó. Kossuth u. 60. 1007

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
ucca 39., udvarban. 1104

Egy
szobás lakás azonnalra ki­
adó. Csonka ucca 9. 933

Bútorozott
szoba egy vagy két sze­
mélynek azonnal kiadó, — 
esetleg teljes ellátással. 
Bethlen ucca 24. 994

Szép
bútorozott szoba teljes ellá­
tással is azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

993
Egyetemi 

hallgatónak különbejáratu 
szoba kiadó. Simonyi ut 13.

1120
Bútorozott

szobába lakótársat keres
egyetemi hallgató. Szegfű
u. 25. 1121

Miklós ucca 25.,
egy udvari szoba konyhával
azonnal kiadó. 1126

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szoba 1 2 úriember­
nek, esetleg házaspárnak 
azonnalra kiadó. Hatvan u. 
29. __ __ 1129

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fökiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
í, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert így azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti
j LEVEIE2É S £

J Nnair^r'iimib I ‘hihb'V
Urifiu

levelezne 22 28 éves uri-
leánnyal megismerkedés 
céljából. Jelige : „Pesti", ki­
adóba.

Kedves Jenő!
Légy szives intézkedni, 
hogy Farkas a pénzt okvet­
len küldje be 19-ikére, vá 
tünk a tükörrel, jól va­
gyunk. 856

Gazdaleányok,
hadiárvák, özvegyek tíztől 
kétszáz holdig tanyásbir­
tokkal pénzhozománnyal 
férjhezmennének. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 1102

Hajadonoknak,
özvegyeknek díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
komendálok, ha válaszbé­
lyeges levélben tudatják cí­
müket. Kincses Ferenc kis­
gazda, Orosháza. 1101

Házasság.
, ... Ismeretség hiánya miatt ez „
1128uton szeretnék megismer-csüietileg biztosítva. 1123

kedni olyan nővel, ki a ba­
romfitenyésztést kedveli, 
34-től 45 évig, némi va­
gyonnal vagy készpénzzel 
rendelkezik. Józan életű 49 
éves ref. iparos vagyok. Le­
vél a Független Újság ki 
adóhivatalába „Házassá
gunk boldog lesz” jeligére 
adható be. 924

Válófélben
lévő, középkorú volt mű­
szaki tiszt, jelenleg önálló 
vállalkozó, hozzáillő 40- 42 
éves független leány vagy 
asszony ismeretségét keresi 
egyelőre szórakozás céljá­
ból. Lehet vidéki is. Anyagi 
érdek mindkét részről ki­
zárva. Teljes cimü levelek : 
„Építő" jelige alatt Függet­
len Újság kiadóhivatalába 
kéretnek. Titoktartás be-

Egy
bútorozott szoba kiadó, há­
tul a keresztépületben, Pé­
terfia 80. szám, azonnal el­
foglalható. 1018

Egy
bútorozott szoba kiadó 
szeptember 15-ére. Széche­
nyi ucca 14. 1030

Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba 1—2 úri­
embernek kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 1040

Péterfia 60.,
azonnal kiadó különbejára­
tu tágas szoba üresen, lehe­
tőleg magánosnak. 1017

Takarításért 
fiatal párnak egy szoba 
konyha, kamarás lakást 
adok. Poroszlay ut 29. 1103

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
egyetemi hallgató részére 
ellátással kiadó. Szent Anna 
29. 1110

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
teljes ellátással úriember 
részére. Hatvan ucca 11.

1039

Egy
szoba, konyha kiadó elsejé­
re. Egyletkert ucca 54.

1109

Kétágyas
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Deák Ferenc 
ucca 9. Iskolás fiukat elfo­
gadok orthodox koszttal.

1043

Csendes,
tiszta kétágyas szoba szolid 
uraknak kiadó. Eötvös ucca 
kilenc. 1108

Egyetemi
hallgatónőnek vagy hallga­
tónak bútorozott szoba ki­
adó. esetleg ellátással. Hat­
van u. 1„ I 38. 1044

Állandó
lakó úriembernek kii! ön be­
járatú uccai bútorozott szo­
ba október 1-re kiadó. 
Thaly Kálmán u. 5 1112

egy vagy két bútorozott 
szoba esetleg ellátással is. 
Király ucca 5. Dr. Széli. 
Telefon 9-61. 1069

Uccai
háromszobás lakás kiadó 
Tulajdonossal értekezhetni 
szombaton d. u. 1 5 óláig
Ugyanott a keresztépülct 
ben egy szoba, konyha és 
fáskamara is kiadó. Szappa­
nos u. 16. 1114

Eladó
a vértesi ligeten 48. sz. alatt 
20 magyar hold, jó termő. 
Szabó Gábor. 922

Feles
őszi és tavaszi földet ki­
adok. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca. 

_____________ 1045
Traktorral

való bérszántásra tiz hold 
földet kiadunk. Jelentkez­
hetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1046

Legszebb kertben 
Epreskert u. 11-c. alatt 
gyümölcsfákkal teleültetett 
háztelek eladó. 1057

Eladó
hat hold föld az uj Macson. 
Értekezni ugyanott Nagy 
Pálnál. 1059

Egy
1400 négyszögöles kert 
gyümölcsös virágházzal, 
egy egyszobás konyhás la­
kással kiadó. Széchenyi ut 
21. szám. 1068

Mikepércsen
eladó egy ház 1600 négy­
szögöl kerttel, közel az ál­
lomáshoz, az országutfélen. 
234. számú ház. 1053

Villatelek
eladó. Értekezni a Gambri- 
nusban. 1132

Eladó
540 magyar hold területi: 
ingatlan, amelynek fele er­
dő, fele szántó, gazdasági 
épületekkel, azonfelül 400 
darab feles birkával magyar 
holdanként 400 pengőért. 
Értekezni Máthé ingatlan- 
forgalmi irodában. Piac u. 
30. Telefon 14-63. 1083

Eladó
Mester ucca végén a so­

rompó mellett egy két szo­
ba konyha, nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1093
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Széchenyi uccai

uj építkezésű modem hat­
szobás lakóház azonnali be­
költözésre eladó. Négyezer 
pengővel megvehető. Több­
let rajta maradhat. Dezső, 
Kossuth ucca lő. szám.

1107

Nyolc
katasztrális hold föld búza­
termő, eladó. Fancsika 22., 
Ko.váca. 1060

Vendég ucca
20. számú csinos ház 3 szo­
bás beköltözéssel 10.000-ért 
eladó. Kizárólagos megbí­
zott Máthé ingatlaniroda, 
Piac u. 30. 1078

I BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK I
fbr, Ifi fill ni

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

F amegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Gyermektelen 
házmester, kinek felesége 
takarítást vállal, felvétetik. 
Hatvan u. 4-b. 964

ÉJSZAKAI
kifutó fiút keres a Debre­
ceni Független Újság szer­
kesztősége, Piac ucca 49.

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik For­
gácsnál, Hungária palota.

1051

Konvenciós
kocsist október hó elsejére 
keresek. Pécsi, Batthyány 
ucca 16. 6z., keresztépület.

5475

Mindenest
felveszek, ki főz, mos, do­
hányt hazahord trafikba. - 
Szent Anna 41. 1054

A Nemzeti Hitelintézet
Rt. debreceni fiókja azon­
nali belépésre könyvelésben 
jártas gyors- és gépiró gya­
kornokot keres. 1058

Hetes,
fiatal, azonnal felvétetik. 
Némethi, Tímár ucca 31. 
szám. 1073

Asztalos
tanuló felvétetik fizetéssel 
Vangor Antal asztalosnál, 
Csapó ucca 9. 4858

Szakácsnőt
perfektet azonnalra felvesz 
fiatal házaspár. Cim a ki­
adóban.

Gyakorlott
francia varró- és tanuló­
leányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata, Piac u. 63., I. 
emelet. 935

Egy
fodrászsegéd kisegítőnek 
felvétetik. Özv. Erdős
Lászlóné, Széchenyi ucca 1.

1115

200 pengő
óvadékkal önálló üzletveze­
tőnő azonnal felvétetik. 
Csapó ucca 73. Tejcsarnok.

1116

Egy
jó családból való 15—16 
eves kifutó 15-ére felvett 
tik. Bory, Király u. 5. sz.

1080

Férfi
és női személyzet azonnal 
felvétetik. Royal Étterem­
ben, Hunyadi ucca. 1084

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi ucca 18.

674

Ügynöknek
alkalmas egyének kerestet­
nek jutalékra, később fix 
fizetésre. Bővebbet Hatvan 
u. 22. 970

Szombatot tartó
oly pincemunkások, kik már 
szesz-, bor-, sörnagykeres­
kedésben dolgoztak, felvé­
tetnek. Reichmann Vilmos,

Jóirásu
perfekt gyors- és gépiró 
fiatalembert azonnali belé­
pésre felveszek. Jelentkezés 
délelőtt 9— 11-ig. Tetilüz- 
let, Iparkamara épület.

1117

Ügynököket
és ügynöknőket felvesz 
Rácz A. E. G. körzetképvi­
selet. Piac 52. Megyeháza 
mellett. 1125

Gyakorlott
könyvelőt, ki gépírni és né­
metül tud keres Kovács 
vasüzlct. 1134

Sj-uuu*. J-iilAi' i • JUíUU -..,K
$ ÜZLETEK I
T. ____ _ _ _ IF

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni: Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
Feltételek megtudhatók dr. 
Bruck ügyvédnél, püspöki 
palota. 1049

Széchenyi ucca 22. 904

Kifutót
felveszek. Bútorüzlet, Mik-
lós u. 2. 925

Tanulót
felvesz Zelinger festő Da-
rabos u. 16. 813

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Uj-
ság, Piac u. 49. 4930

Gazdasági irodai 
munkára kerestetik 4 6 kö­
zépiskolát végzett egyén. 
Ajánlatok a fizetési igények 
megjelölésével a Semsey- 
uradalom felügyelősége cí­
mére, Balmazújvárosra kül­
dendők. 797

Megbízható,
komoly, intelligens német 
leányt keresek szeptember 
15-re gyermekeim mellé. — 
Szent Anna ucca 25., eme­
let. 976

LAKÁST KERESŐK

u
74 ~

fOCCCm-N UJMC
Színház közelében 

intelligens urinő keres ele­
gánsan bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal — 
szeptember hó végére. — 
Ajánlatokat „Elegáns" jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

á ELLÄTÄS
.ftvm'l 'MjrrVm

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mcl 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Eladó
kitűnő menetelü korcsma 
teherpályaudvarokkal szem 
ben, házzal együtt, több la­
kás és üzlettel. Átvételhez 
35.000 pengő szükséges. — 
Cimet a kiadóhivatalba ké­
rek leadni. 685

Teljes ellátásra
elfogadok két középiskolai, 
vagy egyetemi hallgatót. 
Ráczné, Kandia 6. 666

Főiskolai
vagy középiskolai tanuló­
kat lakás, esetleg ellátással 
elfogadunk. Püspöki palo­
ta, I. em. 38. 563

Urileánykát
vagy hivatalnoknőt teljes 
ellátásra elfogad magános 
urinő. Gólya u. 7. 1064

Két
iskolás gyermeknek vagy 
egyetemi hallgatónőnek tel­
jes ellátást ad. Piac u. 49., 
I. em., a kapuval szemben.

1095
VutUi U^LülUUr
ÍkÜLÖNFÉLE

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3—4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 1079

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

<-■ nrjrrr—rrnvv -pvrrjpft
2 4 szobás

lakást keresek a Royalhoz 
közel. Ügynököt díjazok. 
Piac 89. Csemegeüzlet.

1173

Keresek
2 3 szobás modern lakást
Árajánlattal együtt címet 
Széchenyi u. 2. fiókkiadó 
ba kérem. 1085

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Színház
közelében intelligens urinő 
keres elegánsan berendezett 
bútorozott szobát különbe- 
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal. reggeli és ebédkoszt­
tal szeptember hó 22-ikére 
Ajánlatokat „Elegáns" jeli­
gére a Független Újság ki 
adójába kérek. 584

Monogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6 
70. szám. 587

Magtár
teljes felszereléssel műhely 
nek is alkalmas, azonnal 
olcsón kiadó. Bethlen u. 28.

1173

Zálogház
Hunyadi u. 14. előnyös kői 
csönöket folyósít mindenfé­
le tárgyakra és árukra. 1178

Operaház
művészeinek zongorában 
golója hangolást és javítást 
elvállal. Cim: Angol Ki 
rálynő szálloda portásnál.

934

Német
nyelvórák azonnali konver- 
zációval okleveles pedagó­
gusnál. Kossuth u. 30. 1089

Diványpámát,
lámpaernyőt, babákat 2.-— 
pengőért montíroz iparmű­
vész. Degenfeld-tér 10., I.

1096

Gépírást,
- sokszorosítást vállalnak 

Wirth nővérek olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1130

Poloskairtást,
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska­
szer kapható. 8-41 telefont 
tessék hívni. Nánássy, Kos­
suth u. 47. 850

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Órakönyvelést
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Címet 
kérem a kiadóba leadni. 982

öltönyök
45 pengőtől készülnek. — 
1200-nál több mintában vá­
logathat. Csapó ucca 45.

1052

Neumann Testvérek
cégnél, Piac 43., legelegán­
sabb cipőket részletre vásá­
rolhat. 1026

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar. 
Autogénhcggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel 
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

Kölcsönöket 
folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, — 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 1047

T raktort
30 hold felszántásához ke­
resek. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16. sz., keresztépület.

1042

Egyetemi
hallgató uricsaládok gyer­
mekét direkt módszer sze­
rint tanítja német és francia 
nyelvre. Három hónap alatt 
biztos eredmény. Cim: Zsila 
Jenő, Kollégium. II. emelet 
54. 1087

A Siketnémák 
Varróiskolája (Széchenyi 
u. 4.) női felső ruhákat és 
intézeti egyenruhákat ké­
szít jutányosán és a legtö­
kéletesebb kivitelben. Meg 
rendeléseket kér, elfogad 
korlátlan mennyiségben.

1086

Telelésre
jószágot 50 darabig azonna­
li elfogadásra kiverésig el­
fogadok. Megbeszélés laká­
somon : Tiszaszőllős, Tóth 
István földbirtokos 1065

Társat
keresek 15 millióval, biztos 
megélhetés. Cim a kiadó­
ban. 1070

Veszek
10—15 mázsa porosz szenet 
jutányosán. Piac ucca 40. 
az., hátulsó lakás. 1098

Szőnyegszövőállványt
vagy rámát keresek. Pils 
pöki palota, földszint, 37. 
ajtó. 1119
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ELADÁSI
Makulaturapapir

helyszűke miatt kilónként 8 
fillér Springer papír- és 
fotóüzletében, 1081

Elsőrendű í
sós szalonna van eladó. — 
Honvéd ucca 54. sz. alatt.

1062

Ágyak,
fehér, zománcozottak, sod­
ronnyal eladók. Szent An­
na 18. 919

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szív ucca 14. 966

Eladó
vaságy sodronnyal, éjjeli- 
szekrény, könyvszekrény, 
képek, könyvek, szőnyegek, 
edények, Zsolnay-vázák. — 
Kossuth u. 61. 859

Fehér ágy
(teli háló), éjjeli szekrény­
nyel, íróasztal, székek, lisz­
tes láda (füszerüzletbe al­
kalmas) eladók. Csokonai 
ucca 24„ keresztépület. 926

Gyönyörű
ebédlők, magános szekré­
nyek, ágyak, Schöberl- 
ágyak, képek, tükrök, mat­
racok alkalmi áron kapha­
tók az Ingóságközvetitőnél.

1075

Magoss uccán
nagy udvaru ház tizenhét­
ezer pengőért eladó. Máté- 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

989

Szép
üvegezett állvány és uri- 
szabó berendezés olcsón el­
adó. Arany János ucca 29.

1012
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VILLANYMOTORT,
11 ., 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Fiiszerberendezést,
jókarban levő, használtat 
veszek. Klór. Telefon 6-30.

987

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Szesz
tartásához egy 50 100 hl.
használt vastartályt meg­
vételre keresek. Reichmann 
Vilmos, Debrecen. 1127

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

F acement tetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Olcsóbban
és jobban nem jöhet ki, ha 
otthon süt, mintha Kristó- 
hoz megy. Szenzációsan ol­
csó árért a legfinomabb 
dolgokat vásárolhatja. Egy­
szer tegyen próbát s min­
dig vevőm marad. Egy sü 
temény 16 fill. Egy jour- 
tészta 10 fill., egy igen 
szép torta 3.50 P. A legjobb 
dolgokat kaphatja mindig 
és a kiszolgálás a legponto­
sabb. Csak egyszer jöjjön 
el és állandó vevőm marad. 
Kristó Károly cukrász Mik 
lós u. 51. 1038

Bor
eladó 25 hektó, kisebb 
mennyiségben is. Rákóczi 
u. 36. 703

Széna,
15 mázsa, 30 méhcsalád el­
adó. Nyúlás, Doberdó ucca. 
Veressnél. 1050

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben 
állandóan olcsón kapható 
Klein festéküzlet, Arany 
János 10. Telefon 13—46.

1135
Nyomatott Hegedül ti Sándor Irodalmi ál nyomdai réi ZTénytáriaiág könyvnyomdájában, Piac occa «9. „ám

Eladó
7 ezer darab vályog, épület 
tapasztáshoz munkát kert 
sek. Monotorpályi ut 7. 
Szarvas, i06l

200 . 100
ablak, kopirprés, szekrény, 
kisebb lendkerék eladó. 
Miklós ucca 22. j (qq

A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyúk­
szemet vágni, masszírozni, 
félfürdőt adni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József. Honvéd ucca 5. 585

I.

Szép
fehér literes üvegek eladók. 
Széchenyi ucca 24. 1099

Ingóság árverés.
Kölcsön biztosítékul szol- 
gáló és ki nem váltott ezüst 
és arany ékszerek, értékpa­
pírok és egyéb ingóságok f. 
évi szeptember hó 19-én, 
szerdán d. u. 4 órakor Sas 
ucca 4. szám alatt közben- 
jöttömmel a K. T. 306. §-a 
értelmében megtartandó ár- 
verésen eladatnak. Vételi U- 
leték, forgalmi és fényüzési 
adó vevő által fizetendő. 
Dr. Galánffy János kir. köz- 
jegyző. 1106

V

Mesterhegedü,
egész és háromnegyedes 
részletfizetésre eladó. Szent 
Anna 29., keresztépület.

1111
Virágcserepek

cs ablakszárnyak eladók. 
Kossuth u. 59. sz. 1124

Rizling
óbor hordónként is á 80 fil­
lérért eladó. Erzsébet u. 69.

1133

Zongora
eladó. Eötvös u. 15. Meg­
tekinthető d. e. 10 -3-ig.

1131 i

„HORTOBÁGY”- ^ 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — , 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

UJ1 UJ! I
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szivesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

ÁLLÁSI KERESŐK
1 i i i tri * r

Idősebb,
komoly, szerény egyetemis­
ta teljes ellátásért és la­
kásért gimnazista felügye­
letét vállalja. Cim a kiadó­
ban. 1010

A»
1

Irodaszolgának,
boltiszolgának menne, vagy 
bármely hasonló foglalko­
zást vállalna 34 éves, tisz­
tességes, megbízható csa­
ládos férfi. Lovakkal is ért 
bánni, kocsisnak is elmen­
ne. Megkereséseket szíves­
ségből továbbit Csillag 
Arthurné. Zöldfa ucca 15-

- 1048szám. 1
Egyszerű

jómegjelenésü középkora 
asszony, ki jól főz, ajánlko­
zik házvezetőnőnek magá­
nos úrhoz, érti a teljekezést, 
baromfi tenyésztést. Cim 
Csiri Erzsébet, Kisujszal- 7» 
lás, Illési ut 42. sz. IQjj

Villamosszerelö
és műszerész segéd helyben 
vagy vidéken alkalmaz s 
keres. Cim a kiadóban. 10 j

r
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Eladó
darab vályog, épület 
áshoi munkát kert 
onotorpályi ut 7.
^______________ 1061

200 . 100
kopirpréa, szekrény, 
lendkerék cladA. 
ucca 22. Uoo

Szép
teres üvegek eladók, 
íyi ucca 24. iogg

igóség érvéré«.
í biztosítékul azol. 
ki nem váltott ezüst 
y ékszerek, értékpa- 
s egyéb ingóságok f. 
ptember hó 19-én,
I d. u. 4 órakor Sas 

szám alatt ktizben- 
nel a K. T. 306. §-a 
ben megtartandó ár- 

i eladatnak. Vétel U- 
orgalmi és fényűzés! 
ívó által fizetendő, 
iánffy János kir. köz- 
_______________1106
Vlesterhegedü,
és háromnegyedes 

izetésre eladó. Szent 
29., keresztépület.

1111
Virágcserepek
kszárnyak eladók, 
h u. 59. sz. 1124

Rizling
jrdónként is á 80 fil- 
ladó. Erzsébet u. 69.

1133

Zongora
Eötvös u. 15. Meg- 
ető d. e. 10 3-ig.

1131

lORTOBAGY”. !_ 
telepén liszt, korpa, P* 
és darák eladása. — j 

idelések házhoz szál- 
"elefon 179.

UJ! UJ!
szerelési vállalat! 
;m a t. közönséget, 
liklós ucca 17. szám 
llanyszerelési válla- 
tesitettem, ahol bár- 
eakmába vágó mun- 
egjutányosabb árban 
k. Költségvetés dij- 
divásra szívesen me- 

GROSZ ISTVÁN 
szerelő, a Világítási 
t volt szerelője. 480 
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Idősebb,
zerény egyctcmis- 
ellátásért és la- 
mnázista felügye- 
ilja. Cím a kiadó- 

1010

A Margit
tyukszemvágója

; házakhoz tyuk- 
igni, masszírozni, 
adni. Lcvélhivás- 

: megyek. Labonc 
onvcd ucca 5. 585 j- -

laszolgának,
ának menne, vagy 
tasonló foglalko- 
Ina 34 éves, tisz- 
megbízható csa- 
i. Lovakkal is ért 
csisnak is elmen- 
áreséseket szives- 
továbbit Csillag 

. Zöldfa ucca I5- 
1048
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Egyszerű
lelenésii középkorú 
y, ki jól főz, ajánlko- 
zvczetőnönek maga 
hoz, érti a teljekezést, 
fi tenyésztést. Cím- 
Erzsébet, Kisujszal- 
esi ut 42, sz.
Villamosszei-elő
izerész segéd helybe11 
vidéken alkalmazást
Cim a kiadóban. 109'
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Tanév megnyitás 
az egyetemen

A Tudományegyetem a kővetkező meghívót 
bocsátotta ki :

A debreceni ni. kir. Tisza István I tidomány- 
e,kivetem rector;» és tanácsa tisztelettel mer­
íti via az egyetem tanárait, hallgatóit és a tu­
domány iránt érdeklődő közönséget az 1928 
29. tanévre megválasztott rector ma.euificus és 
cg vetetni tanács, valamint a tanév megnyitása 
alkalmából 1928. évi szeptember hó 22-én tar­
tandó egyetemi közgyűlésre és az ezt meg­
előző istentiszteletre.

Az istentisztelet és üti népség rendiét a ta­
nács a következőkben állapította meg :

Az istentisztelet rendje délelőtt lu órakor a 
református Nagytemplomban :

1. Kezdő ének ; Tv benned ... (Xv. zsoltár 
1. verse.)

2. Közének : Olt seregeknek Istene .. 
íl.XXXIV. zsoltár I. verse.)

3. Palmer: Szállj most le ránk... ßnekii a 
kollégiumi Kántus.

4. A szószéki szolgálatot végzi: Csikesz 
Sándor, a hittudományi kar ny. r. tanára.

5. Záróének • Himnusz.
Plhelyezkcdés a Nagytemplomban : Az egye­

tem tanácsa és tanárai a keleti hajó északi 
feléitek első padjaiban, az egyetem ifjúsága a 
keleti hajó déli (Piac ucca felől eső) oldalán 
foglalnak helyet. A polgári és katonai hatósá­
gok, hivatalok cs tanintézetek képviselői ré­
szére a szószékkel szemben levő első padok 
vannak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt há­
romnegyed II órakor a Kollégium dísztermé­
ben :

1. Himnusz : hnekli a kollégiumi Kán tus.
2. Dt*. Ver zár Frigyes, az orvostudományi 

kar ny. rendes tanára, lelépő rector beszá­
moló jelentése az elmúlt tanévről

3. Dr. Darkó Jenő, a bölcsészet, nyelv- és 
történettudományi kar. ny. r. tanára, Rector 
Magnificats székfoglaló értekezése : Gróf Széc­
henyi István görög tanulmányai.

4. Hiszekegy... Szabados B. Fnekli a kol­
légiumi Kántus.

5. Dr. R. Kiss István, a bölcsészet, nyelv- 
és történettudományi kar ny. r. tanárának és 
v. i. dékánjának tanévmegnyitó beszéde.

ó. Szózat Fgressvtől. fnekli a kollégiumi 
Kán tus.

Uj iparosok
A múlt héten a következő uj iparenge­

délyeket adta ki az elsőfokú iparhatóság :
Kennel Frigyes vendéglő és kávéház, 

Rác István asztalos, Wiesner ejnő és 
Katz Bernát közkereseti társaságban ci­
pész! és cipőfelsőrész készítő, Hegedűs 
István bazár-, pipere-, Józsa József gyü­
mölcs-, zöldségkereskedő, Papp Zsig- 
mondné kávémérés, Imre László bérautó­
fuvarozás, Birinyi István bérautófuvaro­
zás, Thurzó József bádogos, özv. Harangi 
Gáborné gyümölcskereskedö, Berger 
Mór toll- és nyersbőrkereskedő, Vitárius 
Sándor bőr-, bőrdiszmükereskedő, Jakab 
Gyuláné gyümölcs-, Rácz Imre elektro­
technikai cikkek, Révész László műszaki 
cikk. Szabó Gábor gyümölcskereskedés, 
Veres Józsefné tojás-, baromfikereskedés, 
özv. Tokai Józsefné gyümölcskereske­
dés, Grósz Sándor sokszorosító, Nagy 
Lajos cipész, Saja Sándor, Rehák Ferenc 
fogműves, Rácz Gábor korcsma, Kecskés 
István kisebb ács, Balogh Géza bércsép- 
lcs, Ujfalusi György fuvaros. Faértéke- 
sitö és Áruforgalmi R. T. famegmunkáló, 
Magyar Gábor fuvaros, Rózsa Sándor fu­
varos, Ligeti Antal órás, Németh Lajos 
bádogos, Németh Lajos vizvezetékszerelő, 
Rappaport Lajos férfiszabó. Szilágyi 
Áron mühimzö, Balogh Dávid R. T. épí­
tési vállalat, Fahidi Testvérek R. T. 
deszkagyalulás, Márkus Sándor béltiszti- 
tó, Molnár Imre bérautó fuvaros, Pelei 
Sándor fuvaros, Szőke János bérautófu­
varos, Veres József fuvaros, Kanizsai 
Emma szatócs, Sichcrmann Sámuelné ba­
zár, id. Sottkó József szatócs, Czakó Ist­
ván korcsma, Nyíri Mihályné kávémérés 
és kifőzés, Tóth Ferenc vendéglős, Deme 
József cipész, Bauer Alajos szőnyegke­
reskedő.

Ibf

és cserép legolcsóbban kap­
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyárából Elad Is 
Simonffy u la. II e. Telefon 610

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőnél

FEUERMANN
csak a készítőnél vegyen.

bőröndősmester
,PIAC U. 26.)
Qambrlnut passage.
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BEL EEG YEZES
CATULLE MEND ÉS.

Gazdag pásztor vala Áhod Bethel vidékén;
Nője egy nyári nap vizet vitt haza békét:
S eltikkadt az úton s mivel egy dús fa állt ott 
Ledőlt, elszenderült és ilyen álmot látott:
Mintha, úgy tiint neki, nehéz álomból épen 
Áhod ébresztené: „Hé! kelj fel feleségem!
Múlt évben száz juhot Szégor városba’ távol 
Adtam el és vevőm adós még harmadával;
De jaj, bosszú az út és én aggastyán, gyenge 
Nem mehetek; de mondd kit küldhetnek helyembe?
Ritka a hű futár s gyors szolgám nincsen nékem,
Menj hát te! Jár nekünk ezüstből harminc sékel "
S ö szólt: „Szavad parancs, uram!" S nem veié ellen 
Hogy rettentő az út s rajta mint gonosz szellem 
Prédára les a gaz s amint férje int: „Erre menj el!”
Szelíden útra kel vállán gyapjú köpennyel.
És kemény volt az út; a durva kövek éle 
Lábából vért fakaszt s könnyet csal a szemébe:
De ö csak egyre ment semmit se látva, hallva 
S már néma est borult a szörnyű sivatagra,
Amikor hirtelen bősz üvöltés és nyomba’
Valaki rárohan, kezét szájára nyomja 
S egy rántással vadul a köpenyét letépve 
Futva menekül el, kést hagyván a szivébe!

Ekkor halálos; iszonyú félelemben 
Föl riad; és a férj ott áll, vár vele szemben;
Majd így szól: Száz juhot Szégor városba távol 
Adtam el és vevőm adós még harmadával.
De jaj, hosszú az út és én aggastyán, gyenge 
Hogyan bírnám? De mondd, kit küldhetnek helyembe?
Ritka a hü futár s gyors szolgám nincsen nékem.
Menj hát te! Jár nekünk ezüstből harminc sékel!
S ö szólt: „Te vagy az úr!" S fiait hívta rendre 
S kezét a legidöshh büszke fejére tette,
Aztán a legkisebb homlokát hintve csókkal 
Vette a köpenyét és útnak indult szófián!

Ford.: BENCZE LÁSZLÓ.
4>...<{....<$>,..<{>...«$>..,.J....4,.„j,.....

A kereskedelemben és iparban csökkent, a mező- 
gazdaságban emelkedett a fizetésképtelenségek

száma
Budapest, szeptember 14. A Ma­

gyar Tudakozódó Egylet és az Országos 
Hitelezői Védegylet most tette közzé 
augusztus havi együttes jelentését, amely 
azt az örvendetes tényt állapítja meg, 
hogy

a kényszeregyezségek és a csődök 
száma az elmúlt hónapban lényege­

sen csökkent.
Figyelmet érdemel a jelentésnek azon 
része, amely arról szól, hogy

nyolc esetben rendelt el a bíróság 
földbérlő, illetve földbirtokos ellen 

kényszeregyezséget.
A hitelválság tehát a kereskedelem és az 
ipar terén némileg csökkent, azonban a 
mezőgazdaság terén emelkedőben van.
Ez év július havával szemben, amikor is 
a kényszeregyezségek száma 94 volt, 
augusztus hónapban csak 60 esetben ren­
deltek el a bíróságok kényszeregyezségi 
eljárást. A magánegyezségek száma a

július hóval szemben 12-ről 9-re csök­
kent, mig a csődeljárási esetek 39-ről 
21-re mentek le.

Ezzel szemben 1927 augusztusában 
mindössze 23 kényszereljárás indult, 
magánegyezségek száma 8, mig a csődel­
járások összes száma 16 volt.

Ez év julius havával szemben, ami­
kor is az össz-passzivák összege 5.1 
millió pengőt tett ki, augusztusban 
a passzívum már csak 3.3 millió 

pengő volt.
Ez az összeg is azonban a tavalyi augusz­
tusi összeghez viszonyítva tulmagas, mert 
akkor mindössze 1.7 millió volt az össz- 
passzivum.
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A T27 receptet tartalmazó „Hogyan készül a 
jó ^sütemény“ ^ < inni kői yvecskct kívánatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küldőm.
♦-

MegszünI ipárok
A múlt héten a következő debreceni 

iparosok és kereskedők szüntették meg 
iparukat:

Fisch Izidor szatócs, Rankai Gyula 
kölcsönkönyvtáros, Rónai Mária szatócs, 
özv. Weinberger Benőné nőiszabó, Any- 
nyok Károly erdőgazdasági kitermelő, 
Fülöp József szarvasmarhakereskedő, Ele­
kes János vaskereskedő, özv. Sóvágó Jó­
zsefné kőműves, özv. Kovács Józsefné 
szűcs. Porcsin Ferenc tímár, Weisz Ben­
jámin baromfikereskedő, Párics Antal 
csizmadia, Lente Ambrus kovács, Tóth 
Emil illatszerész, Halmágyi Sámuel di­
vat, Pichler Józsefné szatócs, Bálint Já­
nos szatócs,H Vasas Gusztávné talyigás, 
Ifj. Sottkó József kerékpárkereskedő, 
Burai István bádogos. Magyar András fu­
varos, Szász Lajosné tej, tejtermék kis­
kereskedő, Schwarczkopf Zoltánná sza­
tócs. Juhász István lakatos, özv. Gulyás 
Józsefné kisebb kőműves, Kocsi István 
talyigás, Koczogh János illatszer-, pipere­
kereskedő, Rosenfeld Jenő fuvarozási vál­
lalat, Kohn Józsefné szatócs, Guta And­
rásáé fuvaros, Ungvári Gábor cukrász, 
Moskovics József mészáros, Stark Ella 
rőfös-, rövidárus, Reich Katalin női­
szabó.

Szeptember 15-én kezdődött 
a gyorsíró-egyesület ingyenes 

gyakorló tanfolyama
A Debreceni Gyorsírok Társasága a nyári 

szünet után ismét megkezdi a maga eleven 
gyorsiró-élctét. Már szeptember 15-én kitűnő 
gyakorló gyorsírók vezetése alatt hozzálátnak 
az ingyenes gyakorlótaniolvámhoz és ennek 
keretében az intenzív munkához.

Fzen a tanfolyamon, melyet a Burgundia 
ttccai ipariskola fizikai előadótermében tarta­
nak, bárki részt vehet. (De az iskola igazga­
tóságánál jelentkezni, vagy beiratkozni nem 
leltei!) Tandíj nines. Mivel a tanfolyamra kö­
rülbelül 40—45 hallgatót vehetünk fel. a helye­
ket elsősorban azok számára biztosítjuk, akik 
előbb jelentkeznek. Felvételt eszközöl az egye­
sületi titkár minden délután 3 órától Domb ti. 
17. alatt, vagy pedig szeptember 15-én este 7 
órakor Burgundia ttccai ipariskola földszint, 
halra második ajtó.

A tanfolyam óráit hetenként háromszor és 
pedig hétfőn, szerdán és pénteken tartják. Az 
egyesület .1 kipróbált és szorgalmas hallgatóit 
díjmentesen állásba is segíti.

Megkereséseket „Ismert cég4
Blockner J, hirdető Irodaidba, Budapest,

VII., AmlráNNy ut e kírünl*.
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Vita a körűi:
kell-e jogvegztsliség a tuzotxo- 

tiszteknek
Sürgetik az uj debreceni lakbérszabályzat

elkészítését
mcgiuatívarázta,, hogy itt nem az or- 
\ősi. liánéin a ineiitővégzettségen van 
a liaugsuly. Eblien aztán megnyugod­
tak és elfogadták a módosított szabály­
rendeletet.

Valami haszna mégis volt a három­
negyed órás, hol unalmas, hol derült 
tár -'■ 'kasnak, hogy dr. Markovits Kle­
iner tett egy hasznos indítványt. Azt 
kérte, hogy a módosítani kívánt sza­
bályrendeleteket sokszorosítsák, mert 
ilyen tárgyalási mód mellett, hogy csak 
az előadónál van egy példány, csak 11 
bizalom alapján lehet dönteni. Így nem 
is lehet hozászólani a dologhoz.

Azt is szeretném tudni, hogy mi 
van a lakbérleti szabályrendelet módo­
sításával ? — kérdezte. 1885. óta már 
igazán elavult a szabályrendelet, ennek 
a módosítása már igazán aktuális volna.

Vary,ha Elemér dr. tb. főjegyző, a bi­
zottság elnöke kijelentette, hogy ezen­
túl az ui szabályrendeleteket, valamint 
a módosítani kívántakat is 10 példány­
ban sokszorosítani fogják.

Mi van a lakbérszabályrendelet 
tel ? — kérdezte Schwartz Vilmos. — 
Ennek a módosítása folyamatban van.

Nincsen, válaszolta dr. Vargha 
Elemér tb. főjegyző, mert olyan za­
varosak voltak <í viszonyok, hogy nem- 
gondolhattunk erre.

Ez pedig nagyon fontos lenne — 
mondotta dr. Markovit,s Elemér. A fő­
ügyész ur meg is Ígérte, hogy ebben az 
ügyben egy kis értekezletet liiv össze.

Bocsánatot kérek, - replikázott 
dr. Miszti Károly főügyész - én csak 
azt mondtam, hogy foglalkozom a do­
loggal, de megbízást nem kaptam ilyen 
irányban.

— Hát tessék kérni ! mondotta dr. 
MarkovHs Elemér és ezzel be is fejező­
dött a komolyra fordult vita.

A városi tanács ajánlatokat kár a vízvezeték ki­
bővítési munkáinak terveire

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága most tárgyalta a hivatásos tűz­
oltóság szert ezeti szabály rendeletének 
a módosítását. A tűzoltót mindenki sze­
reti és tiszteli, a tűzoltó a béke ká­
lón. ia. iVt I I osiesség nimbusza övez 
a szénre r • lett kötélen kívül s mégis 

a iv- és pénzügyi bizottság ugyan­
csak derűs liang'datba . 'á'gvalta meg a 
tűzoltók szabályrendeletének a módosí­
tását !

Igaz, hogy ennek deriiltséiíiiek egy- 
Vass Károly dr. tanácsnok is komolyan 
általában nem a tűzoltók voltak az okai, 
•erjesztette elő, hogy a város uj sza­
bályrendelete életbelépett s ezzel össz­
hangba kell hozni a kapcsolatos sza­
bályrendeleteket is. liven szabályren­
delet a hivatásos tűzoltóság szabály- 
I undelete is, amelynek a módosítása an­
nál inkább szükséges, mert a város ez­
előtt két évvel ni tűzrendészed szabály­
rendi lété alkotott s mer'deal az aj 
vízrendészeti kormányrendelet is.

A módosított szabályrendelet 48. sza­
kaszból áll.

Eddig rendben is volt a dolog, a bi­
zottság meglehetős unalommal hallgatta 
a referátumot. A bu; ot1 Kezdődet1', ami­
kor az előadó tanácsnok elkezdte ma­
gyarázni az átminősítéseket, az 1. és 11.

' zt>1 v11 őrmesterek közötti különbsé­
gek megszüntetését.

Mi az, lefokozzál: ? — hangzott a 
derült kérdés.

Az igazi derültség azonban akkor kö­
vetkezett. amikor a csővezetőkre került 
a sor. A csővezetők igen derék tűzol­
tók, a szolgálatuk is nagyon veszélyes, 
ennek ellenére van az elnevezésben va­
lami, ami mosolyra ingerel. Az Ártatlan 
Zsuzsi hangulata kezdett eluralkodni a 
nézőtéren, azaz a városháza kistanács­
termében. amikor aztán megjött az iga­
zi szenzáció.

A tűzoltó tisztek képzettségéről volt 
szó. Vass Károlt dr. tanácsnok el­
mondta. hogy a tűzoltóiőiuirancsnoknak 
főiskolai végzettség szükséges, a tiiz- 
oltótisztcknek pedig érettségi, de a kor­
mányrendelet ajánlatosnak tartja a tiiz- 
oltótisztek számára is a főiskolai vég­
zettséget, jogi, közgazdasági, erdészeti, 
bányászati, technikai, vagy más főis­
kola elvégzését. A bizottság bizonyos 
elképedéssel fogadta a bejelentést.

Hát ez mi? kérdezte dr. Vá­
sáré István polgávmesterhelyettes, fő­
jegyző. A iogdsz talán lobban tud spric­
celni ? Vagy az erdész ?

Általános derültség fogadta a nagyon 
is jogos kérdést.

Úgy van ! hangzottak a közbe­
szólások. Miért spriccel jobban a jo­
gász annál, akinek csak érettségije van?

Talán a fogásznak jobb a csőve­
zetése ! oldotta meg valaki a fogas 
kérdést óriási derültség közben.

Dr. Vass Károly tanácsnok bágyad­
ta11 védekezett a vicc-túztámadás ellen, 
folyton csak azt hangoztatva, hogy ezt 
nem ő javasolja, csak megemlítette, 
hogy a kormányrendelet kívánatosnak 
tartja. A jog- és pénzügyi bizottság vé­
gű! is kimondta, hogy teljesen elegendő­
nek tartja a tii,’.oltótisztek részére az 
érettségit ; ettől még igen kiváló és a 
hivatásukat nagyszerűen értő tűzoltók 
lehetnek, talán jobbak is, mint akiknek 
jogi, vagy közgazdasági egyetemi vég­
zettsége vau.

Egv kis derültség volt még akkor, 
amidőn a szabályrendeletnek ahhoz « 
szakaszához értek, anielv kimondja, 
üogv A lnavtásos tűzoltásig orvosának 

nieiitövégzvltségénvk kelles„orvosi 
lennie.

Hát milyen végzettsége legyen 
egv orvosnak, ha nem orvosi kérdez­
te valaki nagy derültség közben. I'ais. 
kólával talán mégsem lehet a tűzoltó­
ság orvosának lenni.

- Éhez nem elég a csővezetés él­
edt a csővezetők barátja.

_y™ni - v.,,., v.....

r.invuAnya rányom, hogy járhatsz ilyen 
emberek,rövki ruhában. Mit mondanának a> 

1st én ilyen rokolyában járnék.
(Journa Amüsant.)

Debrecen város vizmii telepén külön­
böző berendezések létesítése szükséges, 

;g kell csinálni a vastalanitó és 
utalauitó berendezést, annak a 

é,... U és a tisztavizmeduneét. Ezeket 
dejéii Zarka mérnök inegtcr- 
zonban közben megváltozott a 
alanitó terve, úgyhogy ni ter­

set kellett készíteni a gépházra, a víz­
medencét pedig az eredetileg tervezett, 
igen költséges gyömöszölt beton he­
lyett vasbetonból akarják telepíttetni, 
tehát ennek is ui tervet kell készíttetni.

A városi tanács hétfői illésén szóba 
kerültek ezek a munkálatok s akkor ki­
derült. hogy a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlése 1926-ban megbízta a 
tanácsot a vastalanitóra és a mangánta- 
1 anitóra vonatkozóan a kivitelbe adásá­
val, a többi munkálatra nézve pedig a 
kiírási művelet végrehajtásával. Ezt a 
közgyűlési határozatot azonban isme- 
mányhatósági jóváhagyás végett úgy­
hogy még ma sem jogerős. Az uj ..gép­
házra egyébként 103.000 pengő, a víz­
medencére 130.000 pengő, a gépház át­
alakítására pedig 7000 pengő van elő­
irányozva. Rimanöczy Béla. a városi 
világítási vállalat és a vízmüvek igazga­
tója most sürgette, hogy a terveket 
mennél előbb csináltassa meg a tanács, 
mert ha nem építik meg a tisztavizme- 
denc'' akkor

Hívőre nem tudnak kellő mennyisé­
gű vizet szolgáltatni 

és azt is kijelentette, hogy
ha a tavasszal nem kezdenek 
hozzá az építkezéshez ,akkor a 
jövő nyárra nem tudja garantálni 
azt, hogy a város kellő mértékben 

el tesz látva vízzel.
A műszaki ügyosztály viszont kije­

lentette. hogy a tervek elkészítésére 
nincsen megfelelő munkaereje s ezért 
amellett volt. hogy vagy megbízás út­
ién adják ki á tervezést, vagy pedig en­
nek az elvégzésére alkalmazzanak 
ideiglenes munkaerőt. A műszaki ügy­
osztály inkább

a megbízás utján való kiadást java­
solta. ez számítása szerint $000 

pengőbe kerül.
A tanács hétfőn nem döntött az ügy­

ben, mert nem látott tisztán abban, 
hogy a tervezést elvégeztetheti-e, bár 
egyes tanácstagok hangoztatták a mun­
ka mennél előbb való megkezdésének 
a szükségességét, tekintettel arra, hogy 
az erre szánt pénz a Speyer-kölcsönből 
és a második migvkölesönből felhaszná­
latlanul áll. A tanács kiküldte a vizmii- 
igazgatót, a főszámvevőt, a főügyészt 
és a műszaki ügyosztály vezetőjét, 
hogy tanulmányozák át alaposan a kér­
dést és a vonatkozó közgyűlési határo­
zatokat és ezután vigyék ismét a dolgot 
a tanács elé.

A kiküldött bizottság munkásságának 
eredményei '’"en a műszaki ügyosztály 
most terjesztette elő ismét a javaslatát. 
Eszerint a műszaki ügyosztály jelenlegi 
személyzete nem alkalmas arra, hogy

Világhírű

A. J.S. és HÄRLEY-DÄV1DS0N 
motorkerékpárok
legjobban beváltak az egész világon

Luxus, sport és turamodellek, felülvezérelt és királytengelyes
kivitelben,

250, 350, 500,800, 1000 és 1200 cin3 nagyságban azonnal szállíthatók

Műszaki és Kereskedelmi Társaság
HORVÁTH ÉS MIKLÓS

mint az A. J S. és Hqrley-Davidson motorkerékpárok tiszántúli képviselete és raktára

Debrecen, Hunyadi uccn 17-19.
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Az összes kellékek és alkatrészek raktáron.
Benzin, Castro! és Vacuum olajállomás.

a vizmiitelep kibővítésével .iáró tervi 
zést határidőre meg tudná csinálni, te­
hát ismét a megbízás utján való tervez­
tetést ajánlja. Ez a költségvetésben 
benne van ugyan, de a határozat jövő - 
hagyása még nem történt meg. Ennek 
ellenére is

szükségesnek és sürgősnek tart in 
tervezést.

mert a jóváhagyás előtt valószínűleg a 
minisztérium is kívánja a tervek beter­
jesztését és csak azután dönt a vizmii­
telep kibővítésének költségvetése ügyé- 
ben.

A tanács úgy határozott, hogy Rima- 
nóczv Béla viziniíigazgató kérjen be 
ajánlatokat egyes műépítészektől, hogy 
csinálják meg a terveket s ha ezek az 
ajánlatok beérkeztek, akkor a közgyű­
lés elé terjesztik őket.

RADIO
Vasárnap:

Budapest (557.5, 20 Kw.). 9: Újsághírek,
kozmetika.

10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 
templomból.

11.20: Gyulay Pál emlékünnepély. 1. Emlék­
beszédet mond és Gyulay-verseket szaval 
Kozma Andor író. 2. Bárd Miklós: Leányfal 
ván c. versét elmondja a költő felesége.

12: Déli harangszó. Utána pontos időjelzés, 
időjárásjelentés.

12.15: Mit táncolnak nagyapáink, mit tán 
colunk mi. (Zenekari hangverseny.) Az egyes 
számokat Gyarmathy Sándor konferálja. 1. 
Rameau: Passepied és Tambourin. 2. Boche- 
rini: Menuett. 3. Ganne: La Carine, mazurka. 
4. Jos. Strauss: Gondok nélkül, gyorspolka. 5. 
Fetrás: Offenbach-quadrille. 6. Ivanovitzi: Do­
nauwellen, keringő. 7. a) Rózsavölgyi: Körma­
gyar; b) Kinszky: Palotás; c) Barta: Kaszinó­
csárdás. 8. Joyce: Őszi álom, boston. 9. Garre- 
ri: Marionettek, fox-trott. 10. Ca c'est Paris, 
one step. 11. Henderson: Black bottom. 12. a) 
Blue; b) Fox; c) Charleston a Zenebonából.

3: Pettenkoffer Sándor: A szüret.
4: Manchen Mariska rádiódélutánja. Zongo 

rán kisér Polgár Tibor.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5: Délutáni hangverseny. Előadásra kerül 

nek Mocsányi László, Lakos Tibor zenehumo 
risták és Dayton Adame kétzongorás duett 
jei, továbbá Vizy Ferenc szájharmonika- és 
hegedűművész számai.

6.20: Részleges sportesemények.
6.30: Előadás a Stúdióból. Két vidám egy- 

felvonásos. Rendezik: Hegedűs Tibor és Gyar­
mathy S. A cigányzenekiséretet Kurina Simi 
és cigányzenekara látja el. 1. Török Rezső: 
Borsoné bolondja. Parasztkomédia egy felvo­
násban. Személyek: Józsi, szolgalegény Gő­
zön Gyula. Marcsa, szolgálóleány Mészáros 
Kató. Borsosné (menyecske) Berky Lily.
Falusi jegyző Somló István. 2. Török Re­
zső: Rajta, rajta. Vígjáték egy felvonásban. 
Személyek: Ecséry Kovács Piroska Berky 
Lily. Vargáné, házveeztőnő Liszt Feri.
Förster báró Hegedűs Tibor. Tamás, szolga

Gózon Gyula. Kis cseléd — Mészáros Kató.
7.45: Összefoglalt sport- és lóversenyered- 

mények.
8.10: Mariházy Miklós humoros előadása: A 

vidéki színészetről.
8.50: Szimfonikus zenekari hangverseny Hu- 

bay ejnő dr. hetvencdiü születésnapja alkal- 
mából. Vezényel Unger Ernő karnagy. Közre­
működnek: Kováts Ilonka, Garay György, 
Gellért Ferenc és Salgó Sándor hegedümüvé 
szék. 1. Falu rossza, megnyitó. 2. Lahore ki 
rály, szvit, Massenet operájából. 3. Cremonai 
hegedűs, hegedűszóló. 4. Hullámzó Balaton, 
csárdajelenet.

10.15: Pontos időjelzés. Utána a Britannia 
nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzenekara 
nak hangversenye.

Telefon Hírmondó. A műsor 9 órától végit 
azonos a rádióval.

Külföld:
Barcelona (344.8, 3.5 Kw.). 12: Harangozás. 

1.30: Rádiótrió. 6.15: A házizenekar hangver 
senye. 6.30: Énekhangverseny. 7.20: Zenekari 
hangverseny. 8.2z: Szórakoztató zene.

Bécs (517.2. 15 Kw.). 11: Wiener Sympho 
meorchester hangversenye. 4: Délutáni hang­
verseny. 6: Kamarazene. 8.1z: Kálmán Imre 
Die haschingsfee c. operettjének közvetítése, 
Utána tánczene.

Berlin (483.9, 4 Kw.). 11.30: Térzene. 5: 
Szórakoztató zene. 8: Zenekari hangverseny.

Brüsszel (508.5. 1.5 Kw.). 5: Tánczene. 8.15
Tellicr Vi(*a (ének) hangversenye.

Brünn (441.2, 3 Kw.). 5: Szimfonikus hang 
verseny. 12: Déli hangverseny. 7.15: Zenekart 
hangverseny. 9: Hangverseny.

Breslau (322.6, 4 Kw.). Gleiwitz (329.7, 1.5 
Kw.). 2.35: Sakk. 3.30: Sport. 6.50: Szórakoz­
tató zene. 8.30: Dalest.

Frankfurt (428.6, 4 Kw.). Cassel ?252.i, 0.7 
Kw.). 12: Déli hangver<,eny. 3.30: Futballmér 
kőzés. 8.30: Hangversenví utána tánczene.

Hamburg (394.7, 4 Kw.), Bremen (252.1. 
1.5 Kw.). Hannover (297, 0.7 Kw.). 1: Vasár 
napi hangverseny. 4.30: Délutáni hangverseny 
8; Kamarazene a rokokó korazakáhan Zené*.
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előadás. Utána kávéházi zene közvetítése
Kattowitz (422, 10 Kw.). 10.15: Istentiszte­

let. 5: Mandohnhangverseny. 10.30: Tánc-

Kopenhága (337, 2 Kw.). 2.30: Jubileumi
hangverseny. 8: Operettzene. 9.30: Peter Heise 
hangversenye. 11: Tánczene. 12: Harangjáték

Krakó (566, 1.5 Kw.). 10.15: Istentisztelet 
1.30: Déli hangverseny. 8.30: Gabriel Kniaginin 
és F. Günther hangversenyénekesek hangver­
senye. 10.30: Kávéházi zene közvetítése.

London (361.4, 3 Kw.). 5.45: Bach: Kantáta. 
9.05: Katonazene.

Leipzig (365.8, 4 Kw.). Dresden (275.2, 0.7 
Kw.). 11: Hangverseny. 12: Egy halálra Ítélt 
nép. 2.30: Hangverseny. 7.30: Wagner-hang- 
verseny. 10.30: Tánczene Berlinből.

Milano (549, 7 Kw.). 12.30: Rádiókvartett. 
4: Szórakoztató zene. 8.45: Hangverseny.

München (535.7, 4 Kw.). 12: Déli hangver­
seny. 4.: Délutáni hangverseny. 6: Hangjáték. 
7: Dalest. 10.55: Zenekari hangverseny.

Nápoly (333.3, 1.5 Kw.). 5: Dora Nardi
(szoprán) hangversenye.

Pozsony (300, 0.5 Kw.). 4: A Budapest 
Pozsony futballmérkőzés közvetítése a futball- 
pályáról. 7.40: Grammofonhangverseny. 10.20: 
Hangverseny.

Prága (348.9, 5 Kw.). 12: Déli hangverseny. 
4.30: Délutáni hangverseny. 7: Fuvószene. 9: 
Vígjáték. 10: Zenekari hangverseny.

Posen (344.8, 1.5 Kw.). 8.30: Zenekari hang­
verseny. 9: Orosz ária- és dalest.

Róma (447.8, 3 Kw.). 6: Tánczene. 9: Szim­
fonikus zenekar hangversenye.

Stockholm (454.5, 1.5 Kw.). 9.40: Szórakoz­
tató zene.

Varsó (1110, 10 Kw.). 5: Népszerű hang­
verseny. 10.30: Tánczene.

Hétfő, szeptember 17 .
Budapest í557.5, 20 Kw.) 9.30 : Hiruk, köz­

gazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 óra­

kor déli ha rangszó. Utána kamarazene. (Tes 
mesváry—Kerpelv Polgár.) I. Mozart : Török 
induló. 2. Kacsóh : János vitéz ábránd. 3. 
Mollender : tavaszi dal. 4. Youmans : Angol 
tánc.

1 : Pontos időjelzés, időjárás és vízállás je­
lentés.

3 : Hírek, közgazdaság.
4 : Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5 : Dunkel Norbert felolvasása a Tarka kró­

nikából.
5.45 : Radios Béla cs cigánvzenekarának 

hangversenye.
7 : Mit üzen a Rádió ?
8.36 : A ni.kir. Operaház tagjaiból alakult 

kamarazenekar hangversenye. Vezényel : Ko­
mor Vilmos karnagy. Közreműködik : Nagy 
Margit, a m. kir. Operaház tagja. 1. Wagner : 
Tanhauser megnyitó. 2. Girand : 2 suite. 
3. Sibelius Valse triste. 4. Mozart : Paulina 
áriája a Virázsfuvola cimii operából. 5. Bizcl : 
Mikaela áriája a Carmen cimii operából, o. 
Schubert : Befejezetlen szimfónia.

10 : Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 
Utána a Dunapalota nagyszállóból Bachmann 
iazz-band.

Telefon Hírmondó. A műsor 9.30-tól végig 
azonos a rádióval. Azonkívül 9, 10.30 II, 1.30,
2 és 2.30 perckor hírek, közgazdaság.

Debreceni

Fa- és Szénkereskedők
Egyesületének

irányárai:
Aprított fa 1. oszt.

„ fa II. oszt. 
Hasábfa 1. oszt 

II. oszt.
„ waggon I. osz.t.
„ „ II. őszi.

Porosz kőszén _ —
Hazai szén I. oszt. — 

1, „ U. oszt. " —

p -t's 
P 3 4? 
I’ 3 tiO 
P 3- 
P 3 20 
P 2-80 
P .S-- 
P 5 — 
P 3 00

mázsánként, házhoz szállítva, 
készpénzfizetés esetére.

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphimzés, műtőm és és azsurozásrH

VARRÓ G É P
ami !■ I!■ ■ w wammm

KERÉKPÁR
Wife«!**

GRAMOFON

CSILLÁR
nagy választékban és a legolcsóbban

4 pengő
heti részletfizetésre is csak

Katz Andor tó
Debrecen,

Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7 78

U-
itftzában

IBP,TELEFON: 982-80.
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Amundsen szobra.

Az északi és déli sark hős kutatója, 
Amundsen emlékét, aki a. Nobile expedí­
ció áldozata lett, egy finn szobrász ha­
talmas plasztikus mellszoborban örökí­

tette meg.

Reinhardt Miksa „jövő” színpada.
Amerikában most Reinhardt részére egy 
fenti terv szerinti színházat akarnak fel­
építeni, amelynek a homlokzata fekete 
üveggel lenne bevonva s egyúttal alapul 
Szolgálna az óriási méretű fehér világitó 

reklámnak is.
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Rovatvezető: BENCZE MiHÁLY.

A rendőrség újabb szigorú intézkedé­
sekkel akarja megrendszabályozní a 

gépjárművezetőket
Kihágás! bíróság elé kerül a soífőr, ha nem áll meg a baleset

után
A rendőrség bűnügyi osztályának a statisz­

tikájából kiderül, hogy havonta átlag 40—80 
baleset történik. A balesetek legnagyobb ré­
szét az autók, kerékpárok és motorkerékpá­
rok idézik elő.

A közönség vigyázatlansága mellett a jár­
müvek vezetői is könnyelműségükkel idézik elő 
a legtöbb balesetet. Ezért újból és újból a 
soffőrök és a motorkerékpárosok megrend- 
szabályozásával igyekszik a rendőrség csök­
kenteni a balesetek lehetőségét.

A közöliséviick vév,i panasza, hogv a sofő- 
rlk nyugodtan száguldoznak tovább autóikkal, 
ha a mellettük elhaladó, vagy szemközt jövő 
kocsik lovai riadtan toporzékolnak. Ezzel már

nagyon sok szerencsétlenséget idéztek elő. A 
megvadult lovak elragadtak és a kocsin ülők 
élete perceken keresztül veszélyben forog. Pe­
dig a veszedelmet könnyen elháríthatták volna, 
ha a soffőr megállítja kocsiját, amig a szekér 
elhalad.

Többször előfordult az is, hogy gázolások 
után a soffőrök még nagyobb sebességgel, 
mint addig, haladtak, robogtak el a szerencsét­
lenség színhelyéről.

A rendőrség most egy újabb intézkedésével 
szigorú rendszabályokat akar életbeléptetni 
azok ellen a soffőrök ellen, akik mások élet- 
biztonságával mitsem törődve, robognak el a 
megriadt lovak mellett, vagy a szerencsétlen-

EGYSZER FIZET 30 FILLÉRT
ós ©x^rt ,-ix összegért tixszavas apróhirdetését 
ti iá r o m reggeli lap eg y i d ő b e 11 közli

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFŐLD
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30 tilléi
három lapban

Hirdetések feladhatók

Tiz szó 
30 fillér
három lapban

a kiadói íiva tál lián
FEFl E 7Vf7 JÓ Ed tr i rnr err A n/r

ség után, amikor áldozatuk véresen az ucca 
kövezetén marad A rendörörszemélyzetet na 
piparancsban utasítják, hogy minden gépjármű 
vezető ellen, akik a megriadt lovakat elmellö- 
zik és ezzel alkalmat adnak a szerencsétlen­
ségre. tegyenek feljelentést a kihágást ugyosz 
tálynál, amely súlyos pénzbüntetéssel és el 
zárással sújtja majd a könnyelmű autóvezető­
ket A bűnvádi eljárástól függetlenül kihágási 
eljárást indítanak azok ellen a soffórok ellen 
is, akik a szerencsétlenség után elmenekülnek 
a helyszínéről.

Debreceniek a BÉMAC mátraiüredi ver-

A BiíMAC inátrafüredi versenyére Debre 
cenböl a motorosok szép számmal indultak dr. 

j vitéz Kiss József vezetése alatt. Az utat min­
den baj nélkül tették meg és az elsők közt 
voltak, akik befutottak a célba. Mindegyik 
debreceni motoros megkapta a BÉMAC em­
lékplakettjét, amelyet nagyon diszesen állítot­
tak ki. A győztesek szabadon választhattak az 
íróasztalra állítható és a motorra szerelhető 
plakett-forma közt. Mátrafüredre 200 motoros 
száguldott be az ország minden részéröl és 
olyan vidám hangulat kerekedett a vacsora 
után, hogy még táncra is perdültek. A vacsora 
alatt egymást érték a felköszöntők s üdvöz­
lések, amelyekből alaposan kivette részét dr. 
vitéz Kiss József, aki a debreceni motorosok 
üdvözletét tolmácsolta az egybegyűlteknek és 
felköszöntötte a BÉMAC vezetőségét. A deb­
receni motorosok még a verseny napján este­
felé hazaindultak és este 10 órára befutottak 
az Angol Királynő elé. Dicséretére válik a deb­
recenieknek, hogy a közel 400 kilométeres 
utat minden baj nélkül tették meg, csupán az 
egyik versenyzőnk szenvedett jelentéktelen 
csúszást az éles hegyi kanyarban.

Nemzetközi automobilkongresszus Rómában. 
Szeptember 25. és 29-ike között fog lefolyni 
Rómában az V. nemzetközi automobilkong­
resszus. A három elsőt Amerikában tartották, 
a negyediket pedig az automobil konstruktő­
rök nemzetközi szövetsége rendezte a múlt év­
ben Londonban. Az idei kongresszus tárgyso­
rozatán többek között a következő kérdések 
szerepelnek: gépjármüvek használata állami és 
városi hatóságok szolgálatában. A németek 
motorüzem gazdaságos kihasználásáról tarta­
nak előadást, azonkívül az országutak tökéle­
tesítése és ennek költségei, együttműködés, 
vasút és gépjármüszállitás között, az automo­
bil kereskedelem eladási lehetőségeinek foko­
zása és más hasonló előadások szerepelnek a 
kongresszus tárgysorozatán. A kongresszust 
az olasz autógyárosok szövetsége és az olasz 
automobilklub rendezi.

Az angol rendőrség rendelkezése kihágási 
ügyekben.

A londoni rendőrség és az angol főváros ha­
tározata szerint a jövőben mindazokat, akik 
kisebb kihágást követnek el a forgalmi rend­
szabályokkal szemben, abban az esetben, ha 
ez a kihágás az első megsértése a rendszabá­
lyoknak. nem állítják bíróság elé és rendőrileg 
sem büntetik őket. hanem ehelyett a kerületi 
rendőrbiróság levélben meginti. A megintés 
úgy történik, hogy az illető egy írásbeli fi­
gyelmeztetést kap, amelyben a rendőrhatóság 
kéri, hogy ,,nég egyszer ne tegye azt”. Ez az 
intés, illetve kérelem kész nyomtatványokon 
történik.

A londoni rendőrségnek ezt az elhatározását 
örömmel fogadták nemcsak a motorosok és 
autósok, hanem a nagyközönség is, sőt a rend 
őrbirók is, akik eddig az ilyen apró kis eljá­
rásokkal valósággal túl voltak halmozva. Lon­
donban a rendőrbiróságoknál apró kis kihágá­
sokkal kapcsolatban 1924-ben 42.729 esetben. 
1927-ben már 79.834 közlekedési kihágásban 
folyt az eljárás és ezeknek a legnagyobb része 
apró kis kihágásokból áll.

Ilyen kisebb kihágásnak számítanak: 1. A 
maximális sebesség csekélyebb tulhaladása. 2.
A nemvilágitó hátsó lámpa. 3. A meglevő, de 
otthonfelejtett hajtási engedély. 4. A szám­
tábla meg nem felelő méretei. 5. A bepiszkított 
számtabla. 6. Az egyik fék hibás volta. Az uj 
eljárás nem talál alkalmazást komolyabb vét 
ségek esetében, valóban életveszélyes hajtás 
nál ismétlődő esetekben, amikor a vezető nem 
áll meg az intő jelre s nyitott kipuffogó-cso 
használatakor.

Az újfajta intést kapott vezetőkről pontos 
kimutatást fognak vezetni és a visszaesők az 
eddigi eljárás szerint büntetendők.

Vasárnap rendezi meg a TTC nagy motor­
kerékpárversenyét az ügetöpályán. A TTC 
motorkerékpái-pályaversenyén résztvesz majd 
nem minden ismert magyar motorkerékpárver 
senyzö, akik külön-kiilön a legjobb formájukat 
szeretnék bemutatni az e sport iránt érdeklődő
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érdeklődők tábora természetesen megoszlik s 
ép úgy, mint a futballnál egyes klubok iránt, e 
sportnál is vannak lelkes drukkoló! a külön- 
léle motorkerékpár-márkáknak. Hogy az egyes 
gépeket minél jobban szerepeltessék a ver­
senyzők, kint az iigetöpályán már napok óta 
komoly tréninggel készülnek a vasárnapi mer- 
kőzésre.

A hajdúnánási benzinkút kedélyes kezelője. 
A debreceni autósok és motorosok körében 
sok a panasz a hajdúnánási benzinkút keze­
lője ellen. Sokszor megtörtént már, hogy a 
lezárt benzinkút előtt hiába tülkölt félórákig 
a motoros vagy autós, nem jelentkezett senki, 
A tudakozódás után elmentek a lakására, ahol 
azt a megnyugtató választ kapták, hogy^ a 
benzinkút kezelője kiment a szőlőjébe, Égy 
kis benzinért ilyen módon egy. két órát kell 
eltölteni, már pedig, aki autóra és motoria ül, 
annak sietős az útja és érthető, hogy nagy a 
bosszúság a kútkezelő hanyagsága miatt.
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A városi tanács a kirakatok elállása ellen

1928 »eeptemberlti.

Több ízben megemlékeztünk arról, 
hogy a Piac tiecai kereskedők nagyon 
panaszkodnak a közönség egy része 
ellen, mert épen a legforgalmasabb 
időben el állják kirakataikat s így karba 
vész az ö nagy igyekezetük s befekte­
tésük, amelyet kirakataik széppé, lát­
ványossá. vonzóvá tételére fordítottak. 
Minden körűiméin- amellett szól. hogy 
azoknak legnagyobb része, akik Így 
üállják a kirakatokat, önkényteleniil 
okoz kárt igy a kereskedekőek, 
mert eszükbe som jut az, hogy a kiia- 
katok elé állásukkal kárára vannak a 
kereskedőknek s elveszik a_ lehetősé­
gét annak, hogy a kereskedő kirakatat 
a közönség elé tárhassa és az azt meg­
szemlélhesse.

Ezzel a kereskedőkre nézve elég sú­
lyos problémával már foglalkozott a 
kereskedelmi és iparkamara és a vá­
rosi tanács is, amely egyik legutóbi 
ülésén állást foglalt ebben a kérdésben. 
Ez állásfoglalás következményeképen 
most a következő felhívást bocsá­
tottá ki:"
21995—1928. VI.

Felhívás a közönséghez!
Az utóbbi időben a helybeli kereske­

dők részéről általános az a panasz, 
hogy _ ,

a közönség egy része az üzleti ki­
rakatok előtt, azok megtekintése

célzata nélkül huzamosab álldogál, 
miáltal a kirakatokat megtekinteni 
óhajtókat a megtekintésben aka­
dályozza és a forgalomnak útjában 

áll.
Mivel ez a magatartás a kereske­

dőknek kárt, a fogyasztóknak pedig 
szintén hátrányt okoz. felhívja a városi 
tanács a közönséget, hogy

a jövőben a kirakatok előtti célta­
lan álldogálóstul tartózkodjék.

Bizton reméli a városi tárnics, hogy 
a város megértő és másoknak kész- 
akavva kárt. vágj' hátrányt okozni 
nem kívánó közönsége a jelen figyel­
meztető felhívásnak eleget tesz és igt 
a városi tanács nem fog kényszerittetni 
arra, hogv a kereskedők és fogyasztók 
közös érdekének védelméről és az el­
lenszegülések megtorlásáról helyható­
sági jogszabály alkotasanak kezdemé­
nyezése utján legyen kénytelen gon­
doskodni,

A városi tanács.
Kétségtelennek tartjuk, hogy a kö­

zönség valóban megérti a kereskedők 
kérését és a városi tanács felhívásának 
eleget is tesz és valóban nem lesz szük­
ség rendszabályokra. Elvégre közön­
ségünkről nem szabad feltételezni sem 
kiskorúságot, sem rosszakarátot, hogy 
másoknak szándékosan kart okozzam

Pussy Uhl
hires berlini nagyvilági nő, akit szeretője 

egy egykori repülőkapitány — lelőtt 
s azután maga is öngyilkosságot köve­

tett el.

A hetvenéves 
rokkant — verse
Különös nyomtatványt hozott a posta. 
Négy oldalon viccek, versikék s mel­
lettük ugyancsak nyomtatott levél, 
amelyben Weisz Félix hetvenéves 
rokkant kéri, hogy közöljük le az ide­
mellékelt verset. Közöljük az alábbi 
versikét már csak azért is, hadd lássa 
a közönség, hogy milyen témák fog­
lalkoztatják manap egy modern het­
venéves költő képzeletét. íme maga a 
vers:

VORONOFFNÉ VÁLIK 
A hir eremben minden csepp vért

I megfagyasztott: 
a prof. neje elunta az örök malasztot!

Mindig mondtam, hogy az emberi tu- 
[dás véges

(Woronofíné is mondja. Ö csak
[illetékes?

, I
Hitvese csúnyán leleplezte a kis

[ravaszt,
No lám, egy pávián még nem csinált

[tavaszt!

Kiderült, hogy korai volt a diadal, 
a fiatalítás ma még ilyen fiatal!

A botránnyal most megoldódik a nagy
[titok,

és jaj mi lesz még, ha ez a nő beszélni
[fog!

1
Egyelőre mindketten hegombolkoz- 

[nak állig,
a többi: majd a fötárgyaláson elválik.

A per persze egybecsöditi temérdek 
[frigyeiket

s eljönnek a szegény majmok is, hogy 
[visszaköveteljék a mirigyeiket!

Értesítés. Tisztelettel értesítjük vil 
lamosáramfogyasztó közönségünket, hogy 
hálózatunkon eszközlendő javítások miatt 
f. hó 16-án, vasárnap a következő helye 
ken nem lesz áramszolgáltatás: Reggel 1 
órától 8 óráig: Homokkert, Kerekes-te­
lep, Wolaffka-telep, Barcsai-telepen, 
Wolff-szölötclepen és uradalomban, vágó­
hídon és a Diószegi ut külső vegén. Reg 
gél 8 órától déli 1 óráig: Hunyadi, Deák 
Ferenc,, Piac, Kossuth u. elején, Degen 
feld-ter, Kálvin-tér, Péterfia u. páros ol­
dalán, Károly Ferenc József utón, Ujkert, 
Vénkert, Sestakert, Sétakertben és a Si- 
monyi ut páros oldalán nem lesz áram­
szolgáltatás. Világítási Vállalat.

Nagyon érdekes nyomozást fejezett 
be a napokban Gálócsy István debre- 

magándetektiv, akinek a Veress

A tolvajok ellopták a ládába cso­
magolt detektívet

hogy az áruk kiadása körül követnék 
el visszaélést és azért a tisztviselőkre 
gyanakodtak. Feltűnést azonban nem 
akartak kelteni, ezért fordultak magán­
detektívhez, hogy nyomozza ki. hová 
csempészik a telepről az árut.

Gálócsy István, mint munkát ke­
reső jelent meg a gyártelepen

és közben alaposan megvizsgált min­
dent. Elment a raktárhelyiségbe is, de 
nem vett észre semmit. A második na­
pon elhatározta, hogy a telep sarkában 
lévő fészerben összehalmozott üres lá­
dák egyikébe bújva figyeli meg a gvár

KERÉKGYÁRTÓ
Kézi Munka Ipar :::: Szent Anna ucca (>.

Az alimti kézimunkák újdonságai beérkeztek :
Függöny fist. klöpli, Dirchtl. gobelin, Keim, Smyrna, perzsa munkák, stb,
Iskolai vásárlások külön árengedménnyel.
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ucca 19 
irodája.

Egy környékbeli gyár igazgató­
ja bízta meg azzal, hogy fogja cl 
azokat a tolvajokat, akik a gyár 
raktárából állandóan lopkodják az 

árut.
A tolvajok olyan ügyes módon csem­
pészték ki a gyár telepéről a portékát, 
hogy nem tudtak a nyomára jutni. A 
gyár vezetőségének az volt a gyanúja,

udvarát és a szállítást.
Éjszaka bebújt a ládába és magánt 
zárta a tetejét. A láda repedésén 
át figyelte egész, nap a munkát.

de lilában, nem vett észre semmi gyű 
1!llsat. Estefelé azonban két alkalma­
zottja a gyárnak a félszerhez ment és 
megálltak a latiak előtt. Az. cgx ik 
megszólalt:

Melyik az a láda, öreg amit el kell
vinni? ,

— Az a jobbszélső! — telelt vissza a 
másik és rámutatott arra a ládára, 
melyben a detektív volt megbújva.

A nagY ládát megfogták és egy sze­
kérre tették fel és körül rakták üres 
ládákkal. Mig vitték a ládát a szekér­
hez, az egyik megjegyezte:
_No, komáin, jó sokat hordtál

bele, nagyon nehéz!
Van elég benne — felelt a másik 
hiszen kél napig gyűjtöttem bele 

az. árut!
A munkások eltévesztették a lopott 

áruval megtöltött ládát és elvitték he­
lyette azt a ládát, melyben a detektív 
bujt meg. Másfél órai szekér ut után 
egy tanyába fordultak be és az üres 
ládákat az udvaron ledobálva bevitték 
a súlyos ládát az istállóba és szalmái 
dobáltak reá, majd bezárták az ajtót és 
eltávoztak.

A magándetektív a két munkás 
távozása után kimászott a kényel­
metlen ládából és az istálló abla­

kán át megszökött.
Visszament a gyárba és jelentette, hogv 
sikerült megtudni, kik lopkodják a 
gyár raktárát.

A két tolvaj munkást elfogták, de 
azok konokul tagadták a lopást. Gá­
lócsy erre elmondta nekik, hogyan vit­
ték el szekéren az istállóba és mit be­
széltek útközben. A két munkás meg­
tört és mindent beismert.

Bíróság elé azonban nem kerülnek, 
inert a gyár, melynek karát megtérí­
tették, nem tett feljelentést ellenük, 
csupán elbocsátotta őket.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

vatalnál c hó 15éán szombaton a 
vetkező bejelentések történtek:

Halálozások:
Füstös Dezsőné r. kát. 58 éves, Had­

házi u. 22. Szipudcs Tiborné r. kát. 
33 éves Nyíregyháza; Bródi István v. 
kát. 14 éves Karcag; Kuza László g. 
kát. 21 éves. Nagy József u. 8..

Házasságok:
Fakász Pál r. kát.—Deák Róza ref.; 

Sánta Benjámin ref.—Losonczi Ilona 
ref.; Fejér János ref.—Mosolygó Pi­
roska g. kát.; Nagy Károly ref.—Bab- 
lóczi Erzsébet ref.; Putschcra Gyula r. 
kai.—Szabó Juliánná ref.; Kállay Jó­
zsef ref.—Juhász Erzsébet ref.; Sze­
gedi Lajos ref.—Kiss Júlia ref.; Horog 
György ref.—Keresztes Róza r. kát., 
Laboucz István ref. .lenéi Piroska 
ref.

Születések:
Nagy Péter gazdálkodó leány Erzsé­

bet; Nagy Mihály fm. leány Katalin. 
Major János timársegéd fin János: 
Tóth Ferenc soffőr fin Béla; Szabó La­
jos lakatos fin Lajos; Klein Sándor uta 
zó fin Péter; Reinhardt Antal lakatos 
Icánv Jolán; Bence József gazdálkodó 
fin János. Einta Miklós gazdálkodó fiit 
Tibor cs 1 törvénytelen újszülött.____

véli álunk
díjtalanul kftrvektt fts rajzokat

Tr vfoiiszitunk.

Kihágásl statisztika augusztusról.
A városi közigazgatási hatóság kebelében 
működő kihágás! osztályhoz érkezett a 
múlt hónap folyamán uj kihágás 80S eset­
ben, amelyek megoszlása a következő: er­
dei kihágás 161, közegészségügyi 20, tej- 
hamisitási 23, ipari kihágás 69, mező­
rendőri 117, állategészségügyi 14. iparis­
kolai 8, ebtartási kihágás 66, közoktatás- 
ügyi 255, vámkihágás 33, utrendőri 14. 
záróra 14, tűzrendészet! 1, ebmarási ki­
hágás 10.
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Megszökött a fepyházból Karácso^JTlém^r 
akit a debreceni törvényszék ítélt eM5 evre 

hitvesgyilkosságért
A debreceni törvényszék öt évvel ez­

előtt Ítélte el Karácsony János zsákai 
születésű géplakatost, aki Berettyóúj­
faluban megölte fiatal feleségét.

A törvényszék a terhelő tanúvallo­
mások után 15 évi fegyházra Ítélte el 

Karácsony Jánost,
aki büntetésének kitöltését meg is kezdte 
a váci fegyházban.

Ez év nyarán Karácsony Jánost ki­

küldtek az adonypusztai állami gazda­
ságba több társával dolgozni. Egy hétig 
rendesen dolgozott is Karácsony a többi 
íabtarsával a szuronyos őrök felügyelete 
mellett. A második héten azonban ki­
játszva az örök éberségét, megszökött a 
tegyencruhában. Átkutatták érte az egész 
kornyéket, de nem akadtak a nyomára. A 
egyház értesítése alapján elrendelték a 

szökevény rab országos körözését.

Riport az „Embervásár“-ból,
ahol sírnak az emberek és retteg­
nek a közelgő téli hónapok szen­

vedéseitől
Ivet pengő 12 órai keserves munka bére 
Sok a napszámos, kevés a munkátarió

Nagyon regi idő óta a Hatvan ucca 
végén, a városi mázsaház körül elterülő 
térségen tartják meg az embervásárt, 
ahol a debreceni gazdálkodók és közeli 
uradalmak mezei munkákra felfogadják 
a napszámosokat. A darabos kövekkel ki­
rakott térségen embercsoportok heve- 
résznek, lapos tarisznyájukat a fejük alá 
téve pihenik a kemény munkák nagy fá­
radalmait. Rongyos, mezítlábas emberek, 
asszonyok, leányok serege tanyázik ál­
landóan a téren, kinos várakozásban 
gyötrődnek, — munkára várnak.

Nincs zaj a téren, pedig van okuk za- 
jongani, van okuk elégedetlenkedni. A 
szegény emberek csoportjait megüli va­
lami megdöbbentő csüggedés, kimond­
hatatlan rettegés, amelyet még az is meg- 
érez, aki közéjük keveredik és beszélget­
ni kíván velük. Nehezükre esik a szó 
és egymás közt is inkább csak a szemük­
kel beszélnek; fáradtak nagyon, nincs 
erejük a lármás panaszkodásra, itt már 
csak sírni tudnak, vagy néma megadás­
sal várni az egyre kegyetlenebbé váló 
napokat.

Családos emberek összebújnak, egy­
más mellé keverednek a kemény kövekre 
s maguk elé meredve, hazagondolnak a 
családra, amely a téli élelmet és tüzelőt 
a nádfedeles házikóban tőlük várja.
Egész nyáron keresték a munkát, dol­
goztak keményen, ha volt alkalom, de 
még nem sikerült megkeresni a téli élel­
met és a hiába várakozás kínjában bizony 
elönti a szegény emberek szemét a szen­
vedés könnye. Katonaviselt emberek sá­
padt arcán peregnek itt le a könnyek — 
úgy látszik, a kenyérharc van olyan ke­
gyetlen, mint a pergőtüzek pokla-

Egy zsíros, foltos ruháju, őszbecsava- 
rodó hajú napszámos megszólít:

— Mi járatban van itten? Ha napszá­
mos kell, ne menjen tovább! Itt vagyok 
én I

Amikor megtudja, hogy csak kérde­
zősködni jöttem, lemondóan int a ke­
zével :

— Abból lehet, hogy megél az ur, de 
nekünk nem jut abból kenyér! Nem.ér-

raz kenyér sem jut elég!
Sok kárt tesz bizony a gép a nép­

ben szól közbe egy fiatalabb napszá­
mos másmódon kellene fordítani , 
dolgokat, hogy a gép mellett a napszá­
mosok is megéljenek. El kell így pusz­
tulni az embernek 1 Egész nyáron, az 
aratás idején dolgoztam, kaptam 3 pen­
gőt naponta, meg a kosztot. de volt olya i 
társam is, aki két pengőért izzadta át a 
napi 12 órás munkát. Azt mondják, hogy 
elég sok pénz, pedig nagyon kevés. Eg 
pár csizma, egy rend ruha télire és oda 
van minden pénz. Ha az uj csizmája tal­
pát meg nem eszi, nem marad ennivalója 
télire.

Hát igaz, hogy nem sok a 3 pengő 
de én egy pengőért is elmennék már
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mondja egy kócoshaju legény, üvus 
tarisznyával várok itt már egy napja és 
még a kutya se néz felénk!

Alighogy kimondja, befordul a tér­
ségre egy ketlovas szekér. Debrecen 
azdálkodó ül a szekéren a kocsisáv. 

megáll az egyik csoport mellett.
Emberek! a tanyára kéne néhány 

napra három ember mondja és vizs- 
galgatva néz körül.

A szót be sem fejezi, máris körül­
tolongják a szekeret és boldog, aki meg­
fogja a vendégoldalt. A felélénkült tö­
meg összetartása széthull pillanatok 
alatt, megkezdődik a csúnya kenyérharc, 
egymás bőrére árvereznek a szegény em­
berek és ellenségek lesznek percek alatt.

Bencze Mihály.
« «»-• «6- . m . «1 ■-as . <a , «,» . ,, .
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A Bocskay Újpesten

demes idejönni annak, akinek van pénze 
meleg ételre, nem kap itt mást, csak 
szomorúságot, oszt még maga is bele­
szomorodik. Mi haszna lesz belőle? Látja 
én magános ember vagyok, ötven éve 
eszem a mások kenyerét, keményen dol­
goztam érte és ezen a nyáron oda jutot­
tam, hogy már két hete nem ettem meleg 
ételt. Egy kevés szalonnán, megszáradt 
kenyéren tengődöm. Higyje el, manap­
ság jobb sorsa van egy házőrző kutyá­
nak, mint egy szegény embernek!

Mi az oka annak, hogy olyan szo­
morú az állapotuk? — kérdem tőle.

Hát több oka is van a szegény em­
ber bajának, egyik az, hogy sokan va­
gyunk és bizony egymás kezéből kapjuk 
el a kenyeret. A gazda meg kihasználja 
a nagy tülekedést és letöri a bért. Van 
itt olyan, aki egész nap dolgozik egy 
darab szalonnáért, kenyérért, éhes na­
gyon az istenadta és örül, ha szekérre 
rakják innen a pokol kövéről. A másik 
baj meg az, hogy sok a gép és nem kell 
az ember. Eddig még csak a nagyságos, 
méltóságos u k vásároltak gépet mezei 
munkára, de anapság már a tekintetes 
urak földje i büdös a benzintől 1 É, 
azon a vélem nyen vagyok, hogy el kei 
pusztítani a gepeket, ha csak úgy tudják 
használni, hogy éhen veszejtik vele a , 
szegény népet. A gépeket öntik a ben­
zinnel, olajjal, oszt a népnek meg szá- j

Világhírű VÉLJE autó j
ö hengeres, 4 kerékfékes 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS MII LUXUS KIVITEL

„RUDGE-WHÍT Wf)RTH“
ANGOL M0T0RI EREKPÁRO(

i 50 ccm felnivezényelt 4 szelep, 4 -'bcs- 
j ség, 2 kerékfék, cs< élhető kerekec.

A gyengén startoló Bocskay ismét nehéz 
probléma elé kerül vasárnap, amikor Újpes­
ten a lila-fehér együttessel szemben kell be- 
! -zonyitania, hogy legutóbbi gyengébb játéka 
oak múló diszpozíció következménye volt.

Hasonló okok késztetik azonban az újpes­
tieket is minden tudásuk kifejtésére, mert ha 
.1 Bocskay tói is vereséget szenvednek, akkor 
nemcsak a bajnokságra, hanem még a jobb 
helyezésre irányuló törekvésük is meddő ma­
radna.

Azonkívül az Újpest csapatát még reváns- 
>. ágr\- is füti vs a tavaszi vereségért méltó 
elégtételt akar szerezni.

Ilyen körülmények között a Bocskay hely-

zvic nehéz les/ a fanatikus újpesti közönség 
által hajszolt Újpest ellen és a legoptimis­
tább drukker sem v.írhat mást, mint a Bocs­
kay vereségét.

Mindkét csapat tartalékosai) áll fel, de itt 
is Újpest felé billen a mérleg serpenyője, lé­
vén több kitűnő tartalék kéznél.

A Bocskaytol mindössze csak annyit vár 
a debreceni közönség, hogy a mérkőzés fo­
lyamán ne legyen alantas ellenfél, veresége 
l'Cv'ig minél kisebb gólarány között mozog-

Mi Újpest 2- 3 gólos győzelmét várjuk, de 
az újpesti pálya kabalaja a Bocskay számára 
kellemes meglepetést is csinálhat egy eldön­
tetlen eredmény erejéig.

A mérkőzést Biró Sándor vezeti.

Nagyon nehéz lesz megjósolni 
a Bocskay—Újpest mérkőzés eredményét
A Debreceni Független Újság második pályázatán az eredmény 

valamennyi eltalálója jutalomban részesül
denk It Jutalmazunk, aki az eredményt eltaláljaí'.iső pályázatunk sikere és a közönség szé- 

s rétegeinek érdeklődése arra indított ben­
nünket, hogy a pályázatokat rendszeresítjük 
és e bélen a Bocskay-Újpest mérkőzés ered­
ményének megjós dúsában bizonyíthatják be 
olvasóink hozzáértésűit,

A tippelés most sokkal nehezebb lesz. mint 
it Kispest—Bocskay mérkőzésen, mert az ide­
gen környezetet és a csapatok szeszéives for­
máját is figyelembe kell venni.

A tippelés nehézségeit figyelemhevéi min-

kiskocsi

I! M

■1 henger, 4 kerékfék, minimális 
fogyasztás. 5"/o adó.

EGLEPŰEN OLCSÓI!

JÉRAY-JflP“ 1928
MOTORKERÉKPÁROK

és
Luxus ki' tel.

Használt autók Cs mului ck vétele é>

3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK
ludasa, rteuvezö fizetési feltétetek. Gyári jótállás :-- ............—---- **-'-*•- ' — IVIWV VI iiuuttau. IBv-tl . lull ll/.Ultni ÍUIIVICIVH. VIJUll JOUlllíJS

Hungária Üzemfelszerelesi és Árukereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u. II

azazés a győztesek neveit a legközelebbi, 
keddi számunkban közöljük.

Pályázni csak az alant következő eredeti 
szelvényen leltet,-melyet a Hegedűs és Sándor 
cég Piac uccai üzlete előtt kiállított urnába
kell elhelyezni.

\z urnák vasárnap reggeltől délután 4 óráig 
állnak a pályázók rendelkezésére,

❖ PÁLYÁZATI SZELVÉNY. *
♦ •>
❖ A Bocskay—Újpest mérkőzés fél- *>
*♦* idejének eredménye: «J«

*

❖

• ■ • a...........................javára. »J*
❖

Végeredmény •>
❖

................ a..............................javára. •>
❖

Pályázó neve:.....................................
❖

Pályázó foglalkozása :.......................

Pályázó lakása:
❖

TOI WlKabátot, Öltönyt, 
■ AU 1 Felöltőt, Fiukabátot

már most vásároljon, mert nagyon olcsón kapja
Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruhaáruházában, a

MAGYAR RÜH
(»vk m«“• sm Ili S *<8» g»ée 1«'5<»*»«’

V.

I
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DTE DK A SE. Ma vasárnap a Bocskay tá­
volié tőben ügyetlen bajnoki futballmérkőzés a 
DKASE DTE csapatai között a Vasul is Sl 
Diószegi úti sportelepén. A két csapat között 
a DTE látszik egységesebbnek, igy győzelme 
valószinii. Elüt tv a Homokkerti I C v> a N k- 
jíyári EC tartja bemutató mérkőzésé:. A mér­
kőzésre 1 pengős és 50 filléres jege,\ el lehet 
bemenni. A csapatok az alábbi felállilasbatt 
játszanak: UKASE: Bartlia, Butkay. Wei /, 
Beluch, ökrös, luhász. Herskoviis, (i ll, Kun. 
Sarok, Varga. Tartalék: Hex es.\. M.itkox: :s,

* -wwvwwJí?.»ntJLmV vm*JrtivTrrm

Var Kái

Pite v.

Kis.
kV

aith
egy

Báthory. DTE: Hid vég er. Klen 
tor, Rosenfekl, Fekete. Kiss I.. \ iuc 
Kaiser, Marozsán, iartalék: Kova 
félti I.

Erem mérkőzés lesz v 
órakor a DTE pályán a 
patai között.

Ferencváros Adinira
Ez a mérkőzés jelenti a vasárnapi sport íó- 

vseményét. A Ferencváros a mtilt vasárnapod 
2:1 arányban győzött saját pályáján a bécsi 
bajnokcsapat ellen és ennek az eredménynek 
birtokában nagy eséllyel startol most saját pá­
lyáján az Adinira ellen.

A két csapat között klasszis differencia van 
a ferencvárosiak javára.

A valószínűség amellett szól, hogy a Fe­
rencváros lesz a Középeurópai Kupa idei dön­
tőiének egyik résztvevője.

A vasárnapi amatörmérkőzések.
A vasárnapra kitűzött bajnoki programot 

közbejött akadályok miatt nem tudják lebo­
nyolítani. Mindössze két mérkőzés vau pro­
gramon, az egyik Debrecenben. A DTE a D. 
KASE-val a Diószegi mi pályán mérkőzik a 
két bajnoki pontért. A két csapat erőviszonyai 
között nincs annyi differencia, hogy abból va­
lamelyik győzelmét biztonsággal meg lehetne 
jósolni. Nyílt mérkőzésre van kilátás. Biró: 
Szántó Zoltán.

A DVSC Nagy’'állóba randid át. ahoi a NSE 
vendége lesz. A bajnokságra dolgozó piros-fe­
hér csapat újabb két ponttal növeli pont szá­
mát. Biró: Szabó Kálmán.

Püspökladányban az ottani vasutas csapat 
bemutató mérkőzést játszik a Nyíregyházai 
Vasutas csapatával.

eGHMBt

ÍEIhójasodósban és annak kővetkezté | 
ben légzési nehézségekben, vértódulás- S 
ban szenvedőknek gondoskodniok kell a | 
szabályos bélmüködésről. Néhány héten 1 
át naponta 1/2 pohár valódi

János I
keserüviz használata biztosan megszün- | 
teti a székrekedést, levezeti a belek rőt- ^ 
hadásos tartalmát, elvonja a test felesle- ■ 
ges és káros nedveit, mozgékonnyá és <3 
üdévé teszi az embert. Ismertetőt kész- S 
séggcl küld Sax'ehner Andrá , Buda- B 
pest 4/4. k;

cz i.i., alatt 'pt.mber 21-töl (péntektől) 
■ zcplemhcr 20-1:4 (szerdáiií válthat! O ki liayi 

vagy kettő és tél havi. var.)is ti-'- '-lu- 
auŐra. a bérletek jegyzése a szint,.tz titkán 
iroda iában szeptember 17-től kezdődóleg na­
ponta délelőtt 10 I és délután I 7 úriig tsz- 
közölhetők.

M O Z I

VasArimp

VI G S Z I N II A Z
Világturnék!

W*6 <<$> i € 5®
nnrirftguK szerepben mutatkozik be. 

Megelőzi:
o budi pesti Belvárosi Színháznak nagyslk. rii volt

mtl óra
AZ ÜGYVÉD ÉS FÉRJE

l outs Vurnoull vll6ghi.lt vlgjá'.ku 7 i-Uonísl an 
FSszerapben : Florence Vidor i. Arnold kent.

U II A N I A
Az u] szezon legjobb Zoro és Huni filmje :

Evő és szépség
Ravasz történet 7 mulatságos felvonásban 

„hol ZORO képviselt a Szépségei és HURL az erőt 

Megelőzi:
Az elvarázsolt sziget

Dráma az óceánok világából 6 felvonásban 
Főszereplők :

Henry R. Walthall éi Charlotte Slewcns

TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, szeptember 15. A gabonatőzsde 
terme nyitva volt ugyan, de üzlet egyáltalán 
nem alakult ki, csupor a magánforgalomban 
történtek kötések.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

Budapest, szeptember 15.
Angol font 27.*5- 28.00, Belga frank 79.60-

79.90, Cseh korona 16.95-.17.03, Dán korona
152.65—153.25, Dinár 10.00—10.06, Dollár 570.00 

-572.90, Francia frank 22.40—22.60, Hollandi 
forint 229.40—230.40, Lengyel zloty 64.15—
64.45, Lei 3.45—3.50, Lira 29.95..30.20, Német
márka 136.40—136.90, Norvég korona 152.65— 
153.25, Osztrák schilling 80.60—80.95, Spanyol 
peseta 94.15—94.75, Svájci frank 110.20 110.60, 
Svéd korona 153.15 153.75.

<«*»**»♦>«

SZINHÁX művészét
Óriási érdeklődés a színházi bérletek iránti 

Holnap, hétfőn veszi kezdetét a bérletek ki­
váltása a Csokonai színház ni évadjára. A le­
szállított hely árak amelyek a legolcsóbbak 
az egész országban, oly nagy érdeklődést \ ál­
lottak ki a közönség minden rétegénél, ami­
lyenre példa még nem volt. Siessen bérletét 
biztosítani! A földszinten egy hónapra (négy 
különböző újdonságot!) bérelhet már öt pengő 
tíz fillérért! I i társulat! Nagyszerű erők! Slá­
ger darabok! Mindenki siessen bérletét kivál­
tani!

Bérletek kiváltása a Csokonai-s/inházbm.
Az 1928 1929 színiévadra a bérletek jegyzé­
két a színház igazgatósága szeptember hó 
17-én nyitja meg, mely alkalomból a kővetke­
zőkre hívja fel az igazgatóság a mélyen tisz­
telt bérlők szives figyelmét; A régi (törzs­
könyvezett) bérlők bérleteiket 1928 szeptem- 
h‘ 17-től (Vét'ő) 21-ig (péntekig); az u) bér­
lők, eddig (múlt évadban) nem bérelt helyeket

METEORBAN — vasárnap : „robb,
• nint szerencse“'. Kitűnő vígjáték 7 (el­
vonásban, Marion Kivonnál es „Ver­
seny az expresszer. Nagy kalandortol- 
ténetS felvonásban. Dorothy Cmillsct es 
Neil hamiltonnal.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.
Hétfőtől: Vígszínházban: Az évad eg.,ik leg­

nagyobb 1 ineseménye: A Szombatok Szombatja 
(A jazz énekes.) Társadalmi dráma, amely 
megrázó és megható emberi sorsot ur tel. 
Newyork legnagyobb filmsikerét aratta e mii- 
sor, amelyben AI Jolson saját életét játszotta 
meg. Főszereplők: May Me. Avoy. AI Jolson 
és Warner Ólaiul. Kísérő: Páris látképe.

Urániában: A budapesti Corvin-szinház ki­
zárólagos miisora! Saxoion Zsuzsi, jazz és 
móka 8 felvonásban, főszerepben: Antiy Ondra

Kiváló lmniiivésznő. Kísérők: Harold, mint 
életmentő és flaszter rekordot javít, bohózatok.
...«j..«■<$•■>•<•>•••❖■• *

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. ki r. város tanácsa a város bel­

sőségét északi felében övező s a Debrecen- - 
hajdúnánási és a Debrecen - nyíregyházai vas­
útvonalak között fekvő mintegy 1000 kai. 
holdra terjedő kertségek uccáinak belértve a 
létesítendő ni köztemetőt is csatorna hálózat­
tal, valamint vízvezetéki csőhálózattal való 
ellátására vonatkozó lejtmérésck, rétegtervek, 
csatorna és vlzveztéki hálózattervek, műszaki 
leírások, költségvetés és kiírási művelete el­
készítésére nyilvános zárt ajánlati verseny­
tárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapokon te­
hetők.

A kiírási művelet és tájékoztat! 
raiz a műszaki ügyosztályban 
épület, Kossuth n. 20. sz. Ili. cm. 
pengő ellenében kapható a hivatalos óra alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban ..Aján­
lat vízvezetéki és csatornázási bővítési tervre“ 
felirattal polgármesteri hivatalba adandók be 
1928. év október hó 19. napján d. e. II óráig.

Ajánlat felbontása ugyanezen nap déli 12 
órakor a városháza tanácstermében.

Debrecen, 1928. év augusztus hó.
Városi tanács.

jKéftNYYEfHÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Harmsworth Magyarországon. A Magyar 
Revíziós Liga meg óhajtotta örökíteni a ma­
gyar hazaszeretetnek azt az impozáns meg­
nyilvánulását, amely az egész országon végig­
vonult Esmond Harmsworth ittartózkodása al­
kalmával, de meg óhajtotta örökíteni a ma­
gyar nép mélységes hála megnyilvánulását is 
porbasujtott országunk nagy barátjával, Lord 
Rothermere-el és egyetlen fiával, Esmond 
Harmsworth al szemben s végül meg óhajtotta 
örökíteni a magyar törhetetlen akarat megnyi­
latkozását a békerevizió érdekében s evégböl 
gyűjtötte össze az Esmond Harmsworth ma­
gyarországi tartózkodásával kapcsolatos felvé­
teleket és beszédeket, s azokat egy albumban 
kiadta. Az album címe: Harmsworth Magyar­

helyszin- 
vendörsegi 
106. sz.) 5

országon. A díszes albumban 64 darab egész 
Oldalas kép van s e képek filmszerüleg mutat­
ják be Harmsworth magyarországi útját, E 
képekben megelevenedik Harmsworth fogadta­
tása a határon, soproni, győri ünnepségek, a 
budapesti díszes fogadtatás, a cserkészek, a 
budapesti polgári leányiskolák ünnepsége, lá­
togatása a menekült telepeken, a szegedi ha­
talmas felvonulás és béke-reviziós nagygyűlés, 
a debreceni impozáns tüntetés, a hortobágyi 
jelenetek, látogatása a határokon és végül el­
távozása az országból. Az album e mellett tar­
talmazza: Esmond Harmsworth, gróf Apponyi 
Albert, Baltazár Dezső, Farkas Mátyás, Gratz 
Gusztáv, Herczeg Ferenc, Hadházy Zsigmond, 
Hegedűs Lóránt, Magoss György, Márkus 
Miksa, Nagy Emil. báró Perényi Zsigmond, 
Rákosi Jenő, Ripka Ferenc, Sipőcz Jenő, So 
rriQgyi Szilveszter és Thurner Mihály beszé­
deit. E beszédek a trianoni kérdés minden vo­
natkozására élesen rávilágítanak. A díszes al­
bum kapható a budapesti és vidéki könyvke­
reskedésekben és a Magyar Revíziós Ligában. 
Budapest, V,, Géza u. 4. Az album ára 3.50 P.

MACHSOROit
4 és 9 kötetes

és

Újévi levelezőlapok
legnagyobb választékban 

kaphatók

Aczél Antiquariumban
Széchenyi ucca 2. 

Kistemplom mellett.

I Szőnyegek legolcsóbbbe szerzési 
forrásé. Kedvező fizetési feltételek, 
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11/S. I
Szőrmeáruk

lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők he :

ADLER sz“Batthyány ucca 2.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

INapy István SSSSSSÍÍ
Heverő tőkéjét

legjobban gyümölcsöztél! a Debreceni 
Bankház, Miklós ucca 7.

KnawBf'és.v -t - a IM**»

SINGER
varrógépek
réy bevált jó mlrxóaéf bes

JT4t/r#r<jfiamténil /•/téfot&é
S I V P fi fi VA R R 6 o i 9

RÍ»TV* WYTA K .'S M.AA O

Debrecen, Piac-utca 71.

legolcsóbban

Schimmer Mérné
\ kalapüzletében

Piac ucca 2. szerezhetők be.

\ WEINSTOCK HENRIK
^bútorüzletébe; n

I elsőrendű

ebédlők és háló |
nagyon olcsón g.

kaphatók.
j up I iwi win  umrri— - «wpkkts

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL !
vagy javíttat nézze meg : j
VfílfÁDV SZÜCSMÜHELYÉT
KUVArii JuZSEF KIR HERCEG U. 3. '

CSILLÁROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást j 

és uj színezést vállal j
FÖLDVÁRI

Széchenyi ucca 55. szám.)

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

••I« I M n i I o t

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosau vagy felapritvo, -porosz kő­
szén, bánya’ koksz telepen vagy haza- 

szállitva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágó t t'»t leplombált zártkocstbaii szállítunk.'
Telefon 166, " *Salétrom ucca 6.

Kóser
Szalámi és Füstölthusárugyár R. T.

budapesti cég

különlegességei
kizárólag

a
KÖZPONTI FŰSZER ÉS CSEMEGE 

ÜZLETBEN
kapható állandóan 

Ferenc József u t 89.

folyó hó 18 án nyílik meg Hartstein Vil 
mos orth. kóser vendéglős vezetése mellett.
Havi abonoma — Pengő 40- 
Menü----------------Pengő 1 ‘40

Tfv----- .í/j ;:

elsőrendű minőségben, nagy választékban 
a legkedvezőbb fizetési teltételek mellett 

beszerezhetők legolcsóbban.
Saját érdekében érdeklődjön nálam.

FENYVES bútoráruház. Kistemp'omn I.

nTIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható : Hegedűs ás Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 51.
Ferenc József ut 34.
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HYGIEN1KÜS! 
EGYSZERŰ! 
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őszi cipők olcsó eladása

megkezdődött!
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I Megnyílt

raktár céljaira
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u. 16.
stélí ü ziel.

bükk és tölgy

IPA
iritva, porosz kö-
z telepen vagy haza-
olcsóbb a
VÉNYTÁRSASÁGNÁL
Artkocslbiin szállítunk.1

Salétrom ucca 6.

ser
thusárugyár R. T.
sti cég

jességeí
6 I a g

t
R ÉS CSEMÉGE- 
FBEN
llandóan
r. s e f u t 89.
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I, nagy választékban, 
isi teltételek mellett 
legolcsóbban, 
deklödjön nálam.
uház, Kistemp omn I.

PP“
ölyü tné- 
plr !
Andor Rt-
elefon 51.
34.
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BUTORHITEL ®ai
12 hónapra készpénzáron

Hausner Karoly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos eavedárusitóia

■—-ttt-t ■ .r-nwFrr-iiniirwiMriiM .............. ........................................ .

Ha nii

M e gérN ezíek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
tf’X IU8 i &| pőszt-ikcrcMkcdÖ A

UUhfiAW Csapó ucca4*«

m pénzé
j ugv forduljon bizalommal

Kasserhez, P$ac ucca 7.
Debrecen legnagyobb hitelei uházálibz, hol a legolcsóbban vásárolhat

kedvező fizetési feltételek mellett
! Vászon, zephir, szövete, szőnyege, hencsevteritőket, férti és női fehéruemücket, selyme' 
j két, len és damaszt árukat, paplanokat és minden e szakmába vágó cinket. Maradékok 

olcsó árusítása Vászon különlegességek!

\ <^.;Yr-/ /
X oif mI ÖQ|

Dtibrocon (Városház épült-t).

Kefeáruk, ház 
tartási és pipere 
cikkek nagy 
raktára John­
son villamos 
parkettfényezők 
egyedárusitása 
és kikölcsönzése

Kántor Ernő és 
Tarsa oégnel

Telefon 16-57.

CipöszüksÉglBtét
G Y ELE
szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak melleit tartás férfi, női és 

gyermekcipői vásárolhat.

M 1

" ucca 18.

EGYLAKÁSO&
MELEGVÍZFŰTÉS

BERENDEZÉS
k ÉSZ1TI

GYENESANTAL
központi fölé«, vízvezeték, ctatorná- 

xAn és fürilölierenélezési vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS ü. 27.
TELEFON 9-37,

<► fO&'S9&ca y -5- r r-> v-r-X -- ' ^ X

y *
X Sa ja I. gyártmányú mosó-szarvas ót*? nappa I

í bőrkeztyüt, |
* valamint glacebör divatkcztyíít minden szín és kivitelben nagy választékban. é
* Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek ®

í Airliöii mi «B 4» »” I

RE NY

£ kezlyű', kötszer- és orvosi miiszertáréban DEBRECEN, Piac ucc-a 14. szám, Csapi ucca sarok, Telefon 11—66 4
9 I
a»4>4, neAe.«fco,;, er.•ä.’® «6>e»4*62» 4*aae^e»4i «a>^>

gHB8^>Ti>p»c»»^r«i,iieWRIIlliii,TliOTIHMh'iiiiii»i m.iii i .eil'»fulfil «», .IOiMMp' 
hozzásimuló főt s aztán le-

Viílanper elést
olcsón és jól készít jjj

Szsbó Sámuel, Paterfie u. 52.1

epítkezeshez
csakis Ryo'sanktilő „R4PII»“ hydrallkus órö t 
rauszet tiasználjo. , mert gaz«! tvigosubb mint a d t- 
rabos mész Előnyei : az. ő ö l neszei nem ke I le­
oltani, azonnal l'-oliAs né'kíi habarcs k észít tető, 
adagolás pontosa . ellenőrizi!«- • szilárdsága a ce­
nt* n tel javított l- h Tmész lu r -sévul azonos. 1 i köbméter homokhoz 1 q rapid - •* ég**s Saját • r-

I dcúét*' n próbálja ki a It 41* i l> MESéEI - *' és
sohasem tog mast hasznúin1, v ■ ; n prospektust ! 

Kapható:

I BARIBA építkezési anyagok telepén
j Debrecen, Ispotály uc;a 3/b. Telefon 7-85,

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepő Dicsőn vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,

ORBÓK ATTILA: 33

SUZY, AZ IDEGEN LEaNY
Suzy megértette:

Magyar úri tempó, kedves Moravek- De majd 
beszélek én vele erről a muriról. Többet fog használni, 
mint egy jeges borogatás.

Suzy még sohasem volt Mágori lakásán. Uj laká­
sának még a címét sem tudta. Moravektől kér­
dezte meg.

Rohant hozzá.
A gazdasszony fogadta:

Most öltözik, mindjárt küldöm . . .
Öt perc múlva belépett Mágori. Halvány volt az 

arca, a szeme beesett, csapzott haja a homlokába hul­
lott; elfelejtett megfésülködni. Még ott kavargóit az 
alkohol gőze zavart tekintetében.

Nagyon meglepődött, amikor a leányt meglátta :
— Suzy, maga az ?

Igen, én vagyok. Eljöttem, mert nagyon furcsa 
dolgokat hallottam magáról . . .

Mágori legyintett a kezével:
Mulattam . . . Most már minden mindegy . . .
Dehogy mindegy! Azért jöttem, hogy kérdőre 

vonjam . . . Az én üzlettársam nem csinálhat botrányo­
kat • ■ . Az áruház érdeke . . .

Megcsuklott a hangja. Nézte Mágorit. Látta fáj­
dalmas, szenvedő, reménytelen arcát. Elszorult a szive 
s tóm bírta tovább játszani a szerepét. Könny tolult 
a szemébe;

Az áruház érdeke . . . Laci ... És a barát­
ságunk ... Mi lesz, ha maga ilyesmiket csinál . . • 
Tör, zúz, fizet . . . őrültség I Hová jutuhk?!

Mágori halotthalványan meredt a leányra:
Többet nem csinálom, Suzy ... Ez kellett. . 

Ez a nagy, ez a végső mámor . . . Hogy kijózanod­
om . . , Részeg voltam . ■ . Négy éven át . . . Nem 
téttam tisztán magamat, az érzéseimet . . .

Suzy nem birt uralkodni magán. Felzokogott.
A férfi pedig a lábai elé borult és átkarolta:

Bocsásson meg, Suzy, hogy gyáva, ostoba és 
hálátlan voltam. Megbántam a lelkem mélyéig . . . 
v-sak most látom, hogy ki volt maga nekem . És 
könyörgöm, hogy emeljen fel magához . . . Szeretem, 
Suzy • . • És szeretni fogom, amig élek . . . Nem va­
gyok méltó magára . . . Tudom jól . . . De majd 
‘üyekszenj azzá lenni , . . Suzy, szeretem!

Suzy megcirógatta a 
nyúlt a térdeplő férfiért:

— Álljon fel, Laci, - mondta végtelen egyszerű­
séggel, amely a legigazabb hangja volt, s ne hara­
gudjék reám, mert nekem is van ám egy nagy bűnöm.

Magának, Suzy? — kérdezte Mágori, aki a 
leány hangjából megérezte, hogy ebben a pillanatban 
fog sorsa eldőlni; nem a kis „üzlettárs”, a nő szólott 
hozzá, aki vallani fog. Felállt és magához vonta Suzyt 
s újra megkérdezte:

Magának, Suzy!
Igen, Laci,.mert én mindjárt első találkozásunk­

kor megszerettem magát ... és azóta alakoskodtam. . . 
Pedig talán kevesebbet szenvedett volna . . . De látja, 
nekem volt igazam, mert sohasem jó, ha csak a sorsára 
bízza magát az ember . . . Az életet csinálni kell . . .

Mágori szorosan magához ölelte:
Beszéljen, Suzy!.. . Beszéljen!

A leány nem húzódott el, hanem átengedve magát 
a gyöngéd ölelésnek, úgy érezte, hogy a boldogságtól 
túláradó lelkét most átöntheti a férfi szivébe, örökre 
magához láncolva. A teljes őszinteség végtelen gyönyö­
rétől megremegett a hangja:

Elvehettem volna talán attól a másiktól . . . 
Meghódíthattam volna ... De a másiknak az emléke 
ott élt volna a szivében és ki tudja, egyszer azt hihette 
volna majd, hogy boldogabb tudott volna lenni vele . . . 
Nem akartam elvenni tőle . . . Azt akartam, hogy 
maga jöjjön hozzám . . . Eljött . . . Szeretem . . . És 
szeretni fogom mindig . . . Most már tudom, hogy 
egészen az enyém lesz . . .

Egészen, Suzy, egészen . . . Szeretlek, Suzy! 
Szeretlek! . . .

Forró csókban forrtak össze.
Aztán a leány kipirultan és szégyenkezve bontako 

zott ki a férfi karjaiból s miután nagyon megszokta 
már, hogy érzései ellen védekezzék a kitünően bevált 
módszerekkel, azt mondta:

Menjünk az áruházba . . . Négy napja nem 
volt ott s ez helytelen . . .

A legszívesebben ott csüggött volna még sokáig a 
férfi ajkán, de leányos szemérme fellázadt a tiltott gyö­
nyör ellen és sietett ki, a szabadba, az uccára, az embe­
rek közé, hogy el bírja viselni a nagy boldogságot, 
amely most hirtelen a szivére szakadt s amely abban 
az észbontó, mámoritó csókban lobbant ki . . . Meg­
rettent, megérezve életében először a szenvedélyes sze­
relem hódító forróságát . . .

Karonfogva mentek az áruházig, gyalog, vidáman 
csevegve emlékeikről.

Az áruház kapujában Suzy kihúzta kezét Mágori 
karjából. A férfi csodálkozva kérdezte:

Mi az, Suzy, még mindig titkolódzni akar? Azt 
hittem, hogy még ma publikáljuk az eljegyzésünket.

— Hová gondol? — mondta Suzy. — Előbb majd 
annak rendje és módja szerint megkéri a kezem 
„anyuskámtól”. . . És aztán még valamit elintéz . . . 
Egy üzleti ügyet.

Ugyan mit?
— Kinevezzük Lehotát az áruház párisi képvise­

lőjének. A „Párisi Csarnokinak szüksége van vala­
kire, aki Párisban bevásárol s állandóan értesít bennün­
ket az ottai árak alakulásáról . . .

Igaza van, Suzy . . . De miért épen Lehotára 
gondol? . . . Mit ért ez „a mi szakmánkhoz”?

Franciául már gagyog ... A szakmába majd a 
régi kolléganőim bevezetik ... És Germaine, a par­
füm-osztályból majd el is csábítja . . . Meg fogom 
kérni reá levélben.

Nem értem, Suzy . . .
Oh, Istenem, hát tudhatná, hogy Kari szerel­

mes belém . . . Nem akarom, hogy megtudja a mi sze­
relmünket. mig ki nem telepítettük Parisba . . . Ott 
majd elfelejt . . .

Mágori ott az áruház kapujában össze-vissza 
akarta csókolni Suzanne-t, aki nevetve tartotta fel vé­
dekezőn kis keztyüs kezét:

Laci! Ne felejtkezzék meg, hogy pár hétig 
még titok a szerelmünk- Jöjjön, főnök ur . . . És vi­
selkedjék méltóságteljesen a személyzet előtt . . . 
Épen eleget vétett a renoméja ellen azzal a nagy mu­
rival a Valéria kávéházban . . .

Besietett az áruház kapuján, de a férfi csak pár 
perc múlva követte . . . Úgy érezte, hogy ha vele 
együtt menne be, nem tudna ellentállni, hogy fel ne 
kiáltson:

Ide nézzetek emberek! Ez a mennyből leszállt 
kis angyal szeret engem!

Két héttel titkos eljegyzésük után történt, hogy 
Mágori egy napsütéses délelőtt a Kossuth Lajos uc- 

cán sétált. Az Astoria szálloda előtt hirtelen előtte 
termett Izabella.

— Jónapot, Laci! — köszöntötte megremegö han­
gon a leány, aki ezúttal sápadt volt és alázatos. — Az 
isteni gondviselés hozta az utamba . . . Felkerestem 
volna még ma, ha nem találkozunk . . , Én . . . Egye­
dül ...

Megdöbbenve nézett reá a férfi. Nem hitt fülé­
nek. Izabella ez, aki így beszél hozzá?

Önkéntelenül tolult ajkára a kérdés:
Mi történt?
Majd elmondom ... De kérem, menjünk .. 

Apám és anyám bevásárolni mentek . . . Esetleg erre
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minii!
l‘/j—2 lóerőset, váltóáramút

megvételre keresünk,
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ 
HIVATALA PIAC UCCA 49 SZ ALATT.

Mlalölt vasal st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

Szőrmobundákaí
valamint szörmcárut legolcsóbban

Allmann szűcsnélS 5
MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
u legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelónydsebb kitételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival számién lévé

GRAND HOTEL
P A 11 K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó óttcrmj árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tsóget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magái! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

uiMHmraw*'—»»'ói««»« «

Háztulajdonosok! Házépi éltetők!
Mielőtt vízvezetékei, fürdőszobaherendezéseket, valamint szakszeri!, lelkiismeretes raun 
kólátokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllttsák fel ajánlattételre az elonyő.

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda éa mlntaraktár Varga u. I. sz. »Mandé raktár mindennemű lels^etelásakbál.

Fiisfcsevefi - Kályhái! - Tűzhelyek
Br e ■» I cn X _ n í Ifin vaskereskedésében, Debrecen, 

tSZLtn es Lf ft V I U a kuSSÍuUi szobor rn ellett

HÁLÓKIITéoWI SZÁNTÓ ZSIGMOND
*-- - - - - - - - - - - - - - 1 BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17
Előnyős fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

U.üSZOBÁK Műhely telelőn I 
11-19 |

I Üzleti telefonI 10 30
SZALONOK

KOCSIK
AUTOMOB LKAROSSL-rtlÁK

DUGD FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
QTFRAI festéküzletéíeo Piac ucca 
ulL.ni! io. szám, Bika,al szemben,

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugár Sámuel uriszabúnál
Varga ucca 16. Telefon 13-67.

I WBBWWgSSMb-y

Mielőtt őszi és téii öltöny, 
átmeneti és téli kabát

szükségletét beszerezné, vételkényszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett

újdonságainkat

Szolid kiszolgálás !
Piac ucca 49.

Olcsó szabott árak !

m

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

szücsmesternél
szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 3.
Telefon 12—92.

jönnek ... Itt kell találkoznom velük . . . Jöjjön a 
Muzeum-kertbe . . . Ott leülünk egy pacira ... És 
mindent elmondok . . .

Elindultak. De egy szót sem váltottak útközben; 
a férfi lelkében nagy vihart támasztott a váratlan ta­
lálkozás, megdöbbentette Izabella ismeretlen, uj 
hangja, ezer találgatás rohanta meg zugó fejét, meg­
rémítette a leány sápadtsága . . . Ment mellette, mert 
a leány hívta, de közben lélekben elkalandozott mult- 
jokra emlékezve, aztán Suzy-re gondolva, akit szere­
tett ... És most mintha egy szép, életrekelt halott 
mellett menne . . .

A leány leült egy magányos padra . . . Mágori 
még állt; Izabella megragadta a kezét és idegesen 
mondta:

Kérem, üljön le . • .
^ Mágori leült melléje. A leány még mindig fogta 

a kezét és lázas izgalommal, szakadozottan beszélni 
kezdett:

Laci . . . Hallgasson meg, az Istenre kérem . . . 
Könyörgöm, mentsen meg . . . Tudom, hogy maga 
felvergődött ... Jó módban van megint ... A szü­
leim meghallgatják . . . Nem fogják elutasítani . ■

A férfi bámulva nézett a leányra:
Mi történt magával? Nem értem, mit akar, 

Izabella ?
Megpróbálom megmagyarázni, Laci . . . Hi­

szen maga mindig jóbarátom volt . . . Szeretett 
És talán még most is . . . Apám Lakival valami nagy­
szabású elektromos centrálét tervezett . . . Hogy 
koncessziót kapnak az államtól . . ■ Én nem értek az 
ilyen üzleti dolgokhoz . . . Csak azt tudom, hogy a 
remélhető nyereségre Laki apámnak sok pénzt adott 
icölcsön . . . Váltókra . . . De nem sikerült apámnak 
megszereznie a koncessziót . . . Egy angol cég 
kapta . . . És . . . és . • . Laki tönkre tehet min­
ket .... Koldusbotra juttathat ... De hajlandó visz- 
szaadni a váltókat. Ha a felesége leszek . . . Annak a 
parasztnak . . . Mentsen meg, Laci . . Hiszen 
szeret . . .

Mágori felpattant:
Nem tehetem, Izabella. . . Igaz, hogy szeret- 

tem . . . De lemondtam magáról . . . Véelee- 
Örökre ... 6 6 * *
_ Tudom, hogy kegyetlen voltam . . . Gőgös . 

e most, hogy Lakihoz akarnak erőltetni, most tudom
Lati maga n 1 • • Ki maga • ■ ■ Szeretem!

téhen er a sz-ra ^á,gori kiegyenesedett s most. éle 
teben eloszor o volt kegyetlen:
mint Nem igaz. Izabella! Most sem mond igazat, 
mmt ahogy nem volt négy hosszú év alatt egyetlen

őszinte hangja hozzám . . .
— Az anyám nem engedte . • .
A férfi dühösen toppantott:

Hát bábu maga? Nő, vagy gyermek? Látta, 
hogy kínlódtam, szenvedtem, majdnem belepusztultam 
a bizonytalanság érzésébe . . . Miért nem űzött el, 
ha nem szeretett? Vagy miért nem mondta meg, hogy 
szeret, akkor, amikor először érezte?! . . .

Csak most ébredtem reá . . .
Mágori felnevetett:

Igen, tartalékban tartogattak . . . Most szük­
ség van reám, hát elővennének . . .

Szeretem, Laci . . . Esküszöm, hogy szeretem, 
tört ki kétségbeesetten a leány.

A férfi megdöbbent. Egy pillanatig hallgatott, 
aztán ellágyult hangon, amelybe most már a részvét 
borongós színe vegyült, halkan kimondta a kérlelhe­
tetlen, végső szót:

És ha úgy érzi is, hogy szeret, Izabella, már 
késő - . . Én már lemondtam magáról ... És meg­
bocsátottam . Mert mást szeretek s másé a szavam.

A „boltoskisasszonyt’’ szereti! csattant fel 
élesen, szikrázó gyűlölettel Izabella hangja s ebben a 
pillanatban a szép arcon, a száj körül két ránc jelent 
meg, amely úgy eltorzította, hogy a férfi megborzon­
gott. A szájszöglet két elferdült vonalkájából Mágori, 
mint valami kabalisztikus jelből a mágusok, egy pil­
lanat alatt kiolvasta a leány egész lelkének rútságát, 
kegyetlen, ostoba gőgjét, kíméletlen önzését, az életét, 
amely az ő oldalán reá várna. . . Hirtelen kiegyene­
sedett és a büszke, jellemes, törhetetlen hiiscgü férfi 
határozottságával kijelentette:

Igen, a „boltoskisasszonyt'’ szeretem. Maguk, 
Izabella, amikor az élet válságos helyzetbe sodort, el- 
taszitottak. Ö pedig segítségemre sietett és fölemelt!

A hálójába kerítette! szisszent fel a leány. 
Csak egy „boltoskisasszony” lehet ilyen raffinált. 

Higyjen nekem! . . . Majd meglátja . . . Csa­
lódni fog . . .

Mágori szánakozó mosollyal nézte végig Izabellát 
s nem szállt vitába vele.

Isten vele! mondta megemelve kalapját s 
határozott léptekkel elment, ki a körútra s két perc 
múlva eltűnt alakja a sürgő-forgó tömegben.

A leány még ott ült pár percig a pádon és hal­
ványan, könnyes szemmel meredt a férfi után; úgy 
érezte, hogy boldogsága ment el vele örökre .

A pad fölé hajló gesztenyefa lombjáról levált egy 
nagy sárguló, őszi falevél s az ölébe hullott:. Kezébe 
vette a falevelet, nézte, nézegette egy darabig, aztán

Hirtelen felállt, keztyüs kezével végigsimitotta

rövid szoknyája enyhe ráncait s elindult a körúton, 
az Astoria szálloda felé.

A férfiak megcsodálták tündöklő szépségét, a 
nők, elhaladva mellette, irigy pillantással sandítottak 
feléje. Ő csak ment lassan, kissé tétován s egyetlen 
gondolat motoszkált fejében:

A Laki felesége leszek ... A paraszté . . . 
Ezt jól megcsinálták a szüleim ... De majd reáfizet 
a vásárra Laki ur . . ■ Kereshet aranyhegyeket . . . 
Barlai Izabellának az sem lesz elég!

Édes borzongás járta át fiatal testét a gondolatra, 
hogy rabszolgájává teszi a férfit, aki megvásá­
rolja öt . . .

Ugyanezen a napon délután Suzy a monostori pa- 
rochián volt látogatóban, a plébános urnái. Elmesélte 
az öreg papnak szerelme történetét s jövőjük képét 
fejtegette előtte fiatal, rajongó szivének pompázó 
színeivel.

Amikor már belefáradt a hosszú elbeszélésbe, 
amelynek legkisebb részlete is olyan fontos volt sze­
mében, hogy el kellett mondania, az ősz pap hosz- 
szan eltűnődött aztán, díszes, faragott csibukjának 
szárával megvakarta tarkóját cs kijelentett:

Nagyon sok rossz házasság van manapság. . . 
De a maguké, Suzy, minden bizonnyal boldog lesz. Az 
cgyüttküzdés emléke örökre össze fogja fűzni magu­
kat, . . . Laci nem felejtheti el, hogy szerelmének mi­
lyen bizonyságát adta, Suzy. . . Én azt hiszem, hogy 
boldogabbak lennének a házasságok, ha az egymásnak 
szánt jegyespárok előbb cgy-két évig együtt dolgoz­
nának, egymásért . . . Hogy megmutassák, mire ké­
pesek . . Nem csak szavakkal, hanem tettekkel . . -
Valami iiyenféle reform bizony elkelne . - .

Suzy tréfás ijedtséggel szorította fehér kis kezét 
a főtisztelendő ur szájára:

Főtisztelendő bácsi, hová gondol? Meg akarja 
reformálni a házasság intézményét, amely szent és 
sérthetetlen?! Ha ezt a püspök ur hallaná! Ilyen 
meggondolatlanság 1

A plébános egész komolyan elrestelte magát:
Dehogy is gondolok reformra . . . Csak épen 

egy kis ötlet volt ... Az esete kapcsán jutott 
eszembe . . . Nem az intézményben van a hiba. Elég 
baj, hogy máris hozzányúltak néhányszor . . . Az in­
tézmény jó, az intézmény szép és valóban szent . . 
Csak emberek nincsenek hozzá manapság . . . Olya­
nok, mint maguk ketten . . . Maga, meg az a Laci 
gyerek . . ,

VÉGE. -
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Urifiu
levelezne 22—28 éves úri- 
leánnyal — megismerkedés 
céljából. Jelige: „Pesti”, ki­
adóba. 1128

Hajadonoknak,
özvegyeknek díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
komendálok, ha válaszbé- 
lyeges levélben tudatják ci 
műket. Kincses Ferenc kis 
gazda, Orosháza. 1101

Gazdaleányok,
nadiárvák, özvegyek tíztől 
kétszáz holdig tanyásbir­
tokkal pénzhozománnyal — 
férjhezmennének. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 1102

Házasság. 
Ismeretség hiánya miatt ez 
utón szeretnék megismer­
kedni olyan nővel, ki a ba­
romfitenyésztést kedveli, — 
34-től 45 évig, némi va­
gyonnal vagy készpénzzel 
rendelkezik. Józan életű 49 
éves ref. iparos vagyok. Le­
vél a Független Újság ki- 
adóhivatalába „Házassá­
gunk boldog lesz” jeligére 
adható be. 924

Kedves Jenő!
Légy szives intézkedni, 
hogy Farkas a pénzt okvet­
len küldje be 19-ikére, vá 
runk a tükörrel, jól va­
gyunk. 856
X Antallhd,
I KIADÓLAKÁSOKÁSOK E
J'tTmfv'Tlilmrt1 .

Kvártélyos
felvétetik olcsón külön szo­
bába. Vígkedvű Mihály 63., 
utolsó ajtó. 1145

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, kamarás úri lakás. Uj- 
kert, Lehel u. 39. 1174

Kiadó
egyszobás urilakás mellék- 
helyiségekkel. Teleki u. 13 

1162

Két
egyszoba konyhás lakás ki­
adó. Libakert u. 13. 1153

Egy
vagy két egymásba nyíló 
uccai szoba bútorozva vagy 
anélkül október 1 -tői ki­
adó. Thaly Kálmán u. 3. 
sz. 1155

Egy
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Miklós u. 21.

1148

Egy
kis szobás lakás kiadó. Bu­
dai Ézsaiás u. 1. sz. 1223

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. 
Nagy Samu. 4001

Uccai
pincelakás október 1-ére ki­
adó, ugyanott két jókarban 
levő szekrény és ebédlőasz­
tal eladó. Késes u. 4o. sz.

1296
Lakás

egy és kétszobás azonnal, 
novemberre 15 szoba egész­
ben vagy tetszés szerint ki­
adó. Sümeginél, Csapó u. 
11., boltok, pincék és mű­
helyekkel. 1194

Móric u.
18. szám alatt egy nagy uc­
cai szoba bútorral vagy 
anélkül azonnal kiadó. 1192

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 úri­
embernek kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 1040

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
teljes ellátással úriember 
részére. Hatvan ucca 11.

_________ 1039
Kétágyas

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Deák Ferenc 
ucca 9. Iskolás fiukat elfo­
gadok orthodox koszttal.

__________ 1043
Egyetemi 

hallgatónőnek vagy hallga­
tónak bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Hat­
van u. 1„ I 38. 1044

■a*eo*Hea*aaÉ*e*iÉieea*
Kiadó

egy szoba, konyha, spájz 
jószágtartással azonnal. 
Nagy Pál ucca 11. szám.

1257
Kiadó

két szoba, konyha, kamara kis 
családnak. Nyomtató ucca ti. sz.

1283

Bútorozott
uccai szoba teljes ellátással 
1- 2 uriember részére ki­
adó. Gólya u. 7. sz. 106j

Kiadó
október 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. számú két szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
319 négyszögöl földdel. Ér­
tekezni Epreskert u. 5-a.

1056
Kettő szobás

lakás Dóczihoz közei kiadó. 
Cim a kiadóban. 1066

Különbejáratu
Parkettes szoba előszobá­
val, villany és cserépkály­
hával, esetleg istállóval ki­
adó. Széchenyi ut 21. szám 
(kert). 1067

Csinosan
bútorozott szoba tiszt ur­
nák, egyetemi hallgatóknak 
villamos megállónál azon 
nal kiadó. Hajnal ucca 27. 
szám. 1074

Bútorozott
szoba egy vagy két sze­
mélynek azonnal kiadó, 
esetleg teljes ellátással. 
Bethlen ucca 24. 994

Kiadó
azonnal különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba. Eöt­
vös ucca 59. 1077

Két
fiatalember kvártélyt kap­
hat. Bútorozott szoba ki­
adó. Hid u. 6. 1090

Kiadó
diáknak, vagy diákleány­
nak szerény kis szoba. 
Arany János 34. 1088

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 
személynek lehetőleg ellá­
tással kiadó. Rosenberg, - 
Sas u. 2. 1 094

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 782

Kiadó
két szoba főtéren. Cim a ki­
adóban. 1216

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba esetleg ellátással. — 
Kandia ucca 15. szám. 1214

Károly Ferenc József
utón villamos megállónál . 
szobás lakás azonnal kiadó 
Értekezni Vígkedvű Mi 
hály ucca 16. 1071

Lakás
' kiadó nőnek vagy férfinek 

J esetleg házastársnak is.
I Csapókért, Kinizsi u. 32.

1072

Válófélben
lévő, középkorú volt mű­
szaki tiszt, jelenleg önálló 
vállalkozó, hozzáillő 40—42 
éves független leány vagy 
asszony ismeretségét keresi 
egyelőre szórakozás céljá­
ból. Lehet vidéki is. Anyagi 
érdek mindkét részről ki­
zárva. Teljes cimü levelek: 
„Épitö” jelige alatt Függet­
len Újság kiadóhivatalába 
kéretnek. Titoktartás be- 
csületileg biztosítva. 1123

25 éves
nemeslelkü önálló vidéki 
fodrász vagyok, szeretnék 
házasság céljából megis­
merkedni oly szép fiatal nő­
vel, ki szivemért fölcserélné 
a szivét. Pár száz pengő 
megkivántatik. „Boldog há 
zasság” jeligére levelek a 
Hajduföld kiadóba. Pontos 
cimü levelekre válaszolok 

1118

Két
szobás lakás Károly Fe­
renc József ut 52. alatt ki­
adó. Értekezni lehet Miklós 
u. 21. 1149

Udvari
két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel október 1-től 
kiadó. Teleki u. 6. 1141

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 
személynek lehetőleg ellá­
tással kiadó. Rosenberg, —- 
Sas u. 2. 5506

Lakás,
gy és kétszobás, azonnal, 

novemberre 15 szoba egész­
ben, vagy tetszés szerint 
kiadó. Sümeginél, Csapó u. 
11., boltok, pincék és mű­
helyekkel. 1304

Kiadó
Mester ucca végén két szó 
bás kis lakás, nagy nyitott 
verandával, különálló ház : 
udvar. Értekezhetni: Gaz 
dák Bankja, Kossuth ucca 

1203

Kiadó
október 1-re Kerekes Géza uc- 
ca 33. számit két szoba, kony­
ha, mellékhelyiségekkel, 319 
öl földdel. Értekezni leltet Tp- 
reskert ucca 5-a. 1240

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4357

Központban
két ur részére elegánsan 
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal, esetleg el­
látással kiadó. Hatvan u. 1. 
II. em. 17. a. 767

Egyedül
álló helybeli iparvállalat, öt 
környékbeli megyében jól 
bevezetve, a forgalomnak 
nagyrésze készpénz „Rész­
vénytársaság” alapon át­
adó .esetleg bérbeadó. — 
Szükséges tőke az átvétel­
hez és a további vezetésé­
hez cca 40.000 P. Érdeklő­
dés „Készpénzvállalat" jeli­
ge alatt a kiadóhivatalba.

1122

I uccai
szoba, pince konyha, világos 
pince október l-rc kiadó, Nap 
ucca 1. szám. Értekezni lehet 
déli órákban Honvéd ucca 5.S 

1239
P éterfián

kétszobás uccai lakás mel 
lékhelyiséggel kiadó. Cim a 
kiadóban. 1226

Különbejáratu
bútorozott szoba két-három 
egyénnek is kiadó Kígyó u. 
30. 1225

Házasulandó
pesti keresztény biztos exis- 
tenciáju fiatalember keresi 
oly vidéki magános isme­
retségét, aki megfelelő ho­
zománnyal rendelkező parti 
létezéséről tud. Eredmé­
nyes megismertetés esetén 
szép jutalom. Részletek le- 
vélbelileg. Válaszok „Kői 
csönös öröm 
kiadóba.

Egy
nagy szoba, konyha, előszo­
ba azonnal kiadó. Kígyó uc­
ca 30. " 1224

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bundi ucca 15. 768

Kiadó
két szoba, konyha, istálló 
— azonnal elfoglalható. — 
Malom ucca 12. Értekezni 

I lehet Teleki ucca 13. szám. 
_________________  1269

Bútorozott
j szoba, nagyon szép, szín­
házzal szemben, azonnal ki­
adó. Friedmann, Battyhány 
ucca 1. 1221

szép bútorozolI szoba csendes 
'iri lakónak. Pélerfia 48. uccai 
emeleten értekezni. 1198

Homokkertben
két szobás lakás, istálló, 
disznóól és gyümölcsös­
kerttel azonnal kiadó. Cim 
akiadóban. 1027

Lakásnak
világos szép pincehelyiség 
kiadó. Kossuth u. 60. 1007

Szép
bútorozott uzoba teljes ellá­
tással is azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8. 

_______________ 993
Egyetemi

hallgatónak különbejáratu 
szoba kiadó. Simonyi ut 13.

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
egyetemi hallgató. Szegfű 
u. 25. 1121

Miklós ucca 25.,
egy udvari szoba konyhával 
azonnal kiadó. 1126

j A U A S I KERESŐK
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Idősebb,
komoly, szerény egyetemis­
ta teljes ellátásért és la­
kásért gimnázista felügye­
letét vállalja. Cim a kiadó­
ban. 1010

A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyúk­
szemet vágni, masszírozni, 
félfürdőt adni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József. Honvéd ucca 5. 585

Péterfia 60.,
azonnal kiadó különbejára­
tu tágas szoba üresen, lehe­
tőleg magánosnak. 1017

Takarításért
fiatal párnak egy szoba, 
konyha, kamarás lakást 
adok. Poroszlay ut 29. 1103

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
egyetemi hallgató részére | 
ellátással kiadó. Szent Anna 
29. mo

Egy
szoba, konyha kiadó elsejé­
re. Egyletkert ucca 54.

1109
Csendes,

tiszta kétágyas szoba szolid 
uraknak kiadó. Eötvös ucca 
kilenc. 1108

Irodaszolgának,
boltiszolgának menne, vagy 
bármely hasonló foglalko­
zást vállalna 34 éves, tisz­
tességes, megbízható csa- 

I ládos férfi. Lovakkal is ért 
bánni, kocsisnak is elmen­
ne. Megkereséseket szíves­
ségből továbbit Csillag 
Arthurné, Zöldfa ucca 15. 
szám. 1048

Egyszerű
jómcgjelenésü középkorú 
asszony, ki jól főz, ajánlko­
zik házvezetőnőnek magá­
nos úrhoz, érti a teljekezést, 
baromfi tenyésztést. Cim: 
Csiri Erzsébet, Kisújszál­
lás, Illési ut 42. sz. 1082

Villamosszerelő
és műszerész segéd helyben 
vagy vidéken alkalmazást 
keres. Cim a kiadóban. 1097

Állást
keres szakképzett kertész. 
— Bővebb felvilágosítással 
szolgál Molnár Miklós ker­
tész. Turistvándi. 1146

Lépcsőházi 
bejáratú úri kényelemmel 
berendezett uccai szoba ki­
adó 1—2 disztingvált urnák. 
Cim: Fülöp, Péterfia 42.

857

Kiílönbejáraiti
bútorozott szoba azonnal 
adó. Csonka ucca 14.

Kiadó
Boldogkertben egy szoba 
konyha, földdel. Értekezni 
Hunyadi 12. 1208

Bútorozott
szoba koszttal vagy anélkül j 
olcsón kiadó Nagycsapó, 
Malomköz 3. sz. 960

Egy
bútorozott szoba kiadó, há­
tul a keresztépületben, Pé­
terfia 80. szám, azonnal el­
foglalható. 1018

Bútorozott
szoba teljes ellátással vagy 
anélkül csendes udvarban.01- aneiKui csenaes uavaroar 

jeligére a fő- j kiadó. Nagycsapó Malom 
1170küz 3. szám. 1297

Főtér
legszebb helyén szép, nagy 
uccai szoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas azonnalra kiadó. 
Cim a Független kiadójában 

498

Háromszobás
elsőemeleti modern lakás a 
Szent Anna uccán novem 
bérre kiadó. Dezső. Kossuth 
u. 16. szám. 1262

Egy
szoba, konyha, kamara ok­
tóber egyre kiadó. Szabó 
Kálmán ucca 29. sz. 1260

Egy
bútorozott szoba kiadó | 
szeptember 15-érc. Széche­
nyi ucca 14. 1030

Világos
nagy pinceszoba raktárnak 
vagy lakásnak kiadó. 
Batthyány ucca 7. 1259

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba esetleg ellátással is. 
Király ucca 5. Dr. Széli. 
Telefon 9-61. 1069

Kiadó
orv szoba, konyhás uccai la­
kás gyermektelen házaspárnak, 
liszta. csöndes udvar. Közel a 
piachoz. Marólhy György ucca 
21. Megtekinthető déli órákban 

1266

Állandó
lakó úriembernek különbe­
járatu uccai bútorozott szo­
ba október 1-re kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 5 1112

Uccai
háromszobás lakás kiadó. 
Tulajdonossal értekezhetni 
szombaton d. u. 1—5 óráig. 
Ugyanott a keresztépület­
ben egy szoba, konyha és 
fáskamara is kiadó. Szappa­
nos u. 16. 1114

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ma- 
goss ucca 17. szám. 1105

Egy
udvarra nyíló szoba azon­
nali beköltözésre kiadó. — 
Pesti ucca 49. 1113

Megbízható,
komoly ember, ki több nyel­
ven beszél, keres raktárno- 
ki, portási vagy más bizal­
mi állást azonnalra, esetleg 
uradalomban vagy vidékre. 
Wágner Imre, Szávay Gyu­
la u. 43. Kerekes-telep. 
_____________________ 1140

Gyermek
mellé uriházhoz ajánlkozik 
teljesen megbízható asz- 
szony, esetleg 13 éves gim- 
názista fiával csekély fize­
tésért. Levélbeli tudakozó- 

I dás Nagy ezredesné, Dara­
bos 33. sz. 1168

Perfekt
fehérnemű varrónő házhoz 
ajánlkozik olcsóért. Vidék­
re is. Jánosi ucca 42. szám.
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Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
ucca 39., udvarban. 1104

Egy
szobás lakás azonnalra ki­
adó. Csonka ucca 9. 933

Központon 
különbejáratu jól bútoro­
zott szoba 1 2 úriember­
nek, esetleg házaspárnak 
azonnalra kiadó. Hatvan u. 
29. 1129

1 Házmesterséget
I vállalok mosás, vasalásért,
I vagy főzésért. Teleki u. 41,
1 5■ aító- 1152

azonna
tterem

108’

1 J°bb megjelenésű .‘pjavit<
I no ajánlkozik bejáró sza- cca 18
I kácsnénak azonnali belé- 67<
I pésre. Cim: Jánosi ucca 61. tó
í 1227 kik má
I Mérlegképes ykeres
1 könyvelő olcsón vállal óra- felvé
könyvelést, mindennemű ir.is- Vilmos
munkát lakásán is. Cimv a ki- 90-
adóhivatalban. 12&4
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//V 2 lóerőst, váltóáramút, 
Vegvételre keresünk. Dcb- 
íceni Független Újság ki- 
dóhivatala, Piac ucca 49.

• Füszerberendezést, 
l'karban levő, használtat 
jeszek. Klór. Telefon 6-30 

987

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző

Perzsaszőnyeget
eszek ebédlőbe. Cim a ki 
jóban. 4010

irtásához egy 50 100 hl
asznált vastartályt meg- 
ételre keresek. Reichmann 
ilmos, Debrecen. 1127

Veszek
0 15 mázsa porosz szenet
rtányosan. Piac ucca 40. 

hátulsó lakás. 1098

Szőnyegszövőállványt
agy rámát keresek. Püs 
oki palota, földszint, 37. 
■tó. 1119

4 5 lámpás
ijídiót teljes felszereléssel 
megvételre keres Debreceni 
pároskor. Ajánlatok e hét 
terdájáig adandók be. 1175

Vennék
evesei használt rövid zon- 
orát. Cim a kiadóban. 1235

Egyetemi
allgatót vagy középiskolai 
mulót teljes ellátásra el- 
állal úri család. Hunyadi 
cca 24., emeleten. 1231
4 t -irm.- V
|l N G A T L A N 1
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Eladó
vérttsrligeten 48. sz. alatt 

3 magyar hold, jó termő, 
zabó Gábor. 922

Feles
szi és tavaszi földet ki- 
Jok. Jelentkezhetnek Gaz- 
ák Bankja, Kossuth ucca.

1045
Traktorral

aló bérszántásra tiz hold 
ildet kiadunk. Jelentkez­
etnek Gazdák Bankja, 
iossuth ucca. 1046

Legszebb kertben 
preskert u. 11-c. alatt 
yümölcsfákkal teleültetett 
áztelek eladó. 1057

Elladó
at hold föld az uj Macson. 
rtekezni ugyanott Nagy 
álnál. 1059

Egy
400 négyszögöles kert 
yümölcsös virágházzal,
ÍV egyszobás konyhás la- 
ással kiadó. Széchenyi ut 
1. szám. 1068

Mikepércsen
adó egy ház 1600 négy- 
:ögöl kerttel, közel az ál- 
máshoz, az országutfélen. 
34. számú ház. 1053

Villatelek
adó. Értekezni a Gambri- 
usban. 1132

Eladó
10 magyar hold területű 
■gatlan, amelynek fele er- 
3, fele szántó, gazdasági 
ihletekkel, azonfelül 400 
itab feles birkával magyar 
ildanként 400 pengőért, 

'rtekezni Máthé ingatlan- 
.rgalmi irodában, Piac u. 
1. Telefon 14-63. 1083

Eladó
Mester ucca végén a so­

mapó mellett egy két szo- 
1 konyha, nagy nyitott 
irandát magában foglaló 
s ház. Értekezhetni Gaz- 
ík Bankja, Kossuth ucca.

1093

szobás.
Hajdúszoboszlón három­

szobás. Bérbe is adó.
Alsójózsán háromszobás,
Vámospércsen ház és 

szöllő.
Házhelyek:
Erdősor 9. alatt.
Újvárosi utón.
Tégláskertben.
Komlóssy-ut elején.
Vágóhídi villamosnál.
Kinizsi 71.
Poroszlay 21. alatti villa­

telek.
Libakertben két telek.
Vámospércsi utón.
Rigó uccán.
Rázso Gyula uccán. 
Homokkertben. 

Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Szatmárcsekén 350 ma­

gyar hold, urilakkal.

orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. szám. 
(Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó hár-ak:
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Simonyi utón 1600 négy­

szögöl parkkal.
Hunyadi uccán értékes 

ház,
Agárdi uccán parkettes, 

modern ház.
Hatvan ucca végén.
Nyíl ucca 73., nagy pék­

ség.
Klapka ucca 38.
Leány ucca 4.
Méliusz téren.
Csonka 9.
Homok 7.
Oláh Károly 50.
Erőss Lajos 3.
Szegfű 10.
Wesselényi 93.
Vígkedvű 16.
Szabolcska 4.
Szeremlei 18.
András ucca 6.
Rásó Gyula 1. és 4. 
Nagypál 3.
Német 33.
Szabó Kálmán 47.

Diófa 15.
Toldi 23.
Temető 24.

Gilányi 19.
Lónyai 10.
Keresztesi 28.
Malvin 42.
Mátyás király 41.
Töhötöm 6.
Tordai Gábor 7.
Rakovszky uccán.
Nyíl 15.
Kerekes Géza 23. 
Böszörményi 71. és 22. 
Toldi 27.
Vulkántelep 6.
Puskástelep 21.
Dévai 1., 11., 11-a, 21. és 
30.
Fancsovics 34. 
Gyöngyvirág 19.
Létai ut 1-f és 1-h. 
Libakert ucca 12-b. 
Nyugoti 46.
Kovács 15. Csapó 81,, 

István ut 32b, Szt Anna 54. 
Kertész 5. Lehel 19. és 21, 
Poroszlay 21. és 23. K. 
Tóth Kálmán 12, Andrássy 
3., Domokos Lajos 26.

Csalogány 5. és 8., Kiss 
Áron 21, Széchenyi ut 20., 

Tusnádi 3., Puskás te­
lep 56., Budai Ézsaiás 
6. a. és 15., Jánosi u. 78., 
Szeder u. 14., Onossay 23., 
Virág 42., Beke 24, Uj 9, 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka 10., Gróf Tisza Ist­
ván 10., Kerekes Géza 20., 
Aczél 2., Király Ferenc 7.

Vidéki házak:
Pestszentlőrincen négy-

Pacon 7 és fél hold búza­
termő föld.

A Boldogkertben 1611 
négyszögöl lucernás és gyű 
mölcsös.

Ujlétai határban 4 7 hold.
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Penészleken 50 holdas
Létai utón 5 magyar 

hold
Bellegelőn 2 hold.

Földbérlet:
Kisszepesen 109 hold.
Diószegi kövesuton 41 

kát. hold tanyásbirtok. 
Szőlők:
Király Ferenc 19.
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál, Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, llajdu- 
bagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton.

Lakás:
Komlóssy utón hatszobás
Széchenyi ut végén négy 

szobás.
Teleki, Csapó uccán 

Erdősoron háromszobás.
Vénkertben, Vígkedvű, 

Vasvári és Hadházi utón 
kétszobás.

Üzletek:
Csapó ucca 19. sz. üz­

lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Darabos uccán világos 
pincék.

Király ucca 5. étterem.
Parcellázásokat elválla­

lok.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

1141

Három hold
ondódi föld kedvező fizetési 
fibélelek melleit is eladó. Rn- 
kovszki 13. 1273

József
kir. herceg ucca 57. számú 
hé zeladó. Értekezhetni le­
het Tanító ucca 5. szám.

1213

Eladó
14 hold szántóföld diószegi 
kövesutnál, vágóhidtól 3 
kilométernyire. Újkort, Le­
hel u. 39. 1173

Zleliy-félc
lókból 45 hold föld kiadó, 

-kerítés,, vaskói) li.ik eladóik, 
upanos a .19. 1249

Széchenyi uccai
uj építkezésű modern hat­
szobás lakóház azonnali be­
költözésre eladó. Négyezer 
pengővel megvehető. Több­
let rajta maradhat. Dezső, 
Kossuth ucca 16. szám.

1107
Nyolc

katasztrális hold föld búza­
termő, eladó. Fancsika 22., 
Kovács. J 060

Vendég ucca
20. számú csinos ház 3 szo­
bás beköltözéssel 10.000-ért 
eladó. Kizárólagos megbí­
zott Máthé ingatlaniroda, 
Piac u. 30. 1078

Feles
őszi és tavaszi földet, 10 
holdat, kiadok. Jelentkez­

hetnek. Gazdák Bankja, •— 
Kossuth ucca. 1204

Eladó
évit házhely Mester uccai so- 
roinpóiiál. Értekezhetni Gazdák 
bankja. Kossuth ucca. I28r

Feles
őszi és tavaszi földet 10 holdat 
kiadok. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca. 1286

Görbe a. 7. sz. ház
eladói 2 szoba, konyha átad­
ható. Értekezni ugyanott. 1282

Eladó
a Diószegi utón Kondorosnál 
4 és fél hold föld tanyával. Ér­
tekezni Eötvös u. 98. 1281

föld, hét 
melleit, 
a. 6.

Eladó
k. hold ebesi állomás 
Értekezni Kazinczy - 

1279
Házhelyek

Simonyi utón egy villatelek. 
Erdősoron több villatelek, B.V- 
thori ucca 2. szám alatt négy 
házhely (üzleti célra alkalmas), 
I emelő ucca 14. szám alatt 

(Árpád tér közelében) két ház- 
v eladó. Máté ingatlan iroda 

Piac ucca 30. 1177

Eladó
szép családi ház Csapókért 
elején. Klapka ucca 42. sz.

Olajütő
44. számú ház eladó, 3 szo­
ba, 1 konyha. 1255

Ondód,
Fáy-düllő 3 kát. hold föld 
olcsón eladó. 21 holdas ta­
nyásbirtok Bánkon, 37 hol­
das tanyásbirtok Álomzug, 
2 és 4 holdas Hajdttdoro- 
gon, 5 holdas Hajduhadhá- 
zon olcsón eladók. Miklós 
ucca 7. 1172

Eladó
180 kvadrát házhely, sám­
soni ut mentén, Puskás-te­
lepen. Értekezni lehet a 
helyszínen, Szilágyi Gá­
bornál. ' 1228

Eladó földeli:
Monostorpályi útfélen, a város 
akut húsz holdas tanyás homok 
birtok, Vértesen húsz holdas 
búzatermő birtok igen jutányos 
áron. Bánkon tizennégy tizen- 
liaiiioldas. Ondódon harminc 
holdas birtok. Hajdúban a vá­
roshoz közel kétszáz hold is bú­
zab 'illő tanyás birtok iutányns 
■"<'.■ kétszáz holdas elsőrendű 
buzaietmiő fekete fold, Borsod­
ban ötszáz holdas tanyás bir­
tok holdanként 4(1(1 pengőiével. 
Államban kétszáz, holdas búza­
termő birtok kettöszobás ka - 
lelhal. Mindezen ingatlanokra 
felvilágosítást nyújt eladással 
meghízott Máié ingat!; rudu,

1276

hetni lehet

Eladó
!-rc beköltözhető családi 
llomokkertben. firtekez- 

Ltnltó 11. 15. unó

Homokkertben
Szoboszlói Papp István ti. 
15. szám alatt 285 és 371 
négyszögöles házhelyek el­
adók. 1254

Csáki Gábor
Bánk 33. szám 33 kát. hold föld 
bérbeadó vagy kiadó. 1274

Borsodban
500, Zemplénben 450 prima 
bérlet, 35, 38, 280, 230 hol­
das tanyásbirtokok olcsó 
áron kedvező fizetési felté­
telekkel eladók. Miskolcon 
és környékén gyártelepek, 
pékség, családi és bérpalo­
ták, vízi- és gőzmalmok, 
szálloda és vendéglők el­
adók és átadók. 3200 holdas 
birtok teljes élő és holt fel­
szereléssel eladó. Megbí­
zott a Nádasdy ingatlanfor­
galmi iroda, Miskolc, Szé­
chenyi ut 18. 1161

Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester u. 29. 1163

Eladó
két szoba, fürdő-, üveg ve­
randa, konyha, kamara mel­
léképületek, gyümölcsös. 
Honvédtemető u. 17. 1167

Eladó
1 négyszögül házhclx De­
cikén 100 pengőén. Rrtekez- 
Nyíl ucca 9. 1243

Főtéren
levó divatáru üzlethez tiz-1i- 
/viikettőczer pengővel társat 
keresek. Ajánlatot a kiadóba 
bérek ..Progress" jeligére.

Parenthesy
ingatlanokat értékesítő iro­
dájánál úgy a belvárosban, 
mint külsőségeken jövedel­
mező bérházak, emeletes és 
földszintes uriházak igen 
olcsón kaphatók.

Házhelyek a város bár­
mely részén, szántóföld, ta­
nyásbirtok a város alatt s 
az ország minden részében 
örökáron e adó, vagy bérbe 
adó birtokok.

Keresünk belvárosban 
készpénzért bérházakat, 
földbirtokokat .és bérlete­
ket. Ügyleteinket gyorsan 
és pontosan bonyolítjuk. 
Szíveskedjenek irodánkban 
felkeresni. Debrecen, Szent 
Anna 64. Telefon 6-29.

Eladó
Eötvös tuen 17. szánni li. z. 
(i.iziláiEndónuk is alkalmas.

Eladó
Tócóskert Nemes u. 8. szá­
mú adómentes ház. 11 58

Három
hold ondódi (öld eladó. 
Itcnyi itt 14. 1245

Kiadó
Ondódon, Veres dűlőben is­
kolánál 19 hold föld tanyá­
val. Értekezni Agárdi ucca 
13. szám. Vasárnap és hét­
főn a déli órákban. 1 230

Eladó
Csillag ucca 70. sz. ház, 
csinos két szoba, elő- és 
fürdőszoba, konyha, speiz- 
ból álló, azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni: 
Kossuth u. 11. Nagy Kató, 
hölgyfodrásznál. 1299

Eladó
november 1-re beköltözhető 
családi ház a Homokkert­
ben. Értekezhetni lehet Ta­
nító u. 15. alatt. 1190

Pincehelyiségek
(borpincének, raktárhelyi­
ségnek) központban kiadók 
Értekezni dr. Széllnénél Ki­
rály u. 5., II. em. 1233

Széchenyi
utón modern hatszobás, uj 
építkezésit lakóház azonnali 
beköltözésre eladó. Négy 
ezer pengővel megvehető 
többi rajta maradhat. De 
zső, Kossuth ucca 16. szám 

1232

Eladó
ház jómenetelü füszerűzlet- 
tel. Katz-telep. Sárosi ut 
11. 1187

Eladó
a Mester uccai sorompó 
mellett 380 négyszögöl sző­
lő, terméssel házhelynek. — 
Kis u. 24. 1236

Eladó
26 hold tanyás birtok város 
alatt, kőut szélén, 2 szobás 
gazdalakás, egy szoba cse­
lédlakás és egyéb jó gazda­
sági épületekkel. Egy hold 
gyümölcsös, 5 hold akácer­
dő, 5 hold kaszáló, többi 
szántó. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

1206

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy-két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

1205
A vágóhíd

és a vásárpénztár közvet 
len közelében fekvő telkem 
egy részét házhelyekre fel 
osztva eladom igen kedve­
ző részletfizetési feltételek 
mellett. Érdeklődök fordul­
janak a Gazdasági Taka­
rékpénztár rt.-hoz. Debre­
cen, Király u. 2. 1171

1928 tiiecptembci Hí.

LAKÁST KERESŐK
’inn' * ’mri' i.'miiít

2- 4 szobás
lakást keresek a Royalhoz 
közel. Ügynököt díjazok. 
Piac 89. Csemegeüzlet.

1173
Keresek

2- 3 szobás modern lakást. 
Árajánlattal együtt címet 
Széchenyi u. 2. fiókkiadó­
ba kérem. 1085

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Színház
közelében intelligens urinő 
keres elegánsan berendezett 
bútorozott szobát különbe- 
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal, reggeli és ebédkoszt­
tal Szeptember hó 22-ikére. 
Ajánlatokat „Elegáns” jeli 
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

Színház közelében
intelligens urinő keres ele­
gánsan bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal 
szeptember hó végére. —• 
Ajánlatokat „Elegáns” jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

Lakást
keresek, 3 4 szobást a
központban. Klein, Arany 
János 10. 1147

IKÜLÖNFÉLE
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Kárpitos

szakiizlet Piac u. 44. udvarban 
Kész áruk és javítások legjobb 
beszerzési helye Varga József. 
Telefon ló - 54. 1278

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek 
re, áru és értékpapír é 
egyéb tárgyi fedezetekre. / 
betétekre magas kamato 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucc, 
sarok. 120:

házmest
Gyermektelen

er felvétetik II 
Mária lak.

ad házi 
1307

Kárpitos
munkák • 1; háznál, házon kiviil
jmátiyo' •an eszközöl Oi l 1 And-
Ziel ■g'h l-ODll UO|tjlO (1 ‘SJt-l

Vadászfegyvereket,
szőnyegekt. hálókat és minden- 
léié bútorokat, kályhákat, zá­
logéi Julákat és mindennemű 
ingatagokat megvételre keres 
ez !tigóságközvetitf). 12<>4

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földekre, 
áru. értékpapír és egyéb tárgyi 
fedezetekre. A betétekre ma­
gas kamatot adnak. Gazdák 
Bankja, Kossuth és Batthyányi 
ucca sarok. 1288

Kiadó
ó ryalmas helyen azonnal Hat­
van uccán nagy műhelynek fe­
lerésze. bármilyen célra, érte­
kezni Bercsényi u. 27. Móricz 
ucca 18. szám alatt egy nagy 
uccui kzoba bútorral vagy 
anélkül azonnal kiadó. 13B>

A Siketnémák 
Varróiskolája (Széchenyi 
u. 4.) női felső ruhákat és 
intézeti egyenruhákat ké­
szít jutányosán és a legtö­
kéletesebb kivitelben. Meg­
rendeléseket kér, elfogad 
korlátlan mennyiségben.

1086

Egyetemi
hallgató uricsaládok gyer­
mekét direkt módszer sze­
rint tanítja német és francia 
nyelvre. Három hónap alatt 
biztos eredmény. Cim : Zsila 
Jenő, Kollégium, II. emelet 
54. 1087
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Papiam
'■mii liäzJioz megyek. címe. 
„Paplan“ jeligére a Ida hiba ké­
reti] bcadlli. I >7,

onmretw
u.

Trágyát
bárkitől ingyen elhordat 
Műtrágyagyár. Telefon: 
6-291 9-67.

Parkett
tisztítását, gyalu 
rakását vállalom. 
Bercsényi u. 28.

Társalgási 
és irodalmi német

tételek mellett. 1 
Darabos ucca 48.

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál 
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3 4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni

Dupla

zet” jeligére.

Mérleget

hari, Méliusztér 9.

Poloskairtást

Méliusz-tér 7.

1000 pengő
kölcsönt keresek n 
visszafizetésre, jóuílld 
lett. Cint a kiadóban.

Urinő
kiváló módszerrel lelkiis 
retesen, igen olcsón t 
zongoraórát. Kívánatra 
ját zongoráján gyakorol 
Értekezés mindennap 
után 2—4-ig. Cím a kitt 
ban. I

Vidéken
jo forgalmit üzlet italmé- 
ressel, házzal családi okok 
miatt eladó. Darvas!, Pé- 
terfia 74. 840

Góré

1. sz.

Kerti fold,

alatt.

Jóhangu

Ut 35.

Kerti föld,

alatt.

Gyermektelen

szám.

Traktorral

hétnek: Gazdák Bankja 
Kossuth ucca. 12

Megélhetési
biztosi tó vállalkozáshoz > 3000
pengővé társat keresek. C in a
kiadóba 1 1200

Traktorral
való bérszántásra (iz hold föl-
dvt kiad Hhk. Jelentkezne tnek
Gazdák lankát. Kossuth ucca.

1287

Szépen
mosok, \ asalok, takarítást Víil-
Iáink. M irótlix (iyörg.v ti. 10.

280
Telelésre

István földbirtoké»»

Leírásokat,
másolásokat cimirós 
pen olcsón vállalok, 
ucca 32.

és Paplant
jer, varrni házhoz megyek. Ci- 
144 me.1 ..Paplan" jeligére a ki- 
___ adóba kérek beadni. 1079

vet Monograminhimzőszalon
5rá- dr. Szűcs Andorné, Szent 
fel- Anna ucca 6. Telefon: 6— 
-né, 70- szám. 537
142 --------—---------
— Magtár

teljes felszereléssel műhely 
ve" fiek is alxalmas, azonnal 
om olcsón kiadó. Bethlen u 28. 
1°- 1173

c*e~ Zálogház
66 Hunyadi u. 14. előnyös köl- 1 

csönöket folyósít mindenfé- 1 
vir. le tárgyakra és árukra. 1178 ^

g!" Operaház f
59 művészeinek zongorában- 1 

golója hangolást és javítást é 
elvállal. Cim: Angol Ki- a 

le rálynő szálloda portásnál. S 
án 934 8

— Lakatos
munkák pontosan szolid „ 

ni árak mellett készülnek:
L|- Piac u. 38., II. udvar.
_2. Autogénheggesztés szava­

tosság mellett. Tanulók fel- v 
e- vétetnek. Ifj. Lókodi San- fc 
it dor lakatos mester. Telefon n 
a- 17"18- 946 sí
1' Német

ó- nyelvórák azonnali konver- f° 
g zációval okleveles pedagó- ( 

— gusnál. Kossuth u. 30. 1089 be

2 Diványpárnát, sl
lámpaernyőt, babákat 2. r0 
pengőért montíroz iparmü- 

" vész. Degenfeld-tér 10.. I. al. 
? 1096 s;

Gépírást, *.aI
- sokszorosítást vállalnak ag 

= Wirth nővérek olcsó árban.
4 Piac 59., III. em. 1130
“ r> . 1 . , taroloskairtast, ,,

_ lakások vizsgálását felelős- q 
n seggel vállalom. Poloska- 
3 szer kapható. 8-41 telefont 
- tessék hívni. Nánássy, Kos- ke 

suth u. 47. 850 ipa
— to?

SÍRKÖVEK Hí
8 műkőből, terméskőből ol- 

csőn kaphatók a Debreceni 
, Mükőgyárnál, Fürdő ucca 0!!2 

2- 303

Órakönyvelést
^ és levelezést saját írógépe- 

men olcsón vállalok. Cimet egj 
( kérem a kiadóba leadni. 982 sor

Öltönyök ^
1 t ucc
» 45 pengőtől készülnek. —

1200-nál több mintában vá­
logathat. Csapó ucca 45. kia

1052 ho1

Neumann Testvérek kéz
cégnél. Piac 43., lcgclegán- a la 
sabb cipőket részletre vásá- — 
rolhat. 1026 hat

Traktort 'íez
30 hold felszántásához ke-
resek. Pécsi, Batthyány uc- ze 
ca 16, sz., keresztépület. Sllt

1042
T' , holc

al sa* moh
keresek 15 millióval, biztos zej
megélhetés. Cim a kiadó- u i 
ban. 1070

Egy
jo forgalmú borbélyüzlet ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. gjj

Csapó u.
8. szám alatt üzlethelyiség 
kiadó. Értekezhetni az ügy­
védi irodában. 955

Hatszázhetven 
holdas tanyásbirtok felsze­
reléssel Bihar megyében 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 979

Afrikmatrác,
vaságy rugannyal, télikabát 
eladó. Király u. 5., I. balra.

861

Zongorát, németet,
fianciát jutányosán tanítok

Kiadó

4002

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

_____ 828
Lisztéit Nagyságos 

izonyom! Mindenkinek 
gadom az utasítást, hogy 
-t pénzt spórolni. Min-

Tisztelettel: 
ián. Pásti u.

759
Paplant

889
T raktorral

955

Barack,
zamatos, fehér- és pirosbélü 
40, befőzéshez kézzel szed 
ve, pergament .30. P0- 
roszlay ut 53. 863

Kétszobás
lakás egy üzlethelyiséggel 
együtt november 1-re ki­
adó, nagy vasajtó és tele- 
ajtók eladók. Értekezni: 
Kiss Ernő cukrász, 
Batthyány ucca 26. 962

Eladó
5 dalai) kis hordó. Rákóczi 
u- 4., földszint. Megtekint­
hető d. e. 943

Nagybőgőt,
jókarban lévőt megvételre 
keresek. Bővebbet: Deutsch 
Albert és Fia. 937

Nádat,
friss vágásút magas árban 
veszek. Kupfer fűszeres. 
József királyi herceg ucca.

985
Női kabát,

finom anyagból, használt, 
eladó. Szlávy, Batthyány u. 
10- 988

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szív u. 14. 511

Egy
női templomülés a nagy­
templomban kiadó. Rákóczi 
ucca 36. 702

Négy
középiskolát végzett fin ta­
nulónak felvétetik. Szilágyi 
Lajos, Széchenyi 1. 940

Egy
jó munkás csizmadiasegéd 
felvétetik. Busi ucca 7. 959

Egy
fiú fodrásztanulónak felvé­
tetik. Szent Anna 14. 958

Házmesternek
csakis tisztességes gyer­
mektelen házaspár azonnal 
felvétetik. Miklós u. 21.

945

Kifutó
leányok felvétetnek. Far­
kas, Pásti u. 6. 969

ELLÁTÁS
11 rrfmrrm t 7rnt

Két
középiskolai tanulót, jó , 
Iádból, teljes ellátásra, 
lön szobával elfogad in 
ligens zsidó család, egy 
mi hallgató felügyelete 
lett. Cim a Függelten 
ság kiadóhivatalában. 3

Eladó
kitűnő meneteli! korcs 
teherpályaudvarokkal s; 
ben, házzal együtt, több 
kás és üzlettel. Átvétel 
35.000 pengő szükséges. 
Címet a kiadóhivatalba 
rek leadni. ,

Teljes ellátásra
elfogadok két középisko 
vagy egyetemi hallgat 
Ráczné, Kandia 6. (

Lakatos
tanuló felvétetik, koszttal 
és lakással. Simonffy u. 53.

980
Diákleány

12 szobatársnőt keres 
azonnalra. Vénkert. Sinay 
Miklós 7. 906

EGY ÁGYAS 
tiszta szobát keres magá 
nyos úriember. Ajánlatokat 
a kiadóba kér. 853

Főiskolai
vagy középiskolai tanú 
kát lakás, esetleg ellátás 
elfogadunk. Püspöki pa 
ta, I. era. 38. t

Urileánykát
vagy hivatalnoknőt tel 
ellátásra elfogad magár 
urinő. Gólya u. 7. ’10

Kölcsönöket
föl

etekre. A 
kamatot

954
Nőikalapok,

961
Középiskolás

682
Társat

I. helyen. Cim a 
827

Feles
földet ki-

953

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 2 
személy részére lehetőleg 
ellátással 15-re kiadó. Ro 
senberg, Sas u. 2. 956

Két szoba,
konyha, kamara kiadó üz­
letnek is használható. Sám­
soni ut 9. 891

Üzemnek
vagy lakásnak egy szoba, 
konyha kiadó. Szent Anna 
5. 5444

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara azonnal. Csokonai uc­
ca 11. szám. 951

Bútorozott
szoba kiadó 15-re. Bethlen 
ucca 3. 968

Négyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel, 
fürdőszobával azonnal ki­
adó 1929 november hó 1-ig 
Vígkedvű Mihály ucca 14. 
szám alatt. 978

Eladó

952

Bútorozott
szoba tanulónak, esetleg két 
szoba, konyhakiadó. Cim a 
Debreceni Újságnál. 947

Bellegelő
321. Szathmári-féle tanya 
19 hold földdel október 1-re 
kiadó. Értekezés: Gombá­
csinál, Kétmalom 3. 923

Kifutó
fiú vagy leány felvétetik: 
Moskovits harisnyaházába 
Piac u. 41 686

F üszerszakmában
helyben bevezetett ügynö­
köt felvesz Friedmann Si­
mon, Széchenyi u. 6. 787

Angol
nyelvmestert keresek. Cí­
meket „Született angol" 
jeligére kiadóhivatalba ké­
rek. 848

Házmesternek
felvétetik gyermektelen há­
zaspár, egy szoba lakásért. 
József kir. h. u. 25. 858

Két
iskolás gyermeknek va 
egyetem: hallgatónőnek t 
jes ellátást ad. Piac u. 4 
L em-. a kapuval szeműt

10

Két
özépiskolai tanuló fim cllátá 
-;l Kiveszek. Bútorozott sz 
a l'itidó -I központban. Isk, 
-va x. íz.

Jó megjelenésű 
hölgyek komoly háztartási 
cikk eladására felvétetnek. 
Csapó u. 49.. 12...3-ig. 864

Azonnal

Érte

950

Széchenyi utón

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok, 1047

947
Százhuszonnégy

Dezső, Kossuth 
973

T akarmányt
keresek 150 darab birka te- 
leltetésére, ottani fektetés­
re 2000 kéve csutkát, 10 öl 
buzaszalmát, 40 m. szénát, 
50 m. répát, lehetőleg deb­
receni feketeföldön. Cim: 
Szeles csárda, Szoboszló.

936

Kétszobás
lakás Károly Ferenc József 
utón kiadó. Értekezni lehet 
Miklós u. 21. 944

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 18., emeleten.

963

Kiadó
október 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. számú két szoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel 319 négyszögöl földdel. 
Értekezni lehet Epreskert 
5-a szám. 967

Egy
nagy szoba, előszoba, kony­
ha azonnal kiadó. Kígyó uc­
ca 30. 948

Különbejáratu
bútorozott szoba két-három 
egyénnek is kiadó. Kigyó u. 
30. sz. ' 949

Jómegjelenésü árva 
leányt keresek teljes ellá­
tással, fizetéssel, ki dohány­
árudéban segédkezne. 
„Árva" jeligére továbbit le­
veleket a kiadóhivatal. 757

Házvezetőnő, 
ki jól főz, gyermekszerető, 
keresztyén, azonnal felvéte­
tik. Cim a Hajduföldnél.

866

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható inte 
ligens alkalmazottat ken 
sek (nő is lehet). Cimet 
kiadóba kérem.

F amegmunkáló
gépekhez ügyes, megbizh; 
tó gépmunkásokat hossz 
gyakorlattal, jó bizonyitví 
nyokkal azonal felvesz Fi 
Lidi Testvérek Rt., Szc 
boszlai ut 3. 107

Akvizitőrök,
háztartási és műszaki cik 
kék eladásában jártasak fel­
vétetnek. Rác, Piac u. 52 

867

Egy
jó nagymunkás férfiszabó­
sághoz felvétetik. Öry Sán­
dor, Kossuth u. 11. 869

Mindenes
főzni tudó gyermektelen 
fiatal házaspár felvétetik. 
Jelentkezzék délutántól es­
tig Domb u. 18., 1. ajtó. 871

Kifutó
leányt azonnalra felvesz Kis 
áruház. Csapó ucca 30. 893

Jól főzq,
szakácsnő fölvétetik, első­
rendű bizonyítványokkal. 
Széchenyi ucca 17., emelet.

878

Asztalos
tanuló felvétetik fizetésst 
Vangor Antal asztalosná 
Csapó ucca 9. 485

Szakácsnőt
perfektet azonnalra felves 
fiatal házaspár. Cim a ki 
adóban.

Gyakorlott
francia varró- és tanuló 
leányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata. Piac u. 63., 1 
emelet. 93,

Egy
Jó -saládt ! való 15 li
éves ki '.te 1 '5-érc felvétő
tik. Bo; • . Király u. 5. sz.

108.
Férfi

és női személyzet azonna
felvé tetik. Royal F-tterem
ben, H uny adi ucca 108-

Ügyes,
megbízható kifutófiu vagy 
boltiszolga azonnalra felvé­
tetik. Lindenfeld és
Schwartz, Simonffy ucca 5.

felvesz Fekete gépjavitc 
műhely. Hadházi ucca 18 

67-

Szombatot tartó
oly pincemunkások, kik má 
szesz-, bor-, sörnagykeres 
kedésben dolgoztak, felvé 
tétnek. Reichmann Vilmos

Egyetemi
hallgató leányt teljes ell 
tásra vagy lakásra elfog 
dók. Kálvin-tér 11., k 
resztépület. 121
v,.iuu..i..nlu..i
I BETÖLTENDŐ ÁLLASOK

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a k 
adóban. Piac ucca 49.

905 Széchenyi ucca 22. 90*
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Ügynöknek
alkalmas egyének kerestet­
nek jutalékra, később fix- 
fizetésre. Bővebbet Hatvan 
u. 22. 970

Soffőr,
ügyes, gyakorlott, szerelés­
ben jártas kerestetik. Aján­
latok fizetési igényekkel: 
„Soffőr" jeligére a kiadóba.

1169

Perfekt
gyors- és gépirónő felvéte­
tik. Ajánlatok „Bank" jeli­
gére kiadóhivatalba. 1139

Cipészsegédet
keresek vegyes munkára. 
Teleki u. 41. sz. 1151

Gyermektelen
házaspár fizetéssel házmes­
ternek felvétetik. Rákóczi 
u. 24. 1150

Mindenes
rendszerető bejárónőt fel­
veszek. Piac 58., II. lépcső, 
18. ajtó. 1136

Segéd
és tanuló azonnal felvéte­
tik. Brüll, Csapó ucca. 1138

Egy
tanuló füszerkereskedésbe 
felvétetik. Török Barnáné.

ja Varga u. 35. 1186
— Mindenes

fözőnő jó bizonyítványok-
ev kai felvétetik. Dr. Fehér,
or Piac u. 58. 1185

all
Suche

deutsches Fräulein für 2
im Nachmittags-stunden. Gá-
áll bor tanár. Hatvan u 1.. II.
zc e. 1182

Suche,
deutsches Fräulein für 
1-ten október in ein 
Mädchenpensionat. Prop 
rier, Szent Anna u. 18. 1181

Szakácsnőt,
elsőrendűt, keresek október 
1-rc, étkezde részére. Cím a 
kiadóban. 1271

Feltétlen
intelligens úriembereket
helyben és a Tiszántúlra 
havi 5—600 pengő jövede­
lemmel felvesz az Ingóság- 
közvetitö. 1253

Ügynököket
és ügynöknőket felvesz 
Rácz A. E. G. körzetképvi­
selet. Piac 52. Megyeháza 
mellett. 1125

Gyakorlott
könyvelőt, ki gépírni és né­
metül tud keres Kovács 
vasüzlet. 1134

200 pengő
óvadékkal önálló iizlutveze- 
tőnő azonnal felvétetik. 
Csapó ucca 73. Tejcsarnok.

1116

felveszek, 
lós u. 2.

Kifutót
Bútorüzlet, Mik-

925

Tanulót
felvesz Zelinger festő 
rabos u. 16.

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Gazdasági irodai 
munkára kerestetik 4 6 kö­
zépiskolát végzett egyén. 
Ajánlatok a fizetési igények 
megjelölésével a Semsey- 
uradalom felügyelősége cí­
mére, Balmazújvárosra kül­
dendők. 797

Bolthelyiség
kiadó Hatvan ucca 33. Ér­
deklődni lehet ugyanott, 
háztulajdonosnál. 1 143

Jókarban
lévő víztartályt keresek. Ér­
tekezni Üzletvezetőség ka­
pusánál. H56

Arpádtéren
hentes és mészáros üzlet, üres, 
berendezései, vagy anélkül is 
kiadó, vagy más üzletnek is 
kiadó és egy kis szoba egy nő­
nek kiadó. Értekezni Veres uc- 
ca V. 1238

Kiadó
forgalmas helyen azonnal 
Hatvan uccán nagy mű­
helynek felerésze bármilyen 
célra. Értekezni Bercsényi 
u. 27. 1191

Két
üzlethelyiség cipőfelsörész- 
készitönek, vagy bármely 
célra forgalmas helyen 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
84. szám. 1212

Tiizifatelep
lakással forgalmas helyen más 
vállalkozás miatt keves tökével 
átvehető. Cint a kiadóban. 1291

ELADÁ

Egy
pár békebeli kitűnő parádés 
lószerszám, hordók, üstház, 
üst, stb. kaphatók. Hungá­
ria ut 4. sz. 1160

Egy
170 - 85 cm. befelé nyíló ab­
lak beüvegezve eladó. Egy­
letkert u. 50. 1196

Legolcsóbbak
a fehérnemüek a Mechani­
kában, Csapó u. 10. 1220

Külön
galléros ing 3 P 30 fillér a 
Mechanikában, Csapó u. 10.

1219

Gyönyörű I A KORONA
ebédlök, Schöberl-ágyak, 7 
magános szekrények, ágyak KENYÉR J
és mindennemű bútorok al-1 FÉLBARNA „ 36 f
kalmi áron kaphatók az In- 
góságközvetitőben. 1263

I TEJES, VAJAS 
TEMÉNY . .

SU-
5 f

Autó
alkalmi vétel. Keveset hasz 
nált igen jókarban levő öt­
személyes és egy 500 cm 
James motorkerékpár ol­
csón eladó. Miklós ucca 29.

1197

Szmokingöltöny,
egészen uj, jutányosán 
adó. Teleki u. 62. 1

Rádió,
lámpás, hangszórós,

nap egész nap. Vendég 
54. szám. 5. ajtó. 1305

Ifgt, Egy
170X85 cm. befelé 
ablak, beüvegezett, 
Egyletkert u. 50.

Egy pár
békebeli kitűnő 
szerszám, hordók, 
üst stb. kaphatók, 
ria ut 4. sz.

Egy
méhraj olcsón eladó, 
bős u. 4L, baloldali

Jókarban
levő stráfszekér eladó. E 
és két lóra. Kút ucca 
szám. 11

Dara­
pince.

1137

Jó megjelenésű 
üzletszerző urakat felve­
szek. Jelentkezés délután 
négytől. Péterifa 80. Ro­
senfeld. 1180

Munkáslányokat
felvesz a Papp Gyula gűzmo- 
sóda, Szálkái ucca 3. szám.

125(1

Szorgalmas
virág- és konyhakertész ok 
tóber elsejére a monostor- 
pélyii útfélen fekvő Wolff 
Lipót fiai gazdaságába fel 
vétetik. 1293

Gyermektelen
házmester felvétetik. Had­
házi u. 30., Mártalak. 1188

V arrónők
felvétetnek fehérnemű var 
ráshoz a Mechanikában, - 
Csapó u. 10. sz. 1218

Egy
kisebb családu téli komen- 
ciós majoros felvétetik. Ér 
tekezni lehet Nagycsere, 8.

Megbízható,
komoly, intelligens német 
leányt keresek szeptember 
15-re gyermekeim mellé. 
Szent Anna ucca 25., eme- 
et. 976

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben 
állandóan olcsón kapható. 
Klein festéküzlet, Arany 
János 10. Telefon 13 -46.

1135

Téli-,
őszikabátok, öltönyök, 
pök, kalapok eladók. Kos 
suth u. 49. 1164

Gyermektelen
házmester, kinek felesége 
takarítást vállal, felvétetik. 
Hatvan u. 4-b. 964

ÉJSZAKAI 
kifutó fiút keres a Debre­
ceni Független Újság szer­
kesztősége, Piac ucca 49.

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik For­
gácsnál, Hungária palota.

1051

Konvenciós
kocsist október hó elsejére 
keresek. Pécsi, Batthyány 
ucca 16. sz., keresztépület 

5475

Mindenest
felveszek, ki főz, mos, do 
hányt hazahord trafikba. 
Szent Anna 41. 1054

Eladó
alig használt füszei 
berendezés. Megteki 
és értekezni lehet 1 
Ferenc József ut 70.

Fajbaromfi
jéncék, galambok, ketrecek, | 
káposztáskád eladó. Liba­
kert, Szegfű ucca 12. 11781

Óbor
100 liter eladó. Sza 
rr\án ucca 45. szám.

Ebédlőkredenc,
használt, fiókos szekrény 
eladó. Maróthy ucca 3. 1177

Spanyollal
190 cm. magas; rendelőbe, u 
terembe, manikür szalonba 

ilmas, eladó. Pacsirta 7. 1

Tengeri morzsoló
daráló jutányosán eladó, 

trótiiy György ucca 5. szám.
1248 I

Eladó
szőlőprés, ládák, hordók, 
kezhetni Varga u. 26.

Két egész príma
oroshordó, darabnnkint 

liter saját árban, 3 drb. li 
nált boroshordó, darabot 
190 liter és egy drb. bor 
dcsón eladó. Zsatkó Jenő 
\mia és Batthyányi u. s;

Cimbalom
diunda-féle, jutányos árban 
tdó. Hunyadi u. 12. 1241

Gázkályha,
tarban levő, eladó, 

tér 5. Nagy József.

Veres u. 25. szám. 1217
Megbiz-ható

embert szolgának felvesz
az Ingóságközvetitő. 1252

Klfutólány
felvétetik Városi kertész
létébe Kossuth u. 2. 1199

Épület-
és szerszám lakatosok úgy-

Hetes,
fiatal, azonnal felvétetik. 
Némethi, Tímár ucca 31. 
szám. 1073

szintén gyári munkások fel­
vétetnek. Vasbutorgyár rt 

1256

Jóirásu
perfekt gyors- és gépíró 
fiatalembert azonnali belé­
pésre felveszek. Jelentkezés 
délelőtt 9 11-ig. Tetilüz
let, Iparkamara épület.

1117
A Nemzeti Hitelintézet

Rt. debreceni fiókja azon 
nali belépésre könyvelésbe 
jártas gyors- és gépiró gya 
kornokot keres. 1058

Egy
fodrászsegéd kisegítőnek 
felvétetik. - Özv. Erdős 
T.ászióné, Széchenyi ucca 1.

1115

ÜZLETEK
■rrryfr^p 'Uj. EFi'Mnn 

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni: Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

Fegyvertokokat
v a d á s z. t á ská k a t, v u d á sz ö v e k c t, 
kitömött madarakat és minden­
kié ingóságokat alkalmi áron 
áriisit az Ingóságkozvctitő.

1251

Olcsóbban

otthon süt, 
hoz megy. 
cső árért

mintha Kri 
Szenzációs 
a legfinon

Fnjgalambok,
fajbaromfiak eladók. Har- 
sányi Gusztáv ucca 10. Ho-1 
mokkert. 1298

e Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
E'eltételek megtudhatók dr. 
Bruck ügyvédnél, püspöki 
palota. 1049

Italmérésnek
megfelelő uj helyiség nagy 
forgalmú helyen hosszabb 
időre kiadó. Cim a kiadó 
ban. 1183

Koffer
4-cs garnitúra gőzgép azon­
nal eladó. Zsiga Kálmán, 
Csapókért, Kuruc ucc ,110.

1295

Vetőgép
cs harangjárgány szecska­
vágóval, egy könnyű féde- 
res taliga eladó. Mester uc­
ca 37. szám. 1294

dig vevőm marad. Egy 
temény 16 fillér, egy z 
tészta 10 fillér, egy i 
szép torta 3.— P cs 50 
lér. Legjobb dolgokat 1 
hatja mindig és a kiszo 
lás a legpontosabb. C 

yszer jöjjön cl és álla 
vevőm marad. Kristó 
roly cukrászmester, Mi 
u. 51. Tcasütemények ál 
dóan kaphatók.

Rádió
4 lámpás, hangszóróval, 
komplett telepekkel olcsón 
eladó. Megtekinthető vasár­
nap egész nap Vendég uc­
ca 54. szám, 5. ajtó. 1195

Különféle
gyságu legjobb minősé 

hordók, kád, daráló, p 
eladó. aHdházi ucca 30.

Eladó
MÁV cséplőgarnitura, 
üzemképes, jutányos áron 
Belényessy, Hatvan u. 17 

1189

T ennészettudományi
Közlöny 35 évfolyama 
csőn eladó. Batthyány u 
10. Trafikban. 1258

Képek j
szobrok, dísztárgyak, debreceni I abl 
és hortobágyi emléktárgyak, ! kis 
ajándéktárgyak, kijátszott he- Mi 
gctliik, gitárok, gordonkák és I —: 
mindennemű ingóságok a login- I 
lányosabban kaphatók az ln- I feh 
gösigközvetltőnél. 1265 | Sz

Eladó
city fürdőkályha és cijy falra I Cg 
erősíthető galambhoz. Arany I rés 
János 57. 1301 I An

Eladó !
Máv. cséplőgarnitura, üzem- I 
képes, jutányos áron Belényes v I 
Hatvan u. 17. 1308 I ^

Egy 1
darab szőlőprés és zúzó ol-1 
csőn eladó. Temető ucca |
14. 1171 1 ler

Eladó I
2 ícocsiló prima hajtókocsi-1 
val. Szent Anna 64. I el:

Eladó 1
féderes talyiga, könnyű ko-1
esi cs fürdőkád Szent Anna |
64. 1 m

ci j' 1 teEladó I
tiszta boroshordók 50—200 I ..
literig. Teleki u. 94. szám. I 1

1176 1

Zongora | Y
I eladó Miskolczynál Böször-1 

menyi ut 2-a. szám, II. em. bí 
1 Hangya épület. 1165 1®'

1 Makulaturapapir I m
I helyszűke miatt kilónként 8 1 ki 

fillér Springer papír- és I k< 
■[fotóüzletében. 1081 | ta

i j Elsőrendű í | ”
3 1 sós szalonna van eladó. — | y 
y 1 Honvéd ucca 54. sz. alatt. | —

1062 j
[ Ágyak, j e

-| fehér, zománcozottak, sód- | ^ 
7 1 ronnyal eladók. Szent An-1 - 

I na 18. 919 1

- 1 Ablakok 1 k
[ minden nagyságban készen| { 

2 1 kaphatók Blattner Kálmán-1 - 
~ 1 nál, Szív ucca 14. 966 |
ti 1 Eladó 1 (
-[vaságy sodronnyal, éjjeli-1 u 
it 1 szekrény, könyvszekrény, 
ó 1 képek, könyvek, szőnyegek, | 
t- [edények, Zsolnay-vázák. [a

1 Kossuth u. 61. 859 | z

— 1 Fehér ágy |
1 (teli háló), éjjeli szekrény-1 

n 1 nyel, Íróasztal, székek, lisz- [ p 
1 1 tes láda (füszerüzletbc al-1 á 

kalmas) eladók. Csokonai 1 
la 1 ucca 24., keresztépület. 926 | -

ó- Gyönyörű 17
)b ebédlők, magános szekré- <. 
)b [ nyék, ágyak, Schöberl- | a 
y- ágyak, képek, tükrök, mat-| ( 
n" j rácok alkalmi áron kapha- | - 
ü-1 tők az Ingóságközvetitönél. | 
r- 1075 U

il-1 Magoss uccán |
p. 1 nagy udvaru ház tizenhét- [ 
á- 1 ezer pengőért eladó. Máté- | 
ak 1 ingatlaniroda, Piac ucca 30. | 
dó 989

ós Szép
I üvegezett állvány es úri-1

I\" 1 szabó berendezés olcsón el-1
1 adó. Arany János ucca 29. |
j 1012

rBé“ MÁRVÁNYMOZAIK, j
1 cementlapok, betonáruk, [

Qt, 1 építési anyagok a Icgol- | 
j csobban beszerezhetők a | 
j Debreceni Mükőgyárnál,

ol-[ Fürdő ucca 2. sz. 303 |

200 100
szekrény, 

5.
1100

Szép

1099

Mesterhegedü,
és háromnegyedes

29., keresztépület.
1111

Virágcserepek

1124

Rizling
á 80 fü­

ll 33

Zongora
Eötvös u. 15. 

hető d. e. 10—
Meg-

3-ig.
1131

.HORTOBÁGY”-

UJ! UJ!
zerelési vállalat!

közönséget,t.

válla-

szakmába vágó mun- 
t legjutányosabb árban 
tek. Költségvetés díj­

éi Világítási 
zerelője. 480

Irodai

1055

Ládák
olcsón

1076

Wertheimkassza,
leti púid, kidugős cég- 
ola olcsón eladó. Hatvan 
1., II. e. 17. a. 3990

Hencser
használt, góbiéin hu- 

al költözés miatt eladó, 
lós ucca 31. 957

Üzleti
1. stelázsi és gyermek- 
eladó. Arany János u.

5443

Süldő
darab átvészelt, hízónak, 

iként el- 
10. Gaz- 

i. 798

25

36.

Bor
hektó, kisebb 

ren is. Rákóczi 
703

Széna,
cl-

1050

Facementtetők

Eladó
7 ezer darab vályog, épület 
tapasztáshoz munkát kele­
sek. Monotorpályi ut 7.
Szarvas. 106'

Eladó
4 soros kromatikus harmo­
nika, jókarban van. Bethlen 
ucca 21. szám. 1261

GYERMEKDIVAT- 
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gvermekruhák mé- 

I lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Nyomatott Hegedül éi Sándor irodalmi él nyomdai réiziénytánaiág könyvnyomdájában, Piac ncca 49. nám.

J

Könyvtárak figyelmébe.
Több mint ezer legújabb 
kötött regény kifogástalan 
állapotban olcsón eladó. 
Könyvtáraknak kitűnő al­
kalom. Miklós ucca 7. 899 í


